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1. -3+ 5isleminin sonucu kactir?

A) -2 B) 1 - 02 D)6
2. -8 - (-4) + 7 isleminin sonucu kagtir?

A) 3 B) 4 C)7 D) 12

3.  (=3)2+ (=2)3 igleminin sonucu kagtir?
A) -3 B) -1 ) 1 D)2

4. -2 —(=3)—(-4) + 5 isleminin sonucu kagtir?
A) -19 B)-10 C) 10 D) 21

E)4

CELAL AYDIN YAYINLARI

8.

(—2).(=8) + (~13) isleminin sonucu kagctir?
A) -19 B) -7 C)-3 D) 1 E) 24

X + (=3x) + 5x ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) —x B) x C) 2x D) 3x E) 4x

(=12) : 3 + (-8) isleminin sonucu kactir?
A) 12 B) -8 C)-6 D) -2 E)2

4.(-5) + (-10) : (-2) + 15 isleminin sonucu kagtir?
A) -10 B) -8 C)-4 D) -1 E)O



9. —2a+(-4).(a—5)+6a
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

A)-10 B) 10 C) 20 D)a+5 E)6a-5

10. (a + 3) (a - 4) + (-a?) ifadesinin esiti asagidakilerden hangi-
sidir?
A)-a+12 B) —-a-12

D)a+ 12

C)a-12
E) 12

11. (1 - (2 - (3 - 4) - 5) — 6) isleminin sonucu kagtir?

A) -4 B) -3 C)-2 D)2 E)3
12. (=3) — (-22) — (—4)? igleminin sonucu kagtir?

A) -15 B)-10 C)o D) 10 E) 15
13. (=3).(4 — (- 5)) 8. (-2) isleminin sonucu kagtir?

A) 11 B) -9 C)-8 D) -5 E)-2

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. [-18:(=2) + 6] : (=3) + 8 isleminin sonucu kagtir?

A) -5 B) -1 C)1 D)2 E)3
15. (—2)2 -32—(-2)° isleminin sonucu kagtir?

A) 0 B) 1 C)3 D)5 E)7
16. —2.(-3-4.2) + 5 isleminin sonucu kagtir?

A) 27 B) 25 C) 23 D) 19 E) 17
17. 1 -[3-5(4:5)] + 6 : 3 isleminin sonucu kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

18. a -3 (4 — a(8 — 4.2) + 3) ifadesinin esiti agadidakilerden
hangisidir?

A) a-21 B)a C)a-3 D)a+3 E)3a+5
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2.

2

-15 < x < 16 kosulunu saglayan x tam sayilarinin toplami
kactir?
A) -15

B) -1 o)1

a ve b pozitif tam sayilardir. a.b = 72 olduguna gére, a + b
toplami en az kagtir?
A)9 B) 17 C) 27

D) 38 E) 73

m ve n birbirinden farkl pozitif dogal sayilardir. m + n = 24
olduguna gére, m.n garpiminin alabilecedi en buyik deger
kagtir?
A)O B) 24 C) 124

D)143  E)144

Asagidaki carpma tablosunda her harf farkli bir pozitif tam
saylyl géstermektedir.

54

O| T| | X

Buna gore, (a + b + c) toplami kagtir?

A) 11 B) 13 C) 15 D) 17 E) 18

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

1 den 78 e kadar olan dogal sayilar yan yana yazilarak bir A
dogal sayisi elde ediliyor. Buna gore, A sayisi ka¢ basamak-
lidir?

A) 136 B) 140 C) 142 D) 145  E)147

A ve B iki basamakli, birbirinden farkli dogal sayilardir. Buna
goére, 3A + B ifadesinin degeri en az kagtir?

A) 39 B) 40 C) 41 D) 42 E) 43

a ve b birer rakam olmak Uzere,
2a=3b

esitligini saglayan iki basamakli ab dogal sayilarinin toplami
kactir?
A) 174 B) 186 C) 192

D)204  E)218

Bir kitabin sayfalarini numaralandirmak igin 17 tane 6 rakami
kullaniimistir.

Buna gore, kitap en ¢ok kag sayfa olabilir?
A) 66 B) 75 C) 85 D) 86



9.

10.

11.

12

13.

a, b, ¢ negatif tam sayilar, 3a = 2b ve b = 2c olduguna gore,

a + b + ¢ toplaminin en blylk degeri kagtir?

A) —11 B)-12  C)-13 D)-14  E)-15

Sifirdan ve birbirinden farkli a, b, ¢ rakamlari igin 2a + 3b — ¢
ifadesinin degeri en az kag olabilir?
A) -2 B) —1 C)1

D) 4 E) 6

X, ¥, z birbirinden farkli dogal sayilar olmak tzere,

X + 3y
=4 olduguna gére, x in alabilecegi en kiicik deger
kagtir?
A) O B) 1 C)2 D)3 E) 4
a, b, c ve d birbirinden farkl rakamlardir.
a.b.c.d = 72 olduguna gore,
a+b + c + d toplami en az kagtir?
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 17

a ve b pozitif dogal sayilar olmak tzere,

a + 6 = 7b esitligi veriliyor.

Buna gore, a + 7b + 6 toplami asagidakilerden hangisi olabilir?
A) 49 B) 51 C) 55 D) 58 E) 70

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. x,y € N olmak lzere,
6x — 5y = 180 esitliginde 51 den kuglk kag tane y sayisi
vardir?
A) 5 B) 6 C)7

D) 8 E)9

15. X, y, z birbirinden farkli pozitif tam sayilar olmak tzere,
3x + 4y + 5z = 35 dir.
Buna gore, x in alabilecegdi en blyuk deger kagtir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)9

16. Ug basamakli dort dogal sayinin toplami 672 olduguna goére,
bu sayilardan en biiyigii en ¢ok kagtir?

A) 375 B) 372 C) 370 D) 368 E) 350

17.  Uc basamakli, bes farkli dogal sayinin toplami 732 olduguna
gore, bu sayilardan en biyugi en cok kagtir?

A) 320 B) 322 C) 324 D) 326 E) 328

18. 152 sayfalik bir kitabin sayfalarini numaralandirmak igin kag
rakam kullaniimalidir?

A) 340 B) 342 C) 346 D) 348 E) 350
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1. x = 3 igin asagidakilerden hangisinin degeri digerlerinden

farklidir?

A)2x—-1 B)x+2 C)3x-4 D)4x-7 E)—x+1
2. 78 ile 93 arasindaki tam sayilarin ¢carpimi kagtir?

A) —15764 B)-9844 C)0 D) 384 E) 9372

3. 82 ile 321 arasinda bulunan ve 5 ile kalansiz bélinebilen
sayllar kag tanedir?
A) 48 B) 49 C) 50

D) 51 E) 52

4. x, vy, zardisik Ug cift sayl ve x <y < z olmak Uzere,
(y=X).(z-y). (x+z) = 64 olduguna gére, x kactir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

6.

8.

={x:21 <x <600, x =7k, k € N} olduguna gore, A
kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A) 83 B) 84 C) 85 D) 86 E) 90

-20
a ve b tam sayi olmak lzere, b = esitligini sagla-

yan kag farkli a sayisi vardir?

A) 6 B) 8 C) 11 D) 12 E) 15

a ve b birer tam sayidir.

- b? = 17 olduguna gére, a ve b sayilarindan kigiik olani
kactir?

A)-18  B)-17  C)-9 D) -8 E) -1

: . 6n+7 . - I
n bir tam say! olmak (lzere, ifadesinin alabilecegi

asal sayilar toplami kactir?
A) 12 B) 20 C) 25




9.  x, Yy, z pozitif olmayan tam sayilar olmak Uzere,

3x + 4y + 5z = —25 olduguna gore, x in alabilecegi en kiguk

deger kagtir?
A) -9 B) -7 C)-5 D) -4 E) -3
1 11 e
10. —<x<y< ) siralamasinda birbirini izleyen sayilar
arasindaki farklar esittir.
Buna gore, (x + y) toplami kagtir?
13 13
A)? B) = C)13 D) 14 E) 15

11. b < a olmak lizere, a, b, ¢ birbirinden farkli iki basamakli
dogal sayilardir.

a+b-c=90
olduguna gére, c en biyiik oldugunda b en fazla kag olur?
A) 99 B) 98 C) 96 D) 95 E) 94

12. x vey pozitif tam sayilar olmak tizere, 2x + 3y = 72 esitliginde
x in alabilecegi kac deger vardir?
A)9 B) 10 C) 11

D) 12 E) 13

13. Ug basamakli, rakamlari farkli dort dogal sayinin toplami 903
olduguna gére, bu sayilarin en biytgi en ¢ok kagtir?

A) 599 B) 597 C) 594 D) 590 E) 589

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

17.

18.

Birbirinden farkli x, y, z rakamlari igin x + z =y kosuluna uy-
gun olacak bigimde t¢ basamakli kag tane xyz tam sayisi ya-
zilabilir?

A) 30 B) 31 C) 32 D) 34 E) 36
a ve b pozitif dogal sayidir.
4-20 .

= esitliginde a kag farkli deger alir?
A) 3 B) 5 C)6 D)9 E) 12
3

Bte ifadesi bir tam sayi olduguna gore, a yerine kag farkli

a -_—

dogal say! yazilabilir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

x2+x+3

~ " _— ifadesi tam sayi olduguna gdre, x in alabilecedi
X +

kag tane tam sayi degeri vardir?

A) 1 B) 2 C)4 D) 6 E)8

x <y < z olmak Uzere X, y, z birer pozitif tam sayidir.
y .
z+ = 24 olduguna gore,

(x +y + z) toplami en ¢ok kagtir?
A) 52 B) 44 C) 36
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1.

2.

4.

“—= TEK - CiFT SAYILAR ~ POZITiF - NEGATIF SAYILAR ~~—— 4
x.y < 0 ve y.z > 0 olduguna goére, asagidakilerden hangisi 5. X, vy, z t pozitif tam sayilar igin; x¥ ¢ift, x + z ¢ift, y.t tek
yanhstir? sayidir.

A) x ile y ters isaretlidir. B) y ile z ayni isaretlidir. Buna gére, asagidakilerden hangisi ¢ift sayidir?
C) x negatif ise z negatiftir. D) y pozitif ise z pozitiftir. A)x+y+z B)x+z+t C)x+y
E) x ile z ters isaretlidir. D) x.y +t E) x.y + z.t
6. a, b, c birer tam sayi ve
_4b+5
a2b >0, b.c > 0 olduguna gore, asagidakilerden hangisi ke- 3c
sinlikle dogrudur? olduguna gére, asagidakilerden hangisi daima dogrudur?
A)a>0 B)a<0 Ce<0 A) a cift sayidir. B) b gift sayidir.
D)b<0 E)c>0 C) a ve c tek sayilardir. D) b ve c tek sayilardir.

5:“ E) a ve b ¢ift sayilardir.
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7. ave btam sayilari igin, a + b pozitif ¢ift say! olduguna goére,
asagidakilerden hangisi kesinlikle yanhstir?
Asagidakilerden hangisi tek sayidir? A) a tek ise b tektir.
A) 459 4 5% 4 3 B) 5.(29 + 5%) + 7° B) a ¢ift ise b gifttir.
C) 4.(55 + 8%) + 96 D) 216 +5%+7 C) a pozitif bir sayidir.
E)57—54-5%3-52 D) b pozitif bir sayidir.
E) a tek sayi ve b ¢ift sayidir.
a, b, c tek dogal sayilar olmak tizere, asagidakilerden hangisi 8. X, Y, z ardisik pozitif tam sayilar ve x <y < z dir.
daima ¢ift sayidir? Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi daima gift sayidir?
A)a+b+c B)4a+5b+c C) a.b.c A)X+Y+z B)X +2y + 2 C)xy+z
D)ab-c+b E)(@+1).(b+3).c-5 D)Xz +y E)4x.z+vy




9.

10.

11.

12.

13.

X < 0 <y < z siralamasi veriliyor.

Buna gére, asagidakilerden hangisi daima pozitif sayidir?

A) x.y.z By x2-y+z C)x®+y—-z
D)x+y+z E)xy+z

x € N* olmak kosulu ile asagidaki sayll.ardan kag tanesi
daima ¢ift sayidir?

l. x* +x3 Il x5—1 1. 4.x° + 5.x
IV.4x +8 V.6.x* + 1
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

ab>0, bcd<0 ve c.d>0oldujuna gére, asagidakiler-
den hangisi kesinlikle negatiftir?

A)a B) b.c C)c D) a.c E)d

X2y <0
x.z>0
y.z<0

olduguna gére, x,y,z nin isaretleri sirasiyla asagidakilerden
hangisidir?
A) +, +, + B) +, - + C)=i=+

X, Y, z sifirdan farkl tam sayilar olmak (izere, asagidakiler-
den kag tanesi sifir olabilir?

l.x2+y4+22 Ix* +y* . x2+y8 + 24
IV.y +x2 + 22 V.x3+y3+2z
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. xy.zt<0,xy.z<0,xz<0vexy <0 esitsizliklerine gore;
X, Y, Z, t sayilarinin isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangi-
sidir?

A)— + - + B) +, — + + C)+, + + —

D)— + ++ E)+ - - —

15. X, Y, z tam sayi olmak lzere,

X + y = 2z olduguna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle
dog@rudur?

A) x tek sayidir. B) x cift sayidir. C) z tek sayidir.
D) x tek iken y cift sayidir. E) x ¢ift iken y cift sayidir.

16. x2009  y2010 72011 carpimi pozitif olduguna gére, asagidaki-
lerden hangisi kesinlikle pozitiftir?

A) x?y B) z% C) x3y D) z%y E)x3.z

17. a, b ve c gergel sayilardir.
. a(a®-ab)’<0
. b<O
IIl. a.c < 0 olduguna gore, a, b, ¢ sayilarinin isaretleri sira-
slyla asagidakilerden hangisidir?
A) - +, + B) - - — C)+,— -
D) -, - + E)+, -, +

18. X, vy, z birer dogal say! olmak lizere, agagidakilerden kag ta-
nesi kesinlikle cift sayidir?

l. X+ 2y
X+Yy
2

1l 2x + 4y

IV. x40 4 y20

V. x!+y!

A) 0 B) 1 C)2 D)3 E)4
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1. Ardisik iki pozitif tam sayidan kiiglk olaninin 2 kati ile baytk
olaninin 3 katinin toplami 93 tar.

Buna gore, kiiguk say! kagtir?

A) 15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19
2. a, b, cardisik ¢ tam saylvec <b <adir.

Buna gore, (c — a)? + (a — b)® toplami kagtir?

A) =7 B) -2 C)o D)3 E):5

3. Ardisik bes tek sayinin toplami 95 olduguna gére, ortadaki
say! kagtir?

A) 17 B) 19 C) 21 D) 23 E) 25

4. Ardisik bes dogal sayinin toplami agagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 25 B) 40 C) 48 D) 55 E) 90

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

6.

Ardisik 6 cift dogal sayinin toplami 102 dir. Buna gdre, bu sa-
yilarin en kiigtga kagtir?

A) 12 B) 14 C) 15 D) 16 E) 18

(5a — 1) ile (7a — 9) sayilar ardisik gift sayilardir.
Buna gore, a nin alabilecedi degerler toplami kagtir?
A)3 B)5 C)6 D) 8 E) 10

21,25, 29, ..., 97

ardisik sayi dizisinin terimleri sayisi a, terimleri toplami

b olduguna gére, (a, b) ikilisi asagidakilerden hangisidir?

A) (13, 1042) B) (19, 1072) C) (20, 1180)
D) (19, 1180) E) (20, 1072)

4 8 12 4n -

— 4 —+—+...+— toplaminin n = 19 icin sonucu kagtir?
5 6 & 5

A) 143 B) 152 E) 181

C) 155 D) 179



9. 1.den n ye kadar olan n tane dogal sayinin kareleri toplami
A=12+4224+ 32+ . +n2dir.
Bu toplamdaki n tane Usli sayinin her birinin tabani 1 artiri-
lirsa A ne kadar artar?
A)n B)n? -1

D) (n + 1)2

C)n2 +2n
E) n2

10. 4 4n kati olan ardisik 11 sayinin toplami 440 olduguna gére,
bu sayilarin en kiigtigt ile en blyiiginin toplami kagtir?

A) 40 B) 60 C) 80 D) 100 E) 120

1. 7+ 11 +15+ 19 + ... + 79 = A olduguna gobre, A sayisi
asagdakilerden hangisidir?
A) 811 B) 817 C) 823

D) 834 E) 843

12. x,y, z ardisik tam sayilar ve x < y < z olmak (zere,

(1 +l).(1 +l).(1 +l)=l
X y z/ 2
olduguna gére, (x + y + z) toplami kagtir?

A) 21 B) 15 C) 10 D)-10  E)-15

13. 7+ 9+ 11+ ..+ (4n + 9) = 216 esitligini saglayan n degeri
kactir?

A)3 E)7

B) 4

C)5 D)6

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.  n bir tek say1 ve 11 den n ye kadar (n dahil) olan tek sayila-
rin toplami 171 olduguna gére, n kagtir?

A) 21 B) 23 C) 25 D) 27 E) 29

15. 14+25+36+..+16.19 = T olduguna gére,

24 + 35 + 4.6 + ... + 17.19 ifadesinin T cinsinden esiti
asagidakilerden hangisidir?
A)T+ 184 B) T+ 190 C)T+193

D) 2T E) 2T + 190

16. 3.3 +5.6+7.9+ ...+ (2n+ 1).(3n) = A bagdintisi veriliyor.

n =10 igin, A toplaminin her bir teriminin birinci garpani 2 ser
azaltiirsa A toplami kag azalir?

A) 240 B) 260 C) 270 D)300  E)330

17. Ardisik yedi sayinin toplami bu sayilarin en kiciginin 7
katindan kag fazladir?

A) 21 B) 24 C) 28

18. n bir dogal sayi olmak (izere, 1 den n ye kadar (1 ve n dahil)
olan sayilarin toplami a, 7 den n ye kadar (7 ve n dahil) olan

sayllarin toplami b dir.
a+b =621

olduguna gére, a kagctir?
A) 300 B) 305 C) 310

D)315  E)321
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1. Asagidakilerden hangisi asal sayidir?
| A)2'7 +6 B) 210 + 42
' D) 58 + 13 E)27 -1

C)3"+7

2. 100! +2, 100! + 3, 100! + 4, ..., 100! + 100 sayilarindan kag

tanesi asal sayidir?

A) 0 B) 1 C) 12

3. Asagidaki kimelerden kag tanesinin elemanlari kendi
aralarinda asaldir?

A={47) B = {16, 49}
D = {24, 81} E = {4, 27}

C={12, 13}

saglayan kag tane (a, b) ikilisi vardir?

D) 4 E)5

A) 1

B) 2 C)3

CELAL AYDIN YAYINLARI

6.

a, b ve c pozitif tam sayilar olmak Gzere,
(Pa+b+c)(a+2b-c)=
kagtir?
A) 2

29 olduguna gore, (a + b) toplami

B) 3 C)5 D)9 E) 10

a dogal sayl, b asal say! ve 4a + b = 98 olduguna gore,
(a + b) toplaminin alabilecegi kag farkli deger vardir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2a+6

ifadesinin bir asal saylya esit olmasini saglayan a

dogal sayilarinin toplami kagtir?

A)3 B)5 C)6 D)8 E) 12
b = 1 ve aile b aralarinda asaldur.
3b+16
a= :; esitligini saglayan kag tane (a, b) ikilisi vardir?
A)1 B) 2 C)3 E)i5

D) 4

}
A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
4. a ve b birer tam sayl olmak lizere, a2 — b% = 13 esitligini



9.

10.

11.

12.

13.

B R = — -

(2a + 3b) ve (5a — 3b) sayllari aralarinda asaldr.

2a+3b 24 . . a
=— olduguna gére, — kagtir?
5a-3b 32 b
A) : B) 3 C) p D)5 E)7
5 3

a, b, ¢, d tam sayi ve a ile b aralarinda asal sayilar olmak
lizere, 5a = 6b ve b.c.d = 60 olduguna gére,

(@ +b + c +d) toplaminin en kiglk degeri kagtir?

A) -4 B) -2 C) 12 D) 16 E) 18

Asagidakilerden hangisi 5% — 26 igleminin sonucunda elde
edilen sayinin asal carpanlarindan biri degildir?

A) 3 B) 7 C) 11 D) 13 E) 19

(a + 3) ve (b - 2) sayilari 1 den buy(ik ve aralarinda asal iki
tam sayidir.

(a + 3) (b —2) = 24 olduguna gore, kag farkl (a, b) ikilisi yazi-
labilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

(x +2) ve (y — 3) sayilari aralarinda asal iki sayidir.
4(x + 2) = 5(y — 3) esitligini saglayan x ve y degerleri igin

) .2
v 3

isleminin sonucu kagtir?

4 1 3
A 5 B) - C)7 D) 49 E)7

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. m, n, k tam sayi ve (2k + 3m) ile (2k + 3m + nk) sayilar

aralarinda asaldir.
1
n
3m

2+ —
k

22
= P esitligine gore, m kag olabilir?

B) -3 C)-5 D)-11  E)-13

15. (a+2) ve (3b + 7) sayilan aralarinda asal sayilardir.

2a+4 24
6b+14 42
olduguna gére, (a + b) toplami kagtir?
A) 2 B) 5 C)7 D) 12 E) 15
16. a asal sayl, b dogal sayidir.
a.(b +3) = 24
olduguna gore, a kag farkli deger alabilir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

17.  Birbirinden farkli g asal sayi a, b ve c dir. Buna gére,
2a + b + 3c ifadesinin alabilecedi en kiglk deger kagtir?

A) 13 B) 16 C)17 D) 18 E) 21
18. a, b, ¢ birer asal sayidir.
o o .
—— =7 olduguna gore,
a-b
(a.b + b.c + a.c) toplami kagtir?
A) 12 B) 14 C) 21 D) 35 E) 41
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“~——== TAM SAYI BOLENLERI - KUVVETE TAMAMLAMA ~~—" 7

1. 18.a = b? esitliginde a ve b birer pozitif dogal sayidir. Buna
gobre, a en az kactir.

A) 2 B) 3 C)6

2. 108 sayisinin kag farkli pozitif dogal sayi boleni vardir?
A) 8 B)9 C)12 D) 18 E) 24

3. 172 + 342 + 512 sayisinin asal ¢arpanlarinin toplami kagtir?
A)9 B) 17 C) 24 D) 26 E) 31

4. 72 sayisinin asal olmayan tam sayi bélenlerinin toplami
kagtir?

A) 18 B) -5 C)5 D) 12 E) 148

e

CELAL AYDIN YAYINLARI

5. ne Nticin A=3".24 sayisi veriliyor. A sayisinin pozitif bélen-
lerinin sayisi 24 olduguna goére, n kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

6. 6 farkl pozitif boleni olan en kiglk dogal say! kagtir?
A)8 B) 9 C)12 D) 18 E) 36

7. 602 sayisinin asal olmayan kag tane pozitif tam sayi boleni
vardir?

A) 42 B) 45 C) 48 D) 52 E) 60

8. X, Y, z asal sayllardir.

x3 — y3 = z denklemini saglayan kag tane (x, y, z) (glisu var-
dir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

IR —



10.

11.

12.

13.

Kendisi disindaki pozitif bdlenlerin carpimina esit olan en
kuglk pozitif tek tam sayi kagtir?
A)7 B) 9 C) 13

D) 15 E) 21

48" sayisini tam bélen 52 tane dogal sayi vardir. Buna gére,
n kactir?
A) 2 B) 3 C)4

D)5 E)6

X, Y € N* olmak Uzere,
72.x = y* esitligini saglayan en kiiglik x degeri kagtir?
A) 6 B) 9 C) 12 D) 15 E) 18

n tane
1200...0 sayisini tam bélen 192 tane tam sayi olduguna gé-

re, n kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Pozitif bélenlerinin sayisi 3 olan 125 ten kiglk kag tane
dogal sayi vardir?

A) 2 B) 4 C) 10 D) 11 E)13

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.  x,y pozitif tam sayilar olmak tizere, x2.24 = y3 olduguna gére,
x ile y nin toplami en az kagtir?
A) 3 B) 6 C)9

D) 12 E) 18

15. 7!+ 8ligleminin sonucu olan sayinin kag tane pozitif tam sayi
béleni vardir?

A) 100 B) 94 C) 80

16. b dogal sayi olmak Uzere,
300.a = bd esitligini saglayan en kiigiik pozitif a dogal sayisi
icin, b kagtir?

A) 12 B) 15 C)25

17. 600 sayisinin 5 ile bélinebilen kag tane pozitif tam sayi
béleni vardir?
A) 4 B) 8 C) 16

D) 18 E) 24

18. 720 sayisinin ¢ift tam sayi bélenlerinden kag tanesi pozitiftir?
A) 20 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30
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1. X, Y, z, w birer rakam olmak (zere, 5.  Yandaki toplama islemine gore, LKK
xyz M rakami kagtir? + LOL
+ zXxy MO0
WEwx A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
toplama iglemi verilmistir. Buna gére, (x +y + Z + w)
toplami kagtir?
A) 16 B) 18 C)19 D) 21 E) 24
6. Yandaki cikarma islemine gére, K89
(K + L + M) toplami kagtir? - 4LM
2.  Yandaki toplama islemine gére, BCA L65
(A + B + C) toplami kagtir? + 1/\2372 A) 15 B) 14 C) 13 D) 12 E) 11
A) 19 B) 18 C) 17 D) 16 E) 15
&,
<
-
&
=
<
=
Z
a
= -
<
2
5 7.  (KLM) ve (NKL) ti¢ basamakli sayilardir.
KLM KLM
+ NKL — NKL
3.  Yandaki toplama isleminde her harf BB4C 723 411
bir rakami géstermektedir. + A536 Yukaridaki toplama ve ¢ikarma islemlerine gére, M kagtir?
Buna gére, (B2 + C) isleminin sonucu kagtir? DECEa A) 3 B) 5 C)6 D)7 E)8
A) 4 B) 6 C)10 D) 17 E) 26
4.  Yandaki toplama igleminde her harf bir ECE 8. Yandaki gtkarma islemine gére 8 . 45 —> Eksilen
rakami gostermektedir. + CEC cikan sayi kagtir? wad s s —>Glkan
" 1DD4 5093 — Fark
Buna goére, (C + E + D) toplami kagtir?
A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19 A) 1742 B) 2735 C) 2442 D) 3752  E) 3748




10.

11.

12,

13.

(abc) ve (def) G¢ basamakli dogal sayilardir.

abc abc
_ def + def
239 785

Yukaridaki islemlere gére (ic basamakli abc sayisi kagtir?

A) 282 B) 312 C) 375 D) 462 E) 512
ab ve c6 iki basamakli dogal sayilardir. ab
Yandaki carpma isleminde her nokta %
bir rakami belirttigine gore, (a + b + ¢) + e
toplami kactir? B
A)9 B) 16 C)18 D) 25 E) 27
Merve, yanda verilen ¢carpma isleminde 132

kaydirmasi gereken basamagi kaydir- X ab

may! unutarak hata yapmis ve sonucu 528

1188 bulmustur. Buna gére, (a —b) far- *+____*°*°

ki kagtir? 1188

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

abc u¢ basamakli dogal sayidir. abc

Yandaki carpma isleminde her XTZZ

nokta bir rakami géstermektedir. + +0.5

Buna gbre, islemin sonucu kagtir? e

A) 32574 B) 33256 C) 33364
D) 33495 E) 33664

Yandaki ¢carpma isleminde her nokta 7 4

ve her harf bir rakam yerine yazil- x AB

mistir. Ayni harfler ayni rakami gos- cCC

terdigine gore, (A + B + C) toplami +. .8
asagidakilerden hangisi olabilir? 5.

A) 10 B) 12 C)14

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

18.

Yandaki ¢arpma igleminde her harf ve Xy

her nokta bir rakam gosterdigine gére, X 27
(x + y — 2) igleminin sonucu kagtir? 58.

. 8.
A) 15 B) 11 c)8 ha

3.01
D)7 E)2

Yandaki carpma isleminde her harf farkli bir ZKN
k d Z+K [ =

rakami gosterdigine gore, (Z + K + N) toplami 537K

kactir?

A)5 B)9 C)12 D) 18 E) 21

Bir 6grenci (a7b9) dért basamakli sayisini 5 ile garpacak-
ken yanliglikla (a9b7) sayisini 5 ile garpmistir. Yanlis isle-
min sonucu ilk islemin sonucundan kag fazladir?

A)1015  B)1010  C) 995 D)990  E) 880
1D 5AB
i 6 4 0CC
1C BCD

Yukaridaki verilen toplama islemlerine gére, A, B, C rakam-
larinin degerleri sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A) (9, 8, 3) B) (9, 8, 2) C) (9,9, 4)
D) (9,7, 3) E) (9, 8, 5)
Yandaki ¢carpma isleminde a, b, ¢, d sifirdan ab
x cd

ve birbirlerinden farkli rakamlardir.

Buna gére, carpma igleminin sonucu asagidakilerden hangi-
si olabilir?

A) 209 B) 299 C) 306 D)326  E)360
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“——== BASAMAK KAVRAMI = Il ==

1.  Dort basamakli bir dogal sayi ile U¢ basamakli bir dogal sa-
yinin ¢arpimi en az kag basamakli bir sayi olur?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E) 12

2.  ab ve ba iki basamakli dogal sayilardir.
Buna gore, (ab — ba) farki asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 27 B) 36 C) 45 D) 72 E) 81
3. ab3 ve 3ba li¢ basamakl dogal sayidir.

ab3 — 3ba = 297 olduguna gore, a kagtir?

A)3 B) 4 C)6 D)7 E)9

4.  ab iki basamakli bir dogal sayidir.
ab = 3a + 4b olduguna gore, (a.b) carpimi kagtir?
A) 21 B) 27 C) 32 D) 35

E) 45

CELAL AYDIN YAYINLARI

8.

9
aa ve ab iki basamakli dogal sayilardir.
aa=ab+b
olduguna goére, ab sayisinin en buyUk degeri kagtir?
A) 24 B) 36 C) 48 D) 63 E) 84
ab4 U¢ basamakli, ab iki basamakli dogal sayilardir.
ab4 — ab = 256
olduguna gore, (a + b) toplami kagtir?
A) 4 B)7 C)9 D) 10 E) 15

ab, bb ve ba iki basamakli dogal sayilardir.
ab + bb + ba = 132

olduguna gore, ab iki basamakli sayisi asagidakilerden han-
gisi olamaz?
A) 25 B) 33 C) 44

D) 63 E) 82

Rakamlarinin say! degerlerinin ¢carpimi 90 olan bes
basamakli kag farkli tam sayi yazilabilir?

A) 6 B) 10 C) 60 D)120  E)180




9. abc U¢ basamakli sayisi bc iki basamakli sayisinin 51 kati
olduguna gore, iki basamakli bc sayisi a nin kag katidir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

10. Dort basamakli rakamlan farkl pozitif bir tam sayinin, t¢
basamaklh rakamlari farkli pozitif bir tam sayidan farki en gok
kag olur?

A) 9899  B)9897 C) 9774 D) 9753 E) 9749

11. Uc basamakli dért dogal sayinin toplami 3321 olduguna
gore, bu sayilarin en kiigigu en az kagtir?
A) 322 B) 323 C) 324

D)325 E)326

12. Birbirinden farkli, iki basamakl pozitif dért tam sayinin
toplami 291 dir.
Bu sayilar 86 dan kuglk olduguna goére, en klgugu en az
kactir?
A) 35 B) 37 E) 44

C) 39 D) 41

13. Birbirinden farkl, iki basamakli rakamlari farkli dért dogal
sayinin toplami 258 olduguna gére, bu sayilarin en biyugu
en az kagtir?
A) 65

B) 66 C) 67

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. ab ve ba iki basamakli sayilar ve

ab+17 s
ba

olduguna gore, (a.b) carpimi kagtir?

A)9 B) 10 C) 15 D) 18

15. aba ve bab (¢ basamakl dogal sayilar ve a + b = 5 tir.
Buna gobre, (aba + bab) toplami kagtir?
A) 330 B) 444 C) 500

D)555  E)582

16. abc (ic basamakli, ab ve bc iki basamakli dogal sayilardir.
x=abc+ab +a
y = abc + bc + ¢ olmak tzere,
a ve c iki arttinllip, b iki azaltilirsa (x —y) farki ne kadar artar?
A) 38 B) 36 C) 34 D) 32 E) 30

17. 87A sayisi Ug¢ basamakli bir sayidir. 87A = 23.B + 2 olduguna
gobre, 87A sayisinin 9 ile bélimunden kalan kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)7

18. Rakamlari birbirinden farkl bes farkli sayinin toplami
404 olduguna goére, bu sayilarin en kiigigu en ¢ok kagtir?

A) 77 B) 78 C) 79 D) 80 E) 81
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1.

4.

A) 49

ab ve ac iki basamakli sayilardir.
ab + ac = 53 olduguna gore, kag farkl ab sayisi yazilabilir?
A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10

Her biri (¢ basamakli olan iki dogal sayinin her birinin birler
basamagi 2 ve yuzler basamagi 4 artirilip; onlar basamagi 5
azaltilirsa, bu iki sayinin toplami kag artar?

A) 138 B) 152 C) 352 D) 400 E) 704

Rakamlari birbirinden farkl olan ve birler basamagindaki ra-
kam ile yuzler basamagindaki rakam yer degistirdiginde sayi
degeri 495 artan, (¢ basamakli kag tane abc dogal sayisi ya-
zilabilir?

A) 1 B) 4

Rakamlari farkli ve ylizler basamagi 7, onlar basamagi
4 olan kag farkli dért basamakli tam sayi yazilabilir?

B) 54 C) 56 D) 60 E) 64

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

|
10

Ug basamakli 6ab sayisl, iki basamakli ab sayisinin 16 kati-
dir. Buna gére, a.b carpimi kagtir?

A)O B) 1 C)6 D) 8 E) 15
a, b, ¢ birer rakam, ab iki basamakli bir sayi ve

ab - (3a+b +2c) =61

olduguna gore, a kagtir?

A)9 B) 8 C)7 D) 6 E)5

x bir rakam olmak Uzere, ¢ basamakli bir sayinin birler ba-
samagi x kadar, yizler basamagi (x —1) kadar artirilip, onlar
basamag! (x —2) kadar azaltilirsa bu sayi en fazla ne kadar
artar?

A) 120 B) 575 C) 666 D) 719 E) 739

(8xyz) dort basamakli sayisi, (xyz8) dért basamakli sayisinin
2 katindan 53 eksik olduguna gore, (x +y + z) toplami kagtir?

A)9 B) 10 c) 11 D) 12 E) 13




9. Iki basamakli ab sayisi, rakamlari toplaminin m kati, iki ba-
samakli ba sayisi rakamlari toplaminin n kati olduguna gore,

(m + n) toplami kactir?

A)9 B) 11 C)13

10. Rakamlarinin sayi degerlerinin ¢arpimi 210 olan dort basa-
makli en blyik tam sayt ile en kiglk tam sayinin farki kagtir?

A)5175 B)5453 C)5732  D)6048  E) 6084

11. a, b, c birer rakam olmak lizere, a <b < ¢ olacak sekilde kag
farkli abc Ui¢ basamakli sayisi yazilabilir?

A) 84 B) 72 C) 63 D) 56 E)9

12. Bir siniftaki 6grencilerin sayisi iki basamakli bir sayi olup; kiz
Ogrencilerin sayisi bu sayinin rakamlari toplami kadardir.
Erkek ogrencilerin sayisi ise 20 ile 30 arasinda olduguna
gore, bu sinifta en fazla kag kiz 6grenci olabilir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

13. x>y >zolmak Uzere, x, y ve z ardisik ¢ift rakamlardir. xy, yz
ve xz iki basamakli dogal sayilar olduguna gore,

XY +YZ + Xz )

B — kesrinin degeri asagidakilerden hangisine

esittir?

A) 11x — 11 B) 11x-10 C)11x -9
D) 11x + 10 E) 11x + 11

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. mn ve nm iki basamakl dogal sayilardir.
mn +n =238
nm + m = 46 olduguna gdre, (m + n) toplami kagtir?

A)7 B) 9 C) 10 D) 12 E)13

15.  Uc basamakli 7ab sayis|, iki basamakli ab sayisinin 17 ka-
tindan 12 fazladir. Buna gére, a.b carpimi kagtir?

A) 6 B) 8 C) 12 D) 15 E) 18

16. Iki basamakli ab dogal sayisi rakamlari garpimina bélindi-

5
glnde sonug 2 olmaktadir. Eger sayinin rakamlari yer de-

istirilirse say! 27 buylyor. Buna gore, bu sayinin rakamlari
toplami kagtir?
A) 5 B)7 C)9

D) 11 E) 13

17. abc ve 3ab li¢ basamakli dogal sayilardir.
abc + 3ab = 415 olduguna gobre, (a + b + c) toplami kagtir?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

18. AB ve BA iki basamakli dogal sayilardir.

(AB)2 — (BA)?2 = 1089 olduguna gore, (A2 + B?) toplami
kactir?

A) 60 B) 61 C) 62 D) 63 E) 64
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== TABAN ARITMETIGi "

1. 5 sayl tabani olmak Uzere, (1430) sayisinin esiti onluk sis-
temde kactir?
‘ A) 300 B) 260 C) 240

D)220  E)225

2. 73 sayisinin 2 lik sayma sistemindeki esiti asagidakilerden

hangisidir?
A) (1001001), B) (110010), C) (111001),

D) (100101), E) (110011),

3. 3 ve 4 sayi tabanini gbstermek lizere,
(102112), = (abcde), esitligini saglayan a, b, ¢, d ve e rakam-
lar i¢in (a + b + ¢ + d + e) toplami kagtir?

A) 10 B) 9 c)8 D) 7 E)6

4. 5 ve 6 sayi tabanini géstermek lizere, (20a), = (a00); esitli-
gini saglayan a degeri kagtir?
A)5 B) 4 C)3

D)2 E) 1

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

8.

11
n say! tabani olmak uzere,
(43), = (34),, . , esitligini saglayan n degeri kagtir?
A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5

a, 5 ten buylk dogal sayi,

a ve (a + 2) sayl! tabani olmak lzere,
(123), = (7
A) 10

3),.0 €sitligini saglayan a degeri kagtir?

B) 9 C)8 D)7 E)6

8 say! tabani olmak lzere, (510)4 sayisinin 1 eksigi ayni ta-
banda nasil yazilr?
A) 507 B) 506 C) 505

D)477  E)407

1254 — 1 sayisinin 5 tabanindaki esiti kac basamaklidir?
A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13



9.  (31445),, (12112111),, (12045),, (4444),, (54321),
sayllarindan kag tanesi cift sayidir?
A)5 B) 4 C)3

D) 2 E) 1

10. 7 ve 9 sayi tabani olmak Uzere, (abc), = (cba)y olduguna
gore, ¢ kagtir?
A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5

11. 5 sayi tabanini géstermek Ulzere,
(342); + (412) + (444); + (233); + (223)5 toplaminin sonucu
5 tabaninda kagtir?
A) (3314), B) (3204),

D) (2403),

C) (3301),
E) (4104),

12. 6 say! tabanini gostermek lizere, (4321); — (3554)4 farkinin
esiti ayni tabanda asagidakilerden hangisidir?
A) (1212), B) (1452),
D) (323),

C) (322),
E) (300),

13. 6 sayi tabanini gostermek lizere, (35) - (45), carpma iglemi-
nin sonucu ayni tabanda asagidakilerden hangisidir?
A) (1535)q B) (2051), C) (8031)g

D) (3040), E) (5125),

CELAL AYDIN YAYINLARI

R

14. 2.7°% + 28 sayisinin 7 tabanindaki esiti nedir?
A) (10020), B) (1020),
D) (2013),

C) (2040),
E) (2003),

15. 6 ve 7 say! tabanini gdstermek (izere, (3ab), = (24b),

olduguna gore, (a + b) toplami en ¢ok kagtir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9

16. a> 7 olmak uzere,
A =7a%+ 3a% + a + 2 + 5a2 olduguna gore, A sayisinin a
tabanindaki esiti kagtir?

A) (73125), B) (70312,5),
D) (703012,05),

C) (703012,5),
E) (730102,05),

17. ave b sayi tabani olmak lzere (13a), + (402), toplaminin en
kicuk degeri 10 tabaninda kagtir?
A) 160 B) 161 C) 165

D)167  E)170

18. 252 + 3.102 + 32 + 42 toplaminin 5 tabanindaki esiti asagida-

kilerden hangisidir?
A) (12300), B) (12311),

D) (13200),

C) (12321),
E) (12340),




1.

2.

3.

4.

@E CELAL AYDIN

_VYAYINLARI

NS T

A) 26

S FAKTORIYEL - | =’

5! sayisi 6! sayisindan kag eksiktir?

A) 24 B) 72 C) 360 D) 600 E) 1280

(2n — 6) sayisinin faktériyeli hesaplanabilmektedir. Buna
goére, n nin alabilecegi en kuglk deger icin (2 + n)! kactir?

A) 2 B) 6 C)24 D) 120 E) 720
(n + 1)! = 24 olduduna gore, (n + 2)! degeri kagtir?
A) 84 B) 120 C) 240 D) 6! E) 7!

15! sayisi asagidakilerden hangisi ile tam bollinemez?
B) 65 C) 91 D) 165 E) 187

CELAL AYDIN YAYINLARI

12 |
141+15! | .
——— isleminin sonucu kagtir?
16!-15!
1 16 4 7
A= B 0= DL B+
15 225 45 45 6
(n+4)!
=90 esitligini saglayan n degeri kactir?
(n+2)!
A)7 B) 6 C)5 D)4 E)3
nl=(n-1)!
———— =64 olduguna gére, n kactir?
(n-2)!
A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

a ve b birer tam sayi olmak Ulzere,

(@a-N!+b+4)!

— ifadesi bir tam sayi olduguna gore, (a + b)
al

toplami en az kagtir?

A) -3 B) -2 C) -1 D)0 E) 1



10.

1.

12.

2.4.6...(2.n)

=160 olduguna goére, n kagtir?

(n=1)!
A) 4 B)5 C)6 D)8 E) 10
Bx—-4)!+(4-x)
—————— reel sayisinin degeri kagtir?

(10-4x)! -1
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E).5
(n=5)!

< 7 olduguna gore, n kag farkli deger alir?

(n—-6)!
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

12 .(10!) = x olduguna gore, 10! + 11! + 12! toplaminin x
cinsinden esiti nedir?

A) 12x B) 13x C) 14x D) 15x E) 16x

.(n+1)!' =19 olduguna gore, n kagtir?

=T
(n=1)! (h+1)!

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. 0! + 1! + 2! + 3! + ... +1988! sayisinin 20 ile béluminden
kalan kagtir?

A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16
15. 28! sayisinda kag tane 3 ¢arpani vardir?
A)9 B) 10 C)13 D) 14 E) 15

16. 48! =3". A ifadesinde A nin en kiglk tam sayi degeri igin
n dogal sayisi kagtir?

A) 26 B) 25 C) 24

17. ave b pozitif tam sayilardir.

49! = 62 . b olduguna gore, a nin alabilecegi en biyuk deger
kagtir?
A) 22 B) 23 C)24

D) 25 E) 26

18. 63! sayisi 6 tabaninda yazilirsa sondan ka¢ basamag: sifir
olur?

A) 30 B) 31



'\E _I YAYINLARI

2. A=3(11+21+3+
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“——= FAKTORIYEL - Il ~——"

al+1!1+2.3! =37
olduguna gore, a kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4

..+ 27!) + 1 olduguna gore, A sayisinin
birler basamagindaki rakam kagtir?
A) O B) 1 C)2

D)3 E)5

3. A=11!+22!+3.3! +4.4! + 55! olduguna gore, A sayisl

asagidakilerden hangisine esittir?

A) 6! B) 6! -1 C) 6.6! D) 7! E)7!-1

4. (18!).50 = x olduguna gore, 18! + 19! + 20! toplaminin x cin-

sinden esiti asagidakilerden hangisidir?

A) x B) 2x C) 4x D) 5x E) 8x

CELAL AYDIN YAYINLARI

8.

13

a ve n pozitif tam sayilardir.

7! = 2".a olduguna gore, n nin alabileceg@i en buyuk deger
kactir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

25! + 26!

—+T6— ifadesi en kiiglik tam say! degerini aldiginda n tam
3

saylisi kag olur?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

17!
—=a esitliginde a tek sayi olduguna gore, n kagtir?
2

A)9 B) 11 C) 13 D) 15 E) 18
137! sayisinin sondan ka¢ basamag sifirdir?
A) 10 C) 32 D) 33 E) 34

B) 31



9. A =73!+ 74! olduguna gore, A nin sondan kac basamagi si-
firdir?

A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 E) 22

10. A =43!-1 olduguna goére, A sayisinin sondan ka¢ basamagi
9 dur?
A)9 B) 12 C) 15

D) 17 E) 18

11.  m, n pozitif tam sayi olmak tzere;
n! = 30 — m! olduguna gore, (m + n) toplami kagtir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9

12. 32! sayisinin 8 garpanlarinin sayisi x, 7 ¢arpanlarinin sayisi
y olduguna gére, (x + y) toplami kagtir?

A) 11 B) 13 C)14 D) 15 E) 17
13. a ve b pozitif tam sayilardir.

25! =82b

olduguna gore, a en ¢ok kagtir?

A) 22 B) 17 C) 11 D)8 E)7

CELAL AYDIN YAYINLARI

A

14. 118! = 32.5%.x esitliginde x pozitif tam say! olduguna gére, a
ve b dogal sayilarinin en blyik deg@erlerinin toplami kagtir?

A) 142 B) 128 C) 124 D) 102 E) 84
15, 11.12.143...32 = X
y!
esitligini saglayan x ve y degerleri igin, (x —y) farki kagtir?
A) 20 B) 21 C) 22 D) 32 E) 33

16. (10!)™ sayisinin sondan 10 basamag: sifir olduguna gére, m
pozitif sayisi kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

17. X, y, z birbirinden farkli dogal sayilar olmak tzere,

x! +y! + z! ifadesi tek sayi belirttigine goére, (x + y + z) topla-
mi en az kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)9

18. 50! sayisi 5 tabaninda yazildiginda sondan kag¢ basamagi
sifir olur?

A)5 B) 7 C) 10 D) 12 E) 16
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1. Verilen boélme islemine gdre, A nin 9 ile A X
béliminden elde edilen bdlimin x cin- _ 27
sinden esiti asagidakilerden hangisidir? 15
A) 3x B) 3x + 1 C)3x+2

D)3x+7 E) 3x + 15

2. a ve b birbirinden farkli rakamlar olmak

4p |12

Uzere, yandaki bélme islemi veriliyor. _Sa o O

Buna gore, en blyik 3a4b sayisi igin, R

(a + b) toplami kagctir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 16 E) 18
3.  Yandaki béime islemleri- B B | C

ne gore, A nin C cinsin- 2 ve _ 3

den esiti nedir? 5 1

A)2C+5 B)3C +7 C)4C +5

D)6C + 5 E)6C +7

4.  a pozitif bir tam sayidir.

a? + 30a—1g|3a+4
Yandaki bdélme islemine  — 8

gore, a kactir? 5
A) 3 B) 5 C)7

CELAL AYDIN YAYINLARI

14
5. Yandaki béime islemleri- A | B c B
ne gore, (A — C) farkinin D+1 ¢ D
B turlinden esiti asagida- B — 1 2
kilerden hangisidir?
A) 2B B)2B + 2 C)2B-3
D) 4B -1 E)4B +1

6. a, b, c, x&Z olmak Uzere,
a }_b, b ,_Cf
- 5 - 3
4

3
islemleri veriliyor. a sayisi 15 ile bolinduginde bélim (¢ + 1),
kalan x olduguna gore, x kactir?
A) 6 B)7 C)8

D)9 E) 10

T~ x3+x}yi
-

7

Yukaridaki bélme islemine gére, (y —1) in x tirlinden esiti
asagidakilerden hangisidir?
x3 - x x2 -1

3
B) C)X +1
7 X X

8. a2+a|2+b
— a

b

Yukaridaki bélme islemine gore, b nin a tirinden esiti asagi-
dakilerden hangisidir?

a+1 a“-a a®+1 a+1

A) a

D)
a a+1 a-1 a-1




9. Yandaki bdlme isleminde a, b ve c farkli dogal

alb
_ |c

sayllardir. b ve ¢ sayilarinin yerleri degistirildi-
ginde kalan degismemektedir.

Buna gore, a nin alabilecegdi en kiliguk deger kactir?

A) 70 B) 74 C) 75 D) 78 E) 79
10. Yandaki bélme isleminde bes basamakli XYXyX | Xy
(xyxyx) sayisl, iki basamakli (xy) sayisina —___}T
bélinmustir. Bélim A, kalan 5 olduguna 8
gore, (A + x) toplami kactir?
A) 106 B) 117 C) 128 D) 1015  E) 1041
11.  Yandaki béime isleminde a, b ve her 2a5b| a
nokta bir rakam belitmektedir. Buna gore, ~ _<+ |4+
(a + b) toplami kagtir? 025
- O«
4
A) 14 B) 13 C) 12 D) 10 E)9
12. Yandaki béime islemine gore, abé |ac
(a + b + c) toplami kagtir? '—}E
26
_—..C_b_
2
A)7 B)9 C) 11 D) 14 E)17
13. Yandaki bélme isleminde, (7ab4) dort 7ab4|18
basamakli bir say, (xy) iki basamakl = 5 c
bir sayl olmak Uzere, (xy) nin alabilecegi
degerler toplami kagtir?
A) 52 B) 55 C) 62 D) 65 E) 70

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. 139! sayisinin 109 ile béliminden elde edilen kalan kagtir?
A) 0 B)7 C)9 D) 51 E) 108

15. Ug basamakli abb ve baa sayilarinin toplami asagidakiler-
den hangisine daima tam boélundr?

A) 4 B) 11 C) 17 D) 29 E) 37

16. 19 basamakli (777 ... 7) sayisinin 9 ile béliminden kalan
kagtir?

A)2 B) 3 C)5 D)7 E) 8

17. On basamakli rakamlar farkli bir sayinin 9 ile bélimiinden
kalan kactir?

A) O B) 1 C)2 D)3 E)7

18. (1223334444 .... 999999999) sayisinin 9 ile béliminden
kalan kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7
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7a256 bes basamakli sayisi 3 ile tam bélunebilen bir dogal
sayidir. Buna gore, a nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 15

451a1 bes basamakli sayisinin 4 ile bélimuanden kalan
3 olduguna gore, a nin alabilecegdi kac farkli deger vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

7 basamakli (ababab7) dogal sayisi, iki basamakli (ab)sayi-
sina boélundiginde béltim ile kalanin farki kactir?

A) 101013 B) 101003
D) 10118

C) 10101
E) 10108

4a183 bes basamakli sayisi 9 ile tam bélunebildigine gore,
a kactir?
A) 2 B) 5 C)7 D)8 E)9

CELAL AYDIN YAYINLARI

7.

8.

14a4 sayisi 3 ile tam bollinebilen dort basamakli, (571a) sa-
yisi 4 ile tam bollnebilen doért basamakli bir dogal sayidir.
Buna gore, a kactir?
A)O B) 2 C)4

D)6 E)8

5123XX alti basamakli sayisi asagidakilerden hangisine ke-
sinlikle tam boélinemez?

A)3 B) 9 C) 12

27a3b bes basamakli sayisi 15 ile tam bélinebilen bir dogal
sayidir. Buna goére, (a + b) toplami en cok kagtir?

A) 15 B) 12 C)8 D)5 E)4

4ab3 dort basamakli sayisi 33 ile tam boltinebilmektedir.
Buna gore, kac farkli (a, b) siral ikilisi vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7



9. Bes basamakli 3a77b sayisi 12 ile tam bélinebilmektedir.

b
Buna gobre, 5 Minen buyuk degeri icin (4b — 5a) farki kac-
tir?
A)9 B) 11 C) 13 D) 17 E) 19

10. abc (¢ basamakli sayisi 3 ile tam bélinebilmektedir.
a =2b — 1 olduguna gore c yerine kag farkli rakam yazilabilir?
A)1 B) 3 C)5 D)6 E)8

11. Bes basamakli 87abc dogal sayisi 45 ile tam bolinebildigine
gore, (a + b + c) toplami en fazla kag olabilir?

A) 16 B) 17 C) 19 D) 21 E) 23

12. (3adbb) bes basamakli sayisinin 5 ile bélimiinden kalan
2 dir. Bu sayi 11 e tam bdlinebildigine gére, a asagidakiler-
den hangisi olabilir?
A) 5 B) 6 C)7

D)8 E)9

13. 104 ten kigUk, 8 ile tam bdlinebilen ve 3 ile tam bélineme-
yen dogal sayilarin toplami kagtir?

A) 864 B)784  C)624 D)464  E)384

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. 359358357356... sirasiyla olusturulan 36 basamakli sayisi-
nin 9 ile béliminden kalan kagtir?
A)1 B) 3 C)4

D)6 E)8

15. A dogal sayisinin 8 ile bélimiinden kalan 5 tir.

Buna gore, A2 +4A + 1 sayisinin 8 ile béluminden kalan
kactir?
A) 7 B) 6 C)5

D) 4 E)3

16. a43b dort basamakli sayisinin 36 ile béliminden kalan
15 olduguna gére, (a +b) toplaminin alabilecedi en buylk
deger kagtir?

A) 11 B) 14 C) 15

17. 4alab bes basamakli sayisi 30 ile béllindigiinde 2 kalanini
vermektedir. Buna gére, a nin alabilecedi degerler toplami
kactir?
A) 12

B) 15 C)17

18. 54a5b bes basamakli sayisinin 12 ile béluminden kalan ol-

duguna goére, kag farkli 54a5b sayisi yazilabilir?

A) 4 B) 7 C) 10 D) 11 E) 15




"= | CELALAYDIN 4
| E I VAvinLAR NT—

N

§ E— BOLME - BOLUNEBILME - Il ~~——" 16
} 1. 123a6 bes basamakli sayisi 4 ile tam béliinebilen bir dogal 5. 3a26b bes basamakli sayisi 45 ile tam béliinebildigine gére,
| sayidir. Buna gore, a kag farkl deger alir? 3a26b sayisinin en blylk de@eri en kiguk degerinden kag
| A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6 fazladir?

A)479  B)4790 C)4860  D)4980 E) 4995

2. aaaaaa alti basamakli sayisi 4 ile tam bélinebildigine gére, 6.  Asagidakilerden hangisi 10 ile tam bolinemez?

\ a nin alabilecedi degerler toplami kagtir? A) 215 + 632 B) 478 — 235 C) 324 + 743
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12 D) 625 + 342 E) 198 — 432
=
<
|
Z
>~
<
>
Z
a
=
< ~
3 .
<
n
3. 75a76 bes basamakli sayisi 8 ile tam béliinebildigine gére,a  © 7. 392 483 . 52¢ isleminin sonucu olan sayinin 5 ile bélimiin-
nin alabilecedi kag farkli deger vardir? den kalan kactir?
| A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 A) 0 B) 1 C)2 D)3 E) 4
|
|
|
|
L
|
|
|
|
|
|
8. nve A birer dogal sayi olmak Uizere, yanda A 135
4.  1a6b4 beg basamakli sayisi 36 ile tam boltinebilen bir dogal verilen bélme islemine goére en blyik A — |2
| sayidir. Buna gére, a nin alabilecedi kag farkli deger vardir? sayis| kagtir? n?
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6 A) 315 B) 318 C) 324 D) 342 E) 396




9. 457 dogal sayisinin x ile béliminden kalan 7 dir. Bu kosulu
saglayan kag tane x pozitif tam sayisi vardir?

A) 4 B)9 C)13 D) 18 E) 36

10. x sayisinin 5 ile boliminden kalan 3, y sayisinin 5 ile
béliminden kalan 4 olduguna gore, x + y nin 5 ile béliman-
den kalan kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

11. Ayni rakamlardan olusan (aaa ... a) dogal sayisi 20
basamaklidir. Bu sayinin 10 ile béluminden kalan 6
olduguna gore, 9 ile béllimiinden kalan kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6

12. Dort basamakli 3a4b sayisi 15 ile tam boélinebilmektedir. Bu-
na gore, a > b kosulunu saglayan kag tane 3a4b sayisi yazi-
labilir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

13. 0!.1!.2!.3!...594! carpiminin sonucunun 468 ile bélimin-
den kalan kagtir?

A) 78 B) 39 C) 17 D) 2 E)0

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. Dort basamakl 5a7b sayisi 4 ile bélinduginde 1 kalanini
veriyor. Bu sayinin 3 ile tam bélinebilmesi i¢in a nin ala-
bilecegi degerler toplami kagtir?
A)5 B) 9 C) 15

D) 24 E) 33

15. A =4572164
B = 6662134 olarak veriliyor.
Buna gore, B3 — A3 ifadesinin 9 ile boliimiinden kalan kagtir?
A) 6 B) 5 C)4 D) 3 E)2

16. 16a5b bes basamakli sayisinin 12 ile béliminden kalan 9
olduguna gore, a nin alabilecedi deg@erlerin toplami kagtir?

A) 21 B) 24 C) 27 D) 30 E) 33

17. 4m7 U¢ basamakli sayisi (1n) iki basamakl sayisina bélin-
dugunde bolim 32, kalan 9 dur. Buna gére, (m + n) toplami
kactir?
A) 5 B)7 C)9

D) 11 E) 15

18. Bes basamakli 2a3bc sayisi 44 ile tam bdélinebildigine gére,
(a + b + c) toplaminin alabilecegi en blytlik deger kagtir?

A) 21 B) 20 C) 19 D) 18 E) 17
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1. 51ab8 bes basamakli ve 4 ile tam béllinebilen bir sayidir.

Buna goére, bu kosula uyan yazilabilecek en blylk sayi en
kiglk sayidan kag fazladir?
A) 990 B) 980 C) 970

D)910  E) 8701

2.  Yedi basamakli (2ab1448) dogal sayisi 11 ile tam bollinebil-
digine gore, a nin alabilecegi kag farkli deger vardir?

A) 1 B) 2 C)5 D)7 E)9

3. a = 0 olmak Uzere asagidakilerden hangisi daima 9 ile tam
bolinar?
A) 6a(a + 1)

B) (3a + 6).a C)(a+3)(a+6)

D)(a+4)(a+5) E) 3a(3a + 3)

4. Bes basamakli 78a6b sayisi 45 ile kalansiz bélinebilmekte-
dir. b > 1 olduguna gore, a rakami kagtir?

A) 1 B) 3 C)4 D)5 E)6

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

17

Bes basamakli 5a4b6 sayisi 11 ile tam bélunebildigine gore,
(a + b) toplam! agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) 4 B) 7 C) 10 D) 12 E)17

a sayisinin 7 ile béliminden kalan 3 tr.
Buna goére, asagidakilerden hangisi 7 ile tam bolintr?
A)a+5 B)a+4 C)a+1

D)a-2 E)a-5

A dogal sayisinin 6 ile bélimuinden kalan 4 tur. Buna gore,
2A — 3 sayisinin 6 ile bélimunden kalan kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Yandaki bélme isleminde y ve x birer tam
sayl olmak Ulzere y sayisinin en bulyuk
degeri kagtir?

y |9
- X3
2

A) 48 B) 52 C) 64 D) 76 E) 80



9. (777 ...7) sayisi 13 basamakli olup, 3 ile bélimiinden a, 5 ile
bélimiinden kalan b olduguna goére, (a + b% sayisinin kag
tane asal olmayan tamsayi boleni vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

10. 0!+ 1!+ 2!+ 3!+ ...+ 30! toplaminin 18 ile bélimiinden kalan
kagtir?
A) 2 B) 8 C) 10

D) 12 E) 15

11. 1a72b bes basamakii sayisinin 4 ile béliminden kalan 3, 5
ile boliimiinden kalan 2 dir. Bu sayi 11 ile tam béliinebildigi-
ne gore, a kagtir?
A) 1 B) 2 C)4

D)5 E)9

12. a € N*olmak uzere,
A=32a+7
B=48.a+25

Yukaridaki verilenlere gore, (A + B) toplaminin 8 ile boli-
minden kalan kagtir?
A) 0 B) 2 C)4

D)5 E)6

13. x,y, z sifirdan ve birbirinden farkl birer rakam olmak lzere
xyzxyz sayisi asagidakilerden hangisine kesinlikle kalansiz
boélinar?

A)3

B) 5 C)9

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. 12 ile béliminden kalan 8 olan en kiiglik iki basamakli dogal
sayinin 2 katinin 5 eksiginin 5 ile béliminden kalan kagtir?

A) O B) 1 C)2 D)3 E)4

15. 416m7n sayis! alti basamakli ve 5 ile bélindugunde 2 kala-
nini veren bir ¢ift sayidir. Bu sayinin 9 ile bélimiiden kalan 3
ve mn ile nm iki basamakli sayilar olduguna gére, (nm —mn)
farki kagtir?
A)9 B) 12 C) 15

D) 18 E) 21

16. Elif girdigi sinavda x sayisini 8 e boliyor. Bolimi 127, kalani
3 buluyor. Ancak islemi kontrol ettiginde x sayisinin yhzler
basamagindaki 8 rakamini yanhshkla sifir olarak aldigini
goriyor. Elif béime islemini dogru yapmis olsaydi kalan kag
olurdu?
A)3 B) 4 C)5

D)6 E)7

17. x sayisinin 24 ile boluminden kalan 19 ve y sayisinin 16 ile
béliminden kalan 10 dur. Buna gore, x + x.y sayisinin 8 ile
bolimiinden kalan kagtir?

A)7 B) 6 C)4 D)2 E) 1

18. Bir x dogal sayisinin 9 ile béliminden kalan 7 dir.
Buna goére, x2 sayisinin 9 ile béliimiinden kalan kagtir?
A) 0 B) 1 C)4 D)7 E)8
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1.

2.

A) 900

54 ve 72 sayilarinin OBEB i kagtir?

A) 6 B)8 C) 12 D) 18 E) 24

36 ve 60 sayilarinin ortak katlarinin en kigugu, ortak bélen-
lerinin en blyuguinin kag katidir?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 25 E) 36
A =i22.3252
B=2.352
A ve B sayilarinin OKEK i kagtir?
A) 120 B) 150 C) 210 D) 300 E) 900
A =2335%7
B =223353
A ve B sayilarinin OBEB i kagtir?
B) 1200 C) 1500 D) 1750  E) 2000

CELAL AYDIN YAYINLARI

a ve b sayilarinin OBEB i 72 dir.

Buna gore, bu sayilarin toplam kag tane ortak dogal sayi bé-
leni vardir?

A) 6 B) 8 C) 12 D) 14 E) 16

A=335%7

B=2457

C =.88.55.72

A, B ve C sayilarinin OKEK inin kag tane pozitif tam béleni
vardir?

A) 128 B) 288 C) 320 D) 655 E) 735
72 ve 84 sayilari igin,

OKEK(72,84)

———————— isleminin sonucu kagtir?

OBEB(72,84)

A) 42 B) 45 C) 60 D) 72 E) 120

1,2,3,4,5, 6,7, 8, 9 sayillarinin ortak katlarinin en kiigtigu
kactir?

A) 252 B)504  C)1008 D)2520 E) 7540



9. 180, 200 ve 220 litrelik depolarda bulunan zeytinyaglari bir-
birine karismayacak ve hi¢c artmayacak sekilde 100 den faz-
la en az kag es teneke kutuya boéliinebilir?

A) 112 B)118  C)120 D)130  E)150

10. A dogal sayisinin 5 ile bdliminden kalan 3, 6 ile bélimin-
den kalan 4 ve 7 ile boliminden kalan 5 olduguna gére, en
kiguk A dogal sayisi kagtir?

A) 208 B)210  C)212 D)214  E)216

11. 5 ile bélinduginde 3 kalanini, 6 ile bélindigiinde 5 kalanini
veren en biyiik iki basamakli sayi ile ayni sartlari saglayan
en kiiglik lic basamakli sayinin toplami kagtir?

A) 136 B) 142 C) 166 D) 178 E) 196

12. A=4x+2=9y+4 =11z + 8 esitligini saglayan 1200 den bi-
yik en kiigiik tam sayinin rakamlari toplami kagtir?

A) 13 B) 14 C) 16 D) 17 E) 18

13. a, b, c pozitif tam sayl, x ¢ basamakli bir dogal sayidir.
x = 3a + 2 = 4b + 3 = 5¢c + 4 olduguna gore, x en az kagtir?
A) 59 B) 109 C) 119 D) 179 E) 239

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. 1850 sayisina en kicuk hangi sayi eklenmelidir ki elde edi-
len sayi 2, 5 ve 7 ile tam béllnebilsin?

A) 25 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

15. Kenarlar 24, 36, 42, 48 ve 66 metre olan besgen seklindeki
bir tarlanin etrafina tel érgli gekmek icin kdselere birer direk
gelmek kosuluyla esit araliklarla 100 den fazla en az kag di-
rek gerekir?

A) 101 B) 103 C) 106 D) 107 E) 108

16. Boyutlar 24, 30 ve 36 cm olan dikdértgenler prizmasi en az
kac es kipe boélunebilir?
A) 30 B) 70 C) 80

D)110  E)120

17. Boyutlari 20 br, 30 br ve 40 br olan bir dikdértgenler prizma-
s1 2500 den fazla en az kag es kiipe bélunebilir?

A) 2520 B) 2620 C) 2750 D) 3000  E) 4200

. 2 3
18. Ug calar saatten birincisi P saatte bir, ikincisi = saatte

4
bir, Gglincusu 5 saatte bir calmaktadir. lik olarak birlikte sa-
at 16:00 da galan bu saatler bundan sonra birlikte saat kagta

calarlar?

A)04:00 B)08:00 C)12:00 D)16:00 E)17:00




KCELALAYDIN
 YAYINLARI
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1. a, b, c € N*olmak Uzere,
A=325a7P
B =3°.52.75
A ve B sayilarinin OKEK i 105° tir.
Buna gore, (a + b + c) toplami kag farkli deger alir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2. A=223552
B.=/28:3%.:5°
A ve B sayilarinin OBEB i 540 dir.

Buna gore, (a + b + c) toplami kagtir?

A7 B) 6 C)5 D)4 E)3
1
3. X = 1
3 7
2 2 - " .
y= 7+E sayilari veriliyor. Buna gore, OKEK(x,y) nin
degeri kagtir?
120 60 30 15
A) — B) — C) — D) — E) 1
7 7 7

4.  Ug basamakli a2b dogal sayisi 16, 18 ve 20 ile tam
boéltnebildigine gore, (a — b) farki kagtir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

CELAL AYDIN YAYINLARI

iclerinde 42kg piring, 12kg bugday 18kg bulgur bulunan (g
cuval bir kap ile bosaltiimak isteniyor. Her seferinde kap tam
doldurularak bosaltildigina gére, bosaltma isleminde, kap en
az kag kez kullaniimigtir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

Boyutlar 28 m. ve 32 m. olan dikdértgen seklindeki bir tarla,
esit kare parsellere ayrilip, her parselin tim kdéselerine bir
agac gelecek sekilde agaclandirlacaktir. Buna goére, en az
kac tane agac gereklidir?

A) 24 B) 48 C) 72 D) 212 E) 216
a ve b dogal sayilardir. a > b olmak lzere,

OBEB (a,b) = 12

OKEK (a,b) = 756

olduguna gore, (a — b) farki en az kagtir?

A) 12 B) 24 C) 48 D) 36 E) 60

14 ve 36 sayilar ile bélinduginde 2 kalanini veren en bulyik
U¢ basamakl sayinin 10 ile bélimunden elde edilen kalan
kactir?

A) 2 B) 4 C)6 D)7 E)8




9.  x pozitif bir tam say olmak uzere,
OBEB(42,x) = 7, OKEK(14,x) = 70 olduguna gére, x kagtir?
A) 14 B) 21 C) 35 D) 56 E) 70

10. Boyutlari 12 br ve 18 br olan dikddrtgen bicimindeki fayans-
larla kare seklindeki bir alan kaplanacaktir.
En az kag fayans ile bu is yapilabilir?
A) 20 B) 16 C)12

D)8 E)6

11. 49, 58, 69 sayilarindan sirasiyla asagida verilen sayi dizile-
rinden hangileri ¢ikartilirsa gikartilan sayilarin toplami, elde
edilen yeni sayilarin OBEB i olur?

A)4,1,2 B) 1,2, 4
D) 4,2, 1

C)1:,2; 8
E)1,4,2

12. 42 litre, 91litre ve 105 litrelik G¢ bidondaki farkl meyve sula-
ri hi¢ artmayacak sekilde ve birbirine karigtirimadan esit ha-
cimli siselere doldurulacaktir.

Bunun i¢in en az kag sise gerekir?

A) 30 B) 34 C) 37 D) 41

13. Ortak katlarinin en kiigtigui 75 olan birbirinden farkli ti¢ dogal
sayinin toplami en ¢ok kagtir?

A) 90 B) 100 C) 115 D) 120 E) 125

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

17.

18.

X, Y, z pozitif tam sayilardir.

OBEB(x, vy, z) =12

OKEK(x, y, z) = 1440

olduguna gore, (x + y + z) toplami en az kagtir?

A) 156 B) 172 C) 182 D) 192 E) 202

Ahmet cevizlerini 4 er, 5 er ve 6 sar saydiginda her seferin-
de 2 cevizi eksik kaliyor.

Buna goére, Ahmet'in en az kag cevizi vardir?

A) 48 B) 55 C) 57 D) 58 E) 59

Bir gocuk bilyelerini 3 er, 5 er ve 8 er saydiginda her defasin-
da 2 bilyesi artiyor. Cocugun bilyelerinin sayisi 500 den fazla
olduguna gore, bilyelerinin sayisi en az kagtir?

A)542  B)582  C)598 D)602  E)612

Bir sepetteki glller 4 erli sayildiginda 2, 5 erli sayildiginda 3,
6 sarl sayildiginda 4 gl artiyor. Sepetteki glillerin sayisi en
az x olduguna goére, x in 7 ile béliminden kalan kagtir?

A) 6 B) 5 C)4 D)3 E)2
a, b, ¢ pozitif tam sayilardir.

OBEB(a, b,c) =9

3.a = 4.b = 6.c olduguna gére, b + ¢ — a kagtir?

A)9

B) 18 C) 45 E) 81

D) 63
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1. a pozitif bir tam say:dir. 5. 36 ve x sayilarinin ortak katlarinin en kiigligii 504, ortak b6-
OBEB (150, 210, a) = 30 lenlerinin en blyigu 4 tdr.
OKEK (150, 210, a) = 12600 olduguna gére, a nin alabilece- Buna gore, x sayisi kagtir?
§i en kiguk deger kactir? A) 48 B) 54 C) 56 D) 62 E) 72

A) 120 B) 180 C) 240 D) 360 E) 480

6.  Bir 6grenci okul numarasini 8 e bdldiginde 5 kalanini, 15 e

2. Aralarinda asal x ve y sayma sayilari igin, béldugtinde 12 kalanini elde ediyor.

OKEK(x, y) + OBEB(x, y) = 49 olduguna gére, (x + y) topla- Buna gére, bu 6grencinin numarasi asagidakilerden hangisi
mi kagtir? olabilir?
A) 15 B) 17 C) 19 D) 23 E) 27 A) 297 B) 307 C) 317 D)357  E)387
7
<
=)
&
—
<
P
&
a
b
< ~
-~
<
—_
m
@]

7.  9ile bélindugunde 1, 5 ile bolindugunde 2 kalanini veren iki

3. 36 ve 84 sayilarini bdlen en buyiik dogal sayi ile 36 ve 84
basamakli dogal sayilarin toplami kagtir?

sayilarinin béldigi en kiglk dogal sayilarin farki kagtir?
A) 228 B) 232 C) 240 D) 252 E) 264 A) 102 B) 107 C) 109 D) 119 E) 139

l
8. a,b,c € N*igin
A =5a+3=23b+1=7c+6 esitligi saglanmaktadir.
4. Toplamlar 37 olan iki dogal sayinin ortak katlarinin en kigu- Buna gére, A’'nin en kiguk degeri igin (a + b + c) toplami
g en gok kagtir? kactir?
A) 37 B) 270 C) 300 D) 340 E) 342 A) 6 B)7 C) 13 D) 19 E) 27




10.

11

12.

13.

Boyutlari 25 m, 35 m ve 40 m olan bir depo, kiip seklindeki
es kolilerle tamamen doldurulacaktir.

Buna gore, en az kag koliye ihtiya¢ vardir?

A) 220 B) 260 C) 280 D) 300 E) 320

Boyutlari 4 cm, 5 cm ve 8 cm olan kibrit kutular Gst Gste ve
yan yana konularak bir kiip olusturulacaktir.

En az kag kibrit kutusu gerekir?

A) 230 B)280  C)330 D)400  E)450

Dairesel bir pistte Ug bisikletli 30 dakika , 36 dakika ve 45 da-
kikada bir tur atmaktadir.

Ugli birlikte saat 9:00 da ayni anda harekete baglayan bu
bisikletliler ikinci kez ayni anda basladiklari noktadan birlikte
gectiklerinde saat kag olur?

A) 01:00 B)02:00 C) 13:00

D) 14:00 E) 15:00

. 5910
Ug otobls 278 saatte bir sefer yapmaktadirlar.

Ug otobiis ayni anda sefere bagladiktan sonra en erken kag
glin sonra, tekrar birlikte sefere ¢ikarlar?

15 1
= D)5 B

A) 2
4 4

B> O

X z
X, Y, z, t pozitif tamsayilardir. z ve t aralarinda asaldir. v =T

dir. x ve y nin ortak katlarinin en kiigtigi 56t, x ve y nin ortak

35
bélenlerinin en blyugu Y dir. Buna gore, (x —y) farki

kactir?

A)7 B)9 C) 10 D) 11 E) 21

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

17.

18.

X <y olmak Uzere, x vey dogal sayilarinin OKEK i OBEB
inin 12 katidir.

Buna gore, en kigik y pozitif tam sayisi asagidakilerden
hangisine daima tam béltnur?
A)3 B) 4 C)5

D)6 E)7

m + 36 ve 36 sayilarinin okek i 144 obeb i 12 olduduna gore,
(36 — m) farki kagtir?
A) 4 B) 12 C) 24

D) 36 E) 48

X < 60 ve x bir dogal sayidir. OBEB(60, x) = 6 olduguna gore,
X in alabilecegdi en blylk deger ile en kiiglik degerin toplami
kagtir?
A) 10

B) 20 C) 30

Boyutlari 10 cm ve 15 cm olan dikdértgen seklindeki es kart-
lari yan yana ve ard arda yerlestirerek bir kare yapmak
isteyen bir 6grencinin en az kag karta ihtiyaci vardir?

A) 6 B) 7 C)8 D) 10 E) 12

x € N ve y € N olmak Uizere x ve y aralarinda asaldir.
56
OKEK (x, y) = 350, >~ ty= 29 olduguna gore, (y — x) far-

ki kagtir?

A) 11 B) 10 C)9 D)8 E)7
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25
1. kesrinin bilesik kesir olmasi icin x dogal sayisinin
2x+7
alabilecedi en buytik deger kagtir?
A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 15
16 5 . . ) ;o
2. —5—— — kesrinin basit kesir olabilmesi i¢in a dogal sayisinin
| a-
alabilecedi en kuglk deger kagtir?
A) 4 B)5 C)8 D) 11 E)12
l
l
l
3. § kesrinin pay! 2 arttirlirsa degerinin degismemesi igin
payda ne kadar azaltiimalidir?
X y 2y 2 X+y
Ay = B) — -2 p-=
y X, X y X

4
4.  Bir kesrin degeri 7 dir. Bu kesrin payindan 2 gikartilip, pay-

3
dasina 3 eklenirse kesrin degeri 5 oluyor. lik kesrin pay ve

paydasinin toplami kagtir?

A) -85 B) -100 C) -150 D)-200  E)-209

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

21

2.(0,04 + 0,1) — 3.(0,1 — 0,01) igleminin sonucu kagtir?
A) 0,01 B) 0,1 C)0,2 D) 0,3 E) 0,4
0,03 0,32 0,001 )
— 4 — - —— isleminin sonucu kagtir?
0,012 0,24 0,002
5 3 10 6 37
A) — B) — C) — D) — E) —
6 7 3 35 6
2:5+7-2.4 :
———?—— isleminin sonucu kagtir?
3-4:—
3
1 2 3
A) — B) — C) — D) — E)1
) 5 ) 5 ) = ) )
7 11 ) .
. —:(— -1 igleminin sonucu kagtir?
3 3\2
A) -4 B) 1 C) 1 D)2 E)3
2 4




4 (5 4 5 8 . .
——\=—-=)+|\ 7= —-—=-—=| isleminin sonucu kagtir?
3 4 3 12 3 2
4 7
A) -3 B)y-— C)-— D) -— E)-5
) ) 13 ) 3 ) )
1 1\/
10. (2——2—):(l—£> isleminin sonucu kagtir?
4 2/\3 4
2 3 5 6 4
A) — B) — C) — D) — E) ~—
11 17 25 31
(3-3)s
11 3“ isleminin sonucu kagctir?
o303
2 8
2 12
A)2 B) — C) — D) — E)1
) ) ) Y ) = )
1+l—l
12, 1+ . isleminin sonucu kagtir?
—=—=1
2 4
5 5
A)-— B) -— C)-3 D) -4 E)-7
) 12 ) 9 ) ) )
-2 1
2 4 -
13. —3:— igleminin sonucu kagtir?
T+— 3+—
2 4
13 11 7 15
A) -— )2-— C) - — D) -— E)-2
. 35 12 10 14

CELAL AYDIN YAYINLARI

1 -2
f+(1 -l)
3 2 ) .
14. —1——— isleminin sonucu kagtir?
1+ ”
=
2
52 17 7 1 4
A) — B) — C) — D) — E) —
15 3 15 3 15
1+%
1+
X+ 1
15. x+ » - isleminin esiti asagidakilerden hangisidir?
x
A) 2 B) x C) 2x D) 3x E) 1

(0,8.0,39) +(1,61.0,8)

isleminin sonucu kagtir?

0,04
A) 0,2 B)2 C)4 D) 20 E) 40
17. x, y ve z sifirdan farki rakamlardir.
XY,Z +YZ,X +ZX,y
——————— igleminin sonucu kagtir?
X+y+2z
A) 11,1 B) 11 C)9 D) 0,01 E) 0,1
1,2+41,2+1,2 ) .
18. = — — isleminin sonucu kagtir?
3,2+3,2+3,2
9 10 11 12 13
A) — B) — C) — — E) —
29 29 29 29 29
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) ) .4 0,2
1. Pay ve paydasinin toplami 26 olan bir kesrin degeri S 5. 0,3 - ———— isleminin sonucu kactir?
olduguna gére, bu kesrin pay! kagtir? D~ 5 3
A) 2 B) 5 C)7 D)8 E) 11
19 17 31 16 19
A)-— B) — C) — D) — E) —
30 8 15 31 30
2 ) .
2. 3- e isleminin sonucu kagtir?
- = 1
8 2 0,2 +—
3-= 3
3 6. ————— isleminin sonucu kagtir?
1 9 13 20 15 "
N~ B~ O D B Ta—
2 17 17 9 4 1
1 2 1 4 5
A) — B) — C) — D) — E) —
) 9 ) 9 ) 3 ) 9 ) 9
x
<
=
&
>
<
>
Z
a
> -
% .
2
3. x=0vex=-1olmak Gzere, + 3 isleminin esiti g
;4— 1
asagidakilerden hangisidir? 7. (0,4+0,7+0,8).x =y olduguna gore, x sayisi y sayisinin
1 1 kag katidir?
e . B— B— &= B By
11 17 19 19 8
1
L
0,2 o4
4 isleminin sonucu kagtir? o4
e 2
0,1 0,2 8. 2 +——2— isleminin sonucu kagtir?
Al -2 Bl = = D)2 B8 A) -2 B-1  C)2 D)3 E)4




14 15 16 17 1 1 1 1 1 1 1
9. —+—+—+—=P olduguna gére, —+—+—+— 14. —<—<— esitsizliginde x in alabilecegi kag farkli tam sayi
15 16 17 18 15 16 17 18 6 X 3
ifadesinin P cinsinden esiti asagidakilerden hangisidir? degeri vardir?
A) 4P B)P + 1 C)4-P D)P-4 EP-1 A)1 B) 2 C)3 D) 4 E):5
1T 1 1 1 1 1 1
10. —-—+—+—-—+—..—-— isleminin sonucu kagtir?
3 4 5 3 4 5 3 4 m m
62 tane 15. m,n € N* m=nve 3m = 7n olmak lzere, (F+ 1 )(m - n)
189 23 205 ?
A) 10 B) 15 C) D) = ) = carpiminin sonucu kagtir?
22 23 21 17 35
A) — B) — C) — D) — E) —
7 4 5 5 6
=
32 <
11. = 3 b= § ¢ =— olduguna gore; a, b, c arasindaki 5
! g 13 5 16. 0,27.A=B ifadesinde A ve B pozitif tam sayilardir. Buna
dogru siralama asagidakilerden hangisidir? ; gére, (A + B) toplaminin en kiigik degeri kactir?
A)c>b>a B)a>b>c C)a>c>b é A) 6 B) 8 )12 D) 23 E) 60
D)c>a>b Eyb>c>a j
<
-
m
@)
12. - 1_1 b= 121 . c= 450 olduguna gore; a, b, ¢ arasin- 17. x,y, z birer rakam ve x + y + z = 10 olduguna gére,
7 46 8 XY,Z + yzZ,X + zX,y toplami kagtir?
daki dogru siralama asagidakilerden hangisidir? A) 11 B) 101 ) 111 D) 211 E) 1110
A)b>ax>c B)a>c>b C)a>bs>c
D)c>a>b E)c>b>a
3 2 -
13. a=—r7 =—— C¢=—— sayllannin dogru siralanisi
101 103 103 —
) o 18. 0,12+0,23 toplami hesaplandiginda, toplamin virgiilden
asagidakilerden hangisidir?
sonra ka¢ basamagi devreder?
A)c<b<a B)b<c<a C)a<c<b
A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
D)c<a<b E)b<a<c
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b . "
isleminin sonucu

9 =
1. a= 5 ve b =1,2 olduguna gobre,

kactir?
23 10 41
A)-— B -— 0$)-23 D)-46 E)-—
5 99 90

2/°\ 3/°\ 4
kagctir?
A) 53 B) 54 C) 55 D) 56 E) 82
..
1 +*J—
3 4+ - isleminin sonucu kagtir?
1- 2
1+ Al
1
2
A)8 B) 10 C) 15 D) 20 E) 21

1 1
4.  Bir miktar paranin énce 5 U, sonra kalanin E U ve daha

1
sonra da kalanin m 1 harcanirsa geriye paranin kacta kagi

kahr?

o=

1
& Ay B)

CELAL AYDIN YAYINLARI

23
1 1 1 1
5. (1_ _)(1 - —)(1~—) (1—1) — olduguna gore,
1 12 13 x; 7
x kactir?
A) 70 B) 85 C) 90 D) 110 E) 120

2 3
6.  Bir miktar bilyenin 7 sini Ahmet, geriye kalanin E ini de

Mehmet aliyor. Buna gére, Ahmet ve Mehmet'in aldigi top-
lam bilye sayisi en az kagtir?

A) 15 B) 16 C) 31 D) 35 E) 42
- PR
2+ =
e == isleminin sonucu kagtir?
2+ 3
2+T
7 8 9 11
A) — B) — C) — D) — E) —
) ) 5 ) 5 ) 5 ) 5
‘s
4- 5 1+
8 5- 3 +1+ isleminin sonucu kagtir?
19 21 22 23 25
N B) — 05 D) — E) —




23 tane
x 0,x 0,0x 0, 00...0 x X
9. —+— +..+—— =0,75 olduguna goére, —
y 0,y 0,0y 0, 00..0y y
23 tane
kactir?
A) 0,5 B) 0,01 C) 0,02 D) 0,03 E) 0,05

(0,000001).(1000)
10. isleminin sonucu kagtir?

(0,36.1072) + (464.107%

1 1 1
A) 1 B) C) — D) — E) —
25 50 100 500
1 1
P
0,3 0,2 )
11.  —————— isleminin sonucu kagtir?
T
0,6
A)-24 B) — 22 C)-15 D)-10 E)=5
12. a=1,576
b=1,576

c=1,576 sayilarinin kiglkten blylge dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

A)a<b<c B)a<c<b C)b<c<a
D)b<a<c E)c<b<a

7 4

13. —+——+i= m olduguna gore,

13 19 23

6 23 49 . L o ;

- — +—+— isleminin m cinsinden sonucu asagidakiler-

13 19 23

den hangisidir?

A)—-m+2 B)-m-2 C)m+2
D)m-2 E) 2m

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. a=0,3 ve b=0,2olmak lzere,

0,00081 0,0016 . o
—_— ifadesinin a ve b cinsinden esiti asagida-
0,003 0,2
kilerden hangisidir?
A) a? - 3b B) 3a® - bd C) a2 - bs
D) 3a2 — b2 E) 9a2 - b3

1 10 3 . ) . .
—— <— <—— olduguna gore, x in alabilecegi kag farkl

15. <
0,2 X 02
tam sayi deg@eri vardir?
A) 0 B) 1 C)2 D)3 E)4
5 17 13
16. a=-—, b=-—, c=-— sayllannin dogru siralanisi
8 24 16
asagidakilerden hangisidir?
A)a<b<c B)c<b<a C)b<c<a
D)a<c<b E)yb<a<c
17. a,b,ceR™ olmak lzere,
a b c _ . . -
it olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangi-
si dogrudur?
A)b>as>c B)c>b>a C)a>c>b
D)ya>b>c E)b>c>a
18. x,y EN*ve
1 1 )
+ =1 olduguna gére, x kagtir?
3x+4y-9 2x-4y+8
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)b
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1. (37" +5973.26 igsleminin sonucu kagtir? 5. (=1)°=(121)% + (22)3 igleminin sonucu kagtir?
A) 27 B) 26  C)25 D) 24 E) 20 A) 42 B) 46 C) 56 D) 62 E) 73
85 -84
6 = isleminin sonucu kagtir?
2. 53,(52)3 (-5~ isleminin sonucu kagtir? : g8 gur
A) -5'3 B) —-5° C) 5° D) 512 E) 513
A) 4 B) 1 C)4 D)5 E) 20
5 5
[~
< .
-
Z
>
«
-
Z
a
>~ ~
“
-
5
@
o 510%+210°
1 7. ————— igleminin sonucu kagtir?
3.  25% sayisinin gi asagidakilerden hangisidir? 10°°
A)052  B)52 C) 52 D)520  E)5200
A) 550 B) 549 C) 548 D) 547 E) 546
8. a= 0 olmak uzere,
2007 42008 2009 S _ _
ifadesinin esiti asagidakilerden hangi-
2006 42007 2008
4.1 idir?
4. 37— §+—1 isleminin sonucu kagtir? s
- 1
s A) — B)a C) a2 D) a2 E) 22006
A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E)8 a




0,7.107%+0,08.1072

isleminin sonucu kactir?
1,5.107

A) 1072 B) 10~ C)1 D) 10 E) 102

10. 3% =4 olduguna gore, 27* + 3*+? ifadesinin degeri kagtir?
A) 124 B) 114 C) 112 D) 100 E) 96

11. 3% =4 olduguna gére, 921 ifadesinin degeri kagtir?
A)8 B) 16 C) 32 D) 64 E) 128

12. 2X=m, 3% = n olduguna gore, 108 ifadesinin m ve n tirin-
den esiti asagidakilerden hangisidir?

A) n3.m?2 B) m3.n2 C) m2.n?
D) m3.n E)nS.m
13.  4.3%2 4+ 5.3%2 = 987 olduguna gore, x kactir?
B) -1 C) 1 D) 2 E)3

Ry—p

CELAL AYDIN YAYINLARI

14, 2x+4 — 23 = 2 4x+8 olduguna gore, x kagtir?

A) -8 B)-10  C)-12 D)-14  E)-16

15, a=24+25+2%427
b=27+28+ 29+ 210 olduguna gére,
a ile b arasindaki baginti asagidakilerden hangisidir?
A)a=b B)a=4b C)a=8b
D) a=16b E)a=64b

16. x=1+5% vey=1+573oldujuna gore, x in y cinsinden esi-
ti asagidakilerden hangisidir?

y+1

A)y-1
)y T

y
B) F C)

y-1
E S
) y

17. 3 =2 ve 12¥ = 4 olduguna gore, y nin x tirinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

2 2 -
X c X D) 1-x 2x
1-2x X 2x +1

18. x =32+ 32 olduguna gore, 92 + 9-2 ifadesinin x tiriinden
esiti asagidakilerden hangisidir?

A) x2 -2 B) x2 C) 2x2 D)x2+1 E)x2+2
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a # 0 olmak uzere,

(—a)*.(-a)8.(-a).(-a?) ifadesinin esiti asagidakilerden han-
gisidir?

A) —a* B) —-a C)a™ D) a* E) a®
PP (1Y 7

[(5 )] +<§) +(-1)" isleminin sonucu kagtir?

A) -2 B) 2 )3 D) 2 E) 1

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 35 B) 3-12 C) 31
D) -37'% E) -3'5
4
(0,064)3.10% isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) 478 B) 44 C)4%.10 D) 44.10 E) 45.10

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

N

7*Y = 5 ve 2*Y = 3 olduduna gére, 28* ifadesinin degeri
kactir?
A) 15 B) 25 C) 32

D) 36 E) 45

6.3271 + 4.32+" + 32 = 405 denklemini saglayan a degeri kagtir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

10 = 12 olduguna gére, 5*1.2x1 ifadesinin degeri kagtir?

A) 100 B)120  C) 150 D)180  E)210

2% = n olduguna goére,

4x+1 _
; ifadesinin n tlrtiinden esiti asagidakilerden
2%t 4

hangisidir?

A) 2n+5 B) n+4 C) 4n+5 D)2n+4  E) 2n+1




15X —5X _3%
9. —55)(—+1— =80 olduguna gore, x kagtir?
5% -1
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7
10. x=2%
y= 524

z = 376 olduguna gore, x, y ve z arasindaki dogru siralama
asagidakilerden hangisidir?
A)z<y<x

B)yx<z<y Cly<z<x

D)z<x<y E)y<x<z

11. (0522=x ve (0,3)*=y olduguna gére, 3672 ifadesinin x
ve y tiriinden esiti asagidakilerden hangisidir?
2 2
X D) x°

v 2
y y

A) xy? B) C) E) x?y?

<
o | %

12, A =224 2
B=22x_-2% ve A2-B?=1 olduguna gore, x kagtir?

A) -2 B) -1 C)o D) 1 E):2
x+1 x+1 x+1
13. S x5 ts = —— olduguna gore, x kagtir?
545 %457% 125
A) -5 B) -4 C)-3 D) -2 E) -1

CELAL AYDIN YAYINLARI

1 x-2 X
14. (E) >(§) esitsizligini saglayan kag tane x dogal sayisi

vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

15. aP = 3 olduguna gére, a®*+30 ifadesinin esiti agagidakilerden

hangisidir?
A) 3b B) 9b C)27b
D) 3% E) 30+3
1
16. 5%2=25ve 3" = 3 ©lduguna gore, 9~ kagtir?
1 1 1
A) — B) — C) — D) 4 E)8
) 3 ) 5 ) i ) )

17. 723 =555 esitliginde a ve b tam sayidir. Buna gore, a.b car-
piminin degeri kagtir?

A) 30 B) 24 C) 20

(x2-2) % i
18. (x°-2 =1 denklemini saglayan x tam sayilarint
carpimi kagtir?

A) 225 B) 135 C)75
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_1]°2
148
1. —[—(——6) ] isleminin sonucu kagctir?
2
A) —2-60 B) —2-30 C) 2-30 D) 2-60 E) 2-62
27 2% 08 1
2. ——— = — olduguna gore, a kagtir?
28423408, 0% 64
4
A) -4 B) -2 C)_E D)o E) 1
0,0005 "% ‘
3. ( ) =6 olduguna gore, x kagtir?
0,003
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

4. (0, 5)> =4 olduguna gére, (0,125)* ifadesinin esiti asagida-
kilerden hangisidir?

1 1
A o B = Q5 D) E) —

1
8 64

CELAL AYDIN YAYINLARI

26

32 5%1 = n olduguna gore, 153 ifadesinin n tiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

A)100n  B)75n C) 45n D)35n  E)25n

b
a= = ve aP = 240 olduguna goére, (a + b) toplami kagtir?

A) 12 B) 24 C) 36 D) 48 E) 60

5x+1+5x 3x_3x—1
5x—1 * 3x—2
A) 20 B) 36 C) 46 D) 54 E) 69

isleminin sonucu kagtir?

(32)(88) = 2% oldug@una gore, x kagtir?

A) 224 B) 5.222 () 5.2 D) 7.2%2




10.

11.

12,

13.

2% = 3 ve 4Y = 27 olduguna gore,

2xX+y
_— ifadesinin degeri kactir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E)9
25% sayisi 521 sayisinin kag katidir?
A) 1 B)5 C) 10 D) 15 E) 25
g

(3715 =3""* olduguna gore, x kagtir?

3 6 i

A) 5 B) 4 C) — D) — E) —

) ) ) 5 ) - ) 5

9 =T 5 X+2
(—2—5) z(§> esitsizligi veriliyor. Buna gére, x in ala-

bilecegi en buyiik tam sayi degeri kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

x ve y reel sayllar, x # y olmak uzere,

1 _ p
XY =y* ve x= Ey olduguna gore, (x.y) carpimi kactir?
A)2

B) 4 c)8

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. 3= 80 5/=81 772=43
olduguna gore, x, y ve z arasindaki dogru siralama asagida-
kilerden hangisidir?

A)z>y>X B)y>x>z C)x>y>z

D)y>z>x Eyx>z>y

15. (2*- 4)y'—4 ifadesini belirsiz yapan x ve y degerleri igin
(x +y) toplami asagidakilerden hangisi olabilir?

A) -1 B) O C)2 D)3 E)5
1 12 o -
16. 2- = — olduguna gére, x kagtir?
2x 7
2
A) 1 B) 3 C)5 D)7 E)9

1
17. x@0 =mve y*® = =~ olduguna gére, (x.y) *0° ifadesinin

esiti asagidakilerden hangisidir?

A) m—2b B) m-2a C) mab D) ma+b E) ma-b

18. (x—2)*+3 =1 denklemini saglayan kag farkli x degeri vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4
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1. /(_2)2 4 /(_3)4 toplaminin sonucu kagtir? 5. Asagidaki sayilardan hangisi en kigiiktir?
A)-5 B) -1 C) 1 D)3 E)5 A) 3v2 B) 2v7 C) 4v3
} D) V2T E) v23
2, A=1/8-x+%/x-3 +3x+5 ifadesinin reel bir saylya esit ol- 6. V17<a<y82
masini saglayan x tam sayilarinin toplami kagtir? kosulunu saglayan en biyilk ve en kiiciik a tam sayilarinin
A) 21 B) 33 C) 35 D) 37 E) 39 toplami kagtir?
i A)5 B)9 C) 14 D) 21 E) 23
=
<
=
&
-
<
>
; z
e ~
>
«
-
=
=
O 7. A x y birer gercel sayi olmak (izere,
J(=25¢% - /16 +3/=125 ~/3x—5y+4¢5y—3x+5y+x o
3. isleminin sonucu kagtir? A= By —x esitligi veriliyor.
3/-8 + (67
Buna gore, A kagtir?
A) -2 B) —1 C)o D)3 E)4
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
L. /180 sayisinin yaklasik degerini bulabilmek i¢in asagidaki- / . X+y ‘
lerden hangisinin yaklasik degeri bilinmelidir? B x=y=1+%x-2y+3=0 olduguna gre, X-y ffadesi-
nin degeri kactir?
MVZ BB CVE  DVF BT sene
A) -3 B) —1 C)4 D)8 E)9




12 3¢
9. (/__§> 3 (/——?> isleminin sonucu kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

10. 3v27 + 4/12 - 5./3 isleminin sonucu kagtir?

A) 613 B) 83 Cc)10/3 D)12/3 E)14/3
11. V54 -2y24 + /150 isleminin sonucu kagtir?
A) —/6 B) V6 C)2v6 D)3/6  E)4/6
[ 7 .1 -
12. 1 +§ -./2 +Z isleminin sonucu kagtir?
1 1 1 1 1
A) — B) -= C) -— D) —— E) —
) 12 ) 6 ) 3 ) 2 ) 4
13. /1,21 +4/0,64 —4/0,49 isleminin sonucu kagtir?
B) 0,9 C)11 D) 1,2 E)1,4

A) 0,8

CELAL AYDIN YAYINLARI

15.

16.

17.

18.

isleminin sonucu kagtir?

2 B) 3 C) 4 D)5 E)8

X
3,/44,/4@ - 212 olduguna gore, x kagtir?

A) 4 B) 6 C) 10 D) 12

3/6ax-64 -/x-1=6 esitligini saglayan x kagtir?

A)9 B) 28 C) 37 D) 46 E) 55
y—-x=12

Jy +/x =6 olduguna gére,

8/2x -3/ay

———————— isleminin sonucu kagtir?

3Jy -3x-3

A) -3 B) -2 C)o D) 1 E)3

13
X ++/x = 13 olduguna gére, x+ F ifadesinin degeri kagtir’.
X

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15
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1. Ja8+/1a7 -2/12 isleminin  sonucu asagidakilerden 5. X2y gitiex_ y olduguna gére, x.y carpimi kagtir?

hangisidir? A) 0 B) 12 C)24 D) 36 E) 48
A)5/3 B)6Y3 ©)7/3 D)8/3 E)9/3

2. 3450 -2/32 +/128 - /8 isleminin sonucu asagidakiler- 6. xvey birer gercel sayi olmak iizere,

=43y +q- y2 +6y -9 olduguna gore, x kagtir?

A) 2 B) 3 C)5 D)9 E) 12

den hangisidir?

A)9/2  B)10Y2 C)11/2 D)12/2 E)13/2

CELAL AYDIN YAYINLARI

3. {a?-6a+9+Y-25-b2+10b =0 olduguna gore,

3 4 [ 3 —
7 1/—12+/14+ 8+2Y18+3/=8 isleminin sonucu kagtir?

(a + b) toplami kagtir? A) -8 B) -2 Bt D)3 E)5

A) 8 B) 10 C) 11 D) 13 E) 15

1. Ix-2+%/2x+y ifadesinin en kiguk reel say! degeri icin,

8. 3 <x<4olmak lzere, 1/x2—5x+5+VX2—8x+16

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A)x -3 Byx-4 C)x-5 D)4 -x E)3-x

(x +y) toplami kagtir?
A) -4 B) -3 C)-2 D) -1 E)O




9. ave b pozitif tam sayilardir.

*45+44—2/§=4a+/g olduguna goére, a.b carpimi

kagtir?

A) 4 B) 6 C)8

10. 42.43./4..Jx = 4315 esitligini saglayan x degeri kagtir?

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5
{17 +{53+/83
11, ——————— isleminin sonucu kagtir?
J0,16 +12,56
10 16
A) 2 B) — C)5 D) — E)7
) ) 3 ) ) 2 )
5+2/6 5-2/6 _
+ isleminin sonucu kagtir?
10-4/6 10+4/6
A) 32 B) 36 C) 45 D) 49 E) 52
2 ) .
13. -2/5 isleminin sonucu kagtir?
/5 -2
A -4 B) /5 c)2/5 D)2 E) 4

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

18.

3
+ —a+by/5 olduguna gére, (a - b) kactir?
/5-3 J5+3
1 3 5 7
A -— B) — C) — D)3 E) —
) 5 ) 5 ) = ) ) >
1 1 2 ) -
+ - isleminin sonucu kagtir?
V7-{3 J11+47 {11-{3
A) 4 B) 3 C)2 D) 1 E)O
I5+421 +V5-421 isleminin sonucu kagtir?
A) 3 B) Y10 c)2/3 D) /14 E) 4
J27 +{45 S
-7 isleminin sonucu kagtir?
21 +2/3+/35 + 2/5
A) —/7 B) -2 C) -1 D) v2 E) V7
=TT -8
y=Vi7- VT4
z=+/13-10

olduguna gore, x, y, z arasindaki dogru siralama asagidaki
lerden hangisidir?

A)z<y<X Byx<y<z C)y<z<X

D)yz<x<y Eyx<z<y
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1. a=/3 ve b=15 olduguna goére, J75 nin a ve b cinsin-

den esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 5ab B) 5ab C) 5b2a D) ab? E) a?b?
2. 22, A2
3°+3°+3
2. 8 /# isleminin sonucu kagtir?

ohyp 0t 0%

1 2 3 3 16
A) — B) — C) — D) — E) —

) 5 )3 B ) ) 5

3. Ja-{a-24 =4 olduguna gére, Ja++Ja-24 ifadesinin
degeri kagtir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 16

4, (4Y2 +a- 2)4 =4 olduguna gore, a2 nin esiti asagidakiler-
den hangisi olabilir?
A) 9-442

B) 5-442 C) 22-12/2

D) 20-12/2 E) 44-842

CELAL AYDIN YAYINLARI

29

{34445 .{n-1 _l
Il T2
A) 4 B)9

olduguna goére, n? kagtir?

y-2
y
x= 4y ve (;) = 42 olduguna goére, y kactir?

1 2 3 3 5
A) — B) — C) — D) — E) —
)2 )3 )4 )2 )4

a 1
42 =2 olduguna gére, T /a isleminin sonucu kagtir?

3 15 2
A) — B) 2 C) — D)3 E) —
) 3 ) ) 2 ) )32
15 - T -6
= = veriliyor.
{6 +V5 15 +/11
Buna gore, y nin x cinsinden esiti agagidakilerden hangisidir?
X X X X X
A) — B) — C) — D) — E) —
) z ) & > ) 3 s



Ix+1 Ix -1

5
4y ve =— olduguna gére, x kagtir?

{5 -1 /5 +1

A) 73 B) 79 C) 81 D) 85 E) 93
10. x> 2igin;

{x+2-2Y2x =7-y2 olduguna gore, x kagtir?

A)7 B) 14 C)21 D) 35 E) 49
1. “11+/06 1/8-V3 isleminin sonucu kagtir?

A) V3 B) V5 C)v7 D)2v6  E)2/3

12. /1440.1441-1437.1444 igleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) v2 C)V3 D) v6

E) 23

13. ‘/4—4/ _JE,/4+¢5_/§_¢11_/§ isleminin sonucu

kactir?

A)2/21 B)2y/23 C)2426 D)2/29

E) 21/30

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

17.

18.

isleminin sonucu kagtir?
4
{32:432:4/32 ...
A) 1 B) 2 C)v2 D) 22 E)3

3
Vas2+%ar2+%as2.. =5 esitligini saglayan

a degeri kagtir?
A) 112 B) 114 C) 116 D) 118 E) 120

{3 +{4+{5+..+/2004 = x olduguna gore,
/8 +y12 + /16 + Y20 + ...+ /8016 ifadesinin x tirinden

esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 2x B) x/2 C) x{/3-8
D) 2(x+42) E) x{3 +{8

1 1 1
+ + +.+ L isleminin
1442 {243 {3+/a /63 + /64
sonucu kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D)7 E) 10

a, b, ¢ pozitif gergel sayilardir.

ve a + b + ¢ = 16 olduguna gobre,

ol

L
b
(Va+/b +/c).(Va+yb - /c) ifadesinin degeri kagtir?
A) 4 B) 8 C) 12 D) 16 E) 24
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x tam sayisii¢in 2x + 1 < 7 olduguna gére, (3x — 2) nin degeri
en ¢ok kactir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

a, b, ¢ birer gergel sayi olmak uzere,

a*b3<0 ,ad.c?> 0 ve 3b = 8c olduguna gére, asagidaki si-
ralamalardan hangisi dogrudur?

A)a<b<c
D)b<c<a

B)b<a<c C)a<c<b

E)c<a<b

3x — 2 < x + 8 esitsizliginde x in alabilecegi en buylk tam sayi
degeri kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

x € N olmak Uzere,

X = X <3 esitsizligini saglayan kag tane x degeri vardir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

CELAL AYDIN YAYINLARI

30

5 <x <13 ve -3 <y < 5 esitsizliklerinde x ve y birer tam
sayidir. Buna gore, (x + y) toplami en ¢ok kagtir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

x bir gercel sayi olmak (lizere,

—4 < x <5 olduguna gore,

(8 — 3x) ifadesinin alabilecedi tam sayi degerlerinin toplami
kactir?

A) 156 B)162  C)169 D)172  E) 180

—4 < 3x + 2 < 8 esitsizliginin ¢ézim kimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) -2, 2)

D) (3, 4)

B) (==, 2) C)[-2. =)

E)[-6, 7]

X, yeEZ
—6 <x <4 ve-2<y< 11 olduguna gére (3x — 5y) ifadesinin
alabilecegdi en kugclk tam sayi deg@eri kagtir?

A)-75  B)-73  C)-70 D) -65 E) -60



9. ab€eR
3<a<5ve—-2<b<0 olduguna gére, (3a + b) ifadesinin
alabilecegdi en buylk tam say! degeri kagtir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

7a+1

10. -5< < 2 esitsizligini saglayan a tam sayilarinin

toplami kagtir?

A) -7 B) -6 C)-5 D) -4 E)-3

11. —2<x<15ve 3 <y <9 olduguna gore, (x . y) carpiminin ala-
bilecegi degerler kimesi asagidakilerden hangisidir?

A) (-18, 135] B) [-6, 135) C) (-18, 135)
D) [8, 150] E) [6, 49]

12. x vey birer reel sayidir.

—2 < x <5ve-5<y< 3olduguna gore, (4x> + y?) toplaminin
alabileceg@i en blylk tam say! degeri kagtir?

A) 125 B)124  C)110 D)108  E)105

13. 3x —4 <11 < 4x — 1 olduguna gobre, x in ¢bzum araligi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) [3,5)
D) [6, 7)

B) (4, 8] C)[5. 6)

E) (7, 8]

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. 4 < x2 < 16 olduguna gore, (3x—2) nin alabilecegi ka¢ tane
tam sayi degeri vardir?

A) 5 B) 6 C)8 D) 10 E) 12
2x+1 3x-2 T .

15. 5 >0 esitsizligini saglayan en buyik x tam sa-
yisi kagtir?
A) 0 B) 1 C)2 D) 3 E) 4

16 ! < <l olduguna gobre, x in alabilecedi tam sayi

© 7 “axop 7 oA e g ¥

degerleri kag tanedir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

17. x € R olmak uzere,

6-x x-6 o P -

5 > esitsizliginin ¢ozim kumesi asagidakilerden
hangisidir?
A) (==, -8) B) (==, —6) C) (-8, -6)

18. -5 < x < 3 olmak Uzere,

x2 — 6x + 3 ifadesinin alabilecegdi en buyik ve en kuglk tam-
say!I degerlerinin toplami kagtir?
A) 42 B) 49 C) 52

D) 56 E) 59
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m >7 ve 7n>m.nolduguna gore, asagidakilerden hangisi
daima dogrudur?
A)n>5

B)n<0 C)0<n<3

D)n>7 E)yn>1

3x-2b

a< <6 esitsizligini saglayan x in alabilecegi deger-

lerin en genis araligi (2,10] olduguna gére, (a + b) toplami
kagtir?

A) 0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

n ve m gercel sayilardir.

%< LU 4 olduguna gore, (4n — 3m) ifadesinin alabilecegi
en blyik tam sayi degeri kactir?
A) —49 B) -48 C) —47 D) —46 E) 45
1 .
2 <-1, b2 < b olmak tzere,
asagidakilerden hangisi her zaman dogrudur?
b%a? b3-5
A)bd + a2 <0 B 22 oo ) >0
b b-a
2 .3 2
b e g 2 20
a+b b3

CELAL AYDIN YAYINLARI
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X, y,z€Z

5x — 4y

7y -2z
>1 ve
y

> 1 olduguna gore,

(x +y + z) toplaminin alabilecegi en blyik deger kagtir?
A) =10 B) -8 C)-6 D) -4 E) -2

a’ > |al olduguna gore, (3a — 4) ifadesinin alabilecegi tam sa-
yi deg@erleri toplami kactir?
A) -8 B) -4 C)4

D)8 E) 20

= 7 10
X,y € Zigin 2 < X < m ve -5<yc< i icin (2x —y)
ifadesinin alabilecegi en buylk deger kagtir?

A) -1 B) 3 C)5 D)6 E)8

X ve y birer gercel sayl olmak uzere,

—4 <x < 7ve 3 <y < 8olduguna gore, (3x? —y) nin alabilece-
gi en buylk ve en kigik tam sayi degerlerinin toplami kagtir?

A) 117 B) 120 C) 124 D) 130 E) 136



9. xvey birer gercel sayi olmak uzere,
—-4<x<2
-5 <y < 6 esitsizlikleri veriliyor.
Buna gobre, (x.y + y) ifadesinin alabilecedi en kiigiik tam sayi
degeri kagtir?

A) —28 B)-18 C) 12

X-y
10. 1<x<6ve2<y<6 olduguna gore, W hangi aralikta

deger alir?

11. x-2y=10ve — 1<y < 2 olduguna gore, x in alabilecedi tam
say! degerleri kag tanedir?
A) 4 B) 5 C)6

D)7 E)8

12. 4x +1 <2x +5 < 3x — 11 esitsizlik sistemini saglayan x de-
gerlerinin kiimesi nedir?

A) (-3, 3) B) (-3, =) C) (==, =3)

D) R E) O

13. Xx,y,z € Rolmak lzere,

-2<x<3
-4<ys<i
-7<z<4

esitsizlikleri veriliyor. Buna gore, (x? — y? + z2) ifadesinin ala-
bilecegi en blylk tam say! degeri kagtir?

A) 56 B) 57 C) 58 D) 59 E) 60

CELAL AYDIN YAYINLARI

X-2

-1 <

14. s

2

<-1

esitsizlik sistemini saglayan ka¢ tane x tam sayisi vardir?
A) 8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12

15. —-4<x<3ve?2<y<5 olmak lzere, (x? + y?) toplaminin ala-
bilecegi kag tane tam sayi degeri vardir?

A) 35 B) 36 C) 37 D) 38 E) 39

16. Bir malin satis fiyati alis fiyatinin 3 katinin 36 lira eksigidir. Bu
malin satisindan elde edilen karin %20 den fazla oldugu bi-
lindigine gore, malin alis fiyati tam sayi olarak en az kag lira-

dir?
A) 19 B) 21 C) 25 D) 26 E) 27
17. x<3x-4<x+10
2x-4<6
esitsizlik sistemini saglayan en buyk x tam sayisi kagtir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

18. x,y, z farkli birer pozitif tam sayi olmak lzere,
X+y

y
y+2z

>6

< 4 olduguna gore, (x +y + z) toplaminin en kigik

degeri kagtir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10
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1. x<5igin I2x — 111 + |7 — x| ifadesinin esiti asagidakilerden
hangisidir?

A) 3x18 B)x-9 C)9-x

D) 18 — 3x E) 18 — 2x

2. a<b<0<colmak Gzere,
la—bl +la +b —cl—Ic— bl ifadesinin esiti asagidakilerden
hangisidir?

A) 2a - 2c B)a-c C)c-a

D)b-2a E)b - 2c

3. I3l+1V5-71+12- y51-1-8l

isleminin sonucu kagtir?
A) -1 B) 0 C)1 D)2 E)3

4. x<y<0<zolmak Uzere,
Ix-yl+ly-z|
lzl+Ix]

A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E)2

ifadesinin esiti kagtir?

CELAL AYDIN YAYINLARI
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J(B + 3/5)2 + /(6 - 3/5)2 isleminin sonucu kagtir?

A) 6Y3  B)12 C) 6/3+12 D)0 E)8

Ix + 3l + 12x — 8] + Ix — 1] ifadesinin en kiglk degeri kagtir?
A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

-1 <x < 6igin Ix — 6l + I3x + 3| ifadesinin esiti asagidakiler-

den hangisidir?

A) -3 B) 7
D)—x+6

C)x+ 11
E)2x+9

a <b <0 <colmak tzere,
|b-al+la-c|-|2a]
|-c+b|-|-2c]|

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
Ay B)— G0 D} 1 B2




9.  [2x -7l + |4y + 6] toplaminin en kugik degeri icin Ix -yl

kagtir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
10. ave b reel sayilardir.
a2b > 0, a®b® < 0 olduguna gore,
{162 + 11602 + >/~ 243a° ~|a-b]|
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) —6a - 3b B) —6a — 4b C)—6a + 4b
D) —6a + 3b E) —6a + 2b

1 1 1
11. a, b, ¢ pozitif reel sayilar ve r b s olmak Uzere,

la+c|+c-b] o .
ifadesinin en sade bicimi asagidakilerden

la-b|-lc]+b]
hangisidir?
b b -2b
A) -1 B)1 O a+ a+ £ a +C
a-c a-b a+2b-c

12. 13x — 6l = Ix + 2| denklemini saglayan x degerlerinin toplami
kagtir?

A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)5

13. 13 + x| +5 = 0 denkleminin ¢dzim kiimesi asagdidakilerden
hangisidir?

A) 2 B) {2} C) {8} D){2.8 B)R

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. |5 —2x| = 2x — 5 denkieminin ¢6zim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) X<i
2

15. |lx — 3l = 5l = 6 esitligini saglayan x deg@erlerinin toplami
kactir?
A)5 B) 6 C)7

D)8 E)9

16. Ix2 — 6x + 5| — I3x — 3| = 0 denklemini sadlayan x degerleri-
nin toplami kagtir?

A) 10 B) 11 C)12

17. l4x — 3| = 2x denklemini saglayan x degerlerinin toplami
kactir?
A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5

18. x2 - Ixl = 72 esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?
A) -9 B) -8 C)—4 D) -2 E)O
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A) 6 B)7 C)8 D)9

X <0 <y <z olduguna gore,

«/y2—2xy+x2 +«/y2+2yz+ ZF +34/(x—z)3
toplaminin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 2y B) -2y C)o D)y-z E) 2z

b <0 ve la—bl=b-aolduguna gére, I-2al + I2b + al ifade-

si asagidakilerden hangisine esittir?

A)a-2b B)a+2b
D) -2b + 3a

C)a-3b
E) -2b - 3a

a2 <lal ve Ibl = -b (b # 0) olduguna gére, asagidakilerden
hangisi daima dogrudur?

a a

A)b<ab B) —>1 C) —<-1
b b

D)a+b>1 E)a+b<0

la+2b -8l +13a+b+1l+lc+al=0

esitligini saglayan a, b, ¢ degerleri icin lal + bl + Icl ifadesi-
nin degeri kagtir?

E) 10

CELAL AYDIN YAYINLARI
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X, Y, Z birer tam sayidir.
Ix =3l +1ly -4l +lz+ 2l = 1 olduguna gore, (x.y.z) carpiminin
sonucu en az kagtir?

A) =36 B) -18 c)o D)18  E)20

13-Yx?-4x+4 ifadesi bir reel sayi belirttigine gére, x in

alabilecegi ka¢ tam sayi degeri vardir?
A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

X+

Ix + 5l . I3x + yl = 0 olduguna gére, orani asagidaki-

lerden hangisi olabilir?
A) -1 B) -2 C)2 D)3 E)4

I3x—4l=8vely + 3l =x
olduguna gdre, y nin alabilecegi en blyik deger kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5




9. I3x + 4l + 11 < 8 esitsizliginin ¢6zim kimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) (-2,2)

B) [-2, 2] C) (1,1

D)R E) @

10. -3 < I3x — 2| < 5 esitsizligini saglayan kag tane x tam sayisi

vardir?
A) 0 B) 1 C)2

D)3 E)4

[x-2|<4
[2x-1]|< 4

esitsizlik sistemini saglayan x gergel sayilari igin
X +y — 4 = 0 denklemini saglayan y tam sayilarinin toplami

kagtir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15
[Bx+11+7

—=<0

Ix-21-3

esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami kagtir?
A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
X+2

13.

E > 1 olduguna gére, x in alabilecegi en kiglk tam

say! degeri kagtir?

A) -3 B) -2 &) -1 D) 1 E)2

.

CELAL AYDIN YAYINLARI

%4
[x=2|+x+4|

A)7 B) 8

ifadesinin en blylk degeri kagtir?

C)9 D) 10 E) 11

15. Ix— 1l + Ix + 4l + Ix — 2| ifadesinin en kig¢lk degeri kagtir?
A) 6 B)7 C) 11 D) 13 E) 15

16. X2 + Ix + 51 — 25 = 0 esitligini saglayan x degderlerinin toplami

kagtir?
A) -1 B)3 C)5 D)7 E) 11
17. —8<‘/;(—2+|x|<6
esitsizligini saglayan x tam sayilari kag tanedir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8
9 -13x|+I-xI
18. —l—x—+——x > 2 esitsizliginin ¢6zum araligi asagidakiler-
[-2x1+3
den hangisidir?
A) (-1,0) B)( ll) C) (-1, 1)
, 5% ,
55
D (— —,——) E) (-2,2
Y\=23 ) (-2, 2)
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lal > a olmak (lizere,

la + 122 61| +¥4a® =9 esitligini saglayan a degeri icin
|a —lal| kactir?
A) 0 B) 2 C)4 D)6 E)8

[x] > x olduguna gore,
[2x — IxI — Ix — |-2xI| ifadesinin esiti asagidakilerden hangisi-
dir?

A) —6x B) —4x C) 2x D) 4x E) 6x

IxI + 1-3xI + 1-7xI = 33 esitligini saglayan x deg@erlerinin farki-
nin mutlak degeri kagtir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E)14
X-6| 6-x e
=—— esitligini saglayan x tam sayilarinin toplami
x-3l x-8
kactir?

A)9 B) 11 C) 13 D) 15 E) 17

CELAL AYDIN YAYINLARI
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I3x — 61 + 14 — 2xI = 25 olduguna gére,
X in alabilecegi degerlerin toplami kagtir?
A) -5 B) -2 C)o D)2 E)4

A=Ix-2]-Ix+4l

olduguna gdre, A nin alabilecegi kag farkli tam sayi degeri
vardir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

X € Z olmak Uzere,
[x2+4x -5 |
|[x+3]|-2
esitsizligini saglayan x degerlerinin toplami kagctir?
A) -13 B) -10 C)-9 D) -8 E)-5

1
3 > E esitsizligini saglayan kag tane x tam sayisi vardir?
X +

A) 21 B) 22 C) 23 D) 24 E) 25



9. Ix?2 — 3| < 33 esitsizligini sadlayan kag tane x tam sayisi
vardir?
A) 13 B) 14 C) 15

D) 16 E)17

10. Yx%>-8x+16<3 esitsizligini saglayan x dogal sayilarinin
toplami kagtir?
A) 20 B) 21 C)22

D) 23 E) 24

11. Ix + 2| + Ix — 61 = 12 denkleminin ¢dzim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) {4} B) (-4, 6} C){2 8}

D) {2, 6} E) (-4, 8}

12.  Ix + 11 > 12x + 4/ esitsizligini saglayan kag tane x tam sayisi
vardir?
A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5

13. 12.Ix — 2| + 9 | > 5 esitsizliginin ¢ozim kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?
A) @ B) R

D) (6, 12)

C)(-4,7)
E) (-6, 2)

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. la - 4| > 5 esitsizligini saglamayan a tam sayilarinin toplami
kagtir?
A) 24 B) 27 C) 33

D) 36 E) 39

15. 183-xl<4
12y + 51 < 9 esitsizliklerine gore,

3x + y toplaminin alabilecegi en biiylik tam say degeri kactir?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23
16. x5 > 2 esitsizligini saglayan x tam sayilari kag tanedir?
X —
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

17. abirtam sayi olmak Uzere, lal + 4 = la + 8l esitligini saglayan
a degeri kag tanedir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

x|

18. 3 <0 olduguna gore, {x?+6x+9 + x + 4 ifadesinin

X+
esiti asagidakilerden hangisidir?
A) O B) 1 C)2

D)3 E) 4
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1. a+b=6vea?+ab=30oldujuna gére, a kactir?
A) -5 B) 3 C)5 D)6 E) 15
a’-4
2. —-a+3 ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
a-
A)-a+2 B) 3 C)5 D)a E)a-3

3. (1003 -105) . (1003 + 105) + 1052 igleminin sonucu kagtir?

A) 105 B)1003 C)1108 D) 1052  E) 10032

a® -1 G-a2

ifadesinin en sade bicimi asagidakilerden

+

a+1 3+a
hangisidir?
A) 1

B) 2 C)a D) 2a E)a+2

CELAL AYDIN YAYINLARI
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a’-9

a2+Sa

3
+— ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

a+3
a

o | w

A) 1 B) a C)a+5 D) E)

3 2
a“-a“"-2a
ifadesinin en sade bigimi asagidakilerden han-

2a-a
gisidir?

A) —a B) —a—1 C)a?2 D)a2+1 E)a-5

1 1
( - ): Lo ifadesinin en sade sekli asagidaki-
m-n m+n 2 2
m<-n
lerden hangisidir?

2n

m
A) = B) n C)3m D) o E)1
L.
a’® b2
B ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisidir?
a_
ab
1 1 11 1 1
) ———-— B) —+— C) —-—
a b a b a b
1 1
D) 5 a E) 1



10.

1it.

12.

13.

a’+a . 3
a®-g9a-10 10-2
den hangisidir?

ifadesinin en sade sekli asagidakiler-

1 1
A) ry B) a C)-2a D) - 2 E)-a
a’+2a-15
——5-+2+a ifadesinin en sade sekli asagidakiler-
a+

den hangisidir?

A)2a-5 B)2a-1 C)2a+1
D)2a+31a E)2a+5
x-1 1 ) . ! % ;
( + .(x+ 1) isleminin en sade sekli asagidakiler-
X2 -1 X+ 1

den hangisidir?

A)% B) 1 C)2 D) x E)yx+1
2 2
X =2xy+y
x=42+1ve y=f2——1 olduguna gére, ————
2 .2
X“-y
ifadesinin degeri kactir?
/2
B— B)2/2 C)Y2 D) 1 E) -1

a —b = 3 olduguna gére, ab — 3b — b2 + 2 ifadesinin degeri
kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

CELAL AYDIN YAYINLARI

- 11
14. m=n .(—+—) ifadesinin en sade sekli asagidakilerden
2 2\m n
m°-n
hangisidir?
1
A)m+n B)m-n C) mn D)ﬁ E) 1

15. Asagidakilerden hangisi x* — 4x? + 3 ifadesinin garpanlarin-
dan biridir?
A)x—-3 B)x+3

D)x+4

C)x-1
E)yx-2

16. X2 + xz — yz — yx ifadesinin ¢arpanlarindan biri asagidakiler-
den hangisidir?
B)x-z D)x+2y E)z-y

Az+y C)x-y

a®-64 a®+4a+16

17. ; ifadesinin sadelestirilmis bigimi asagi-
a’-16 a’+4a
dakilerden hangisidir?
A)a+4 B)a-4 C)a
01 1
a a+4
4 2 3 2
2 3 2
18. (u +a- 2):u+——a ifadesinin sadelestirilmis
a®+2 a“+a

bicimi asagidakilerden hangisidir?

-1
1 B) a
a+2 a

A)

D)a-2 E)
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a® - b? =65 ve a — b = 5 olduguna gére, 2a + 3b ifadesinin
sonucu kagtir?

A) 34 B) 32 C) 30

a? +b? =57 ve a.b = 4 olduguna gére, (a — b) farkinin negatif
degeri kagtir?

A)-10  B)-9 C)-8 D) -7 E)-6

( 4 3 x3+x2
1-—+—)7

x2 X/ x?45x+4

ifadesinin sadelestirilmis bigimi

asagidakilerden hangisidir?

A) X+ 1 B)x—1 C)x+4 D) x- 4 E)iX
1 1) ¥
<t x| ifadesinin en sade sekli asagidaki-
14— 1-—| X" -y
y Y

lerden hangisidir?

D) -1 E) 2x

A) -y

B) -2 L

CELAL AYDIN YAYINLARI
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5. a%-b®=8vea-b=2olduguna gore, (a2 +ab + b?)
ifadesinin degeri kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

(a+b)@®-ab+b?
——— — ifadesinin en sade sekli asagidakiler-
@-b)@s+bd
den hangisidir?
1 1

A) B) ——
a+b a-b

C)a+b

x2-2x-8 x%-15x+56 | x2-10x + 16

N

x2-6x-7 x?-16 x2+2x-8
ifadesinin en sade bigimi asagidakilerden hangisidir?
A) x-7 X=2 x-8 X+2 X+2
X+1 X+1 X+ 1 x-1 X+1
3,,3_3__.2 2
a“+b -a“b+b
8. +o .2 0 2 itadesinin sadelestirilmis bigimi

a®-b? a®-ba?

asagidakilerden hangisidir?

A~ Ba o =2= py 2B
a2 a-b 2




x3+ y3 =865
X+y=5
olduguna gére, (x.y) carpiminin degeri kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

10. x5+ x%— x (x + 1) ifadesinin carpanlarindan biri agagidakiler-
den hangisi olamaz?

A) x B) x + 1 C)x3-1 D)x* E)x2- 1
3,3 2,2
= -b
" —2=P = =642 ve a2 + b2 = 45 esitlikleri
arab+b? 2a-D
veriliyor. Buna gore, b pozitif degeri kactir?
A) V2 B) 3 C)3/3 D22 E)7

12. A=x2+3x
B =x3+3x2
C=x2+x— 6 ifadeleri veriliyor. Buna gore, OBEB(A, B, C)
asagidakilerden hangisine esittir?

A) X B) x2 C)x—-2 D) x -3 E)x+3
13. V813.787 + 169 isleminin sonucu kagtir?
B) 900 C) 500 D) 400 E) 100

A) 800

CELAL AYDIN YAYINLARI
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ax — by +ay —bx
—————— ifadesinin en sade bigimi nedir?
ax + by —ay —bx

-b -b
A 2 B) 2 C) 1
a+b X+y
X+Yy 2_x2
D) E) a“-x
X-y b2 - y2
@-1)@-3)+(1-a?
15. ifadesinin en sade bigimi asagidaki-
a®-3a+2
lerden hangisidir?
a-1 a-1 2a-1
A) ) — C)
a+2 a+1 a-2
D) 2 g 222

16. aX—a¥=7 ve a> - a% = 14 olduguna gore, a* + a’ ifadesi
kagtir?

A) 28 B) 35 ) % D)2 E) 1

17. Asagidakilerden hangisi (a — 5)> — a + 5 — 12 ifadesinin car-
panlarindan biridir?

A)a-5 B)(a-52 Cla-12 D)ja-7 E)a-9

a’+at+al+al+a+

1+az+a4

18.

ifadesinin en sade bicimi asagidakilerden hangisidir?

3
a”+1 a+1 1
B) 1 C) = D) 5 E)
a“+1

A)ya+1

a+1
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x2—x—12_x3+3x2

1 : ifadesinin en sade bicimi asagidaki-
x%-16 x2 + 4x
lerden hangisidir?
1 1 xX+4
A) — B C) x D)x+4 E
) % ) ) ) =
x2-4x+3  x-3
2. : ifadesinin en sade bigimi asagidaki-

2 x+1

x3 -1 . X
lerden hangisidir?
A) x-1

B) x + 1 C)x2+1

D) 1 E) -1

a-x 2a2+2x2
Pl T
a-3x  52_gx?

=3 olduguna gére, a nin x trlinden esiti

asagidakilerden hangisidir?

A) —13x B) 13x C) x? D) x3 E) 3x8

a.(b?-1)-b@*-1) _ . .
4. ifadesinin en sade bicimi asagidakiler-
(@a-b)(ab+1)

den hangisidir?

1 1 2a
B) a C) D
b-a

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

6.

7.

8.

37

Xy =24
x -y =442 olduguna gore,
x2 + y2 ifadesinin degeri kagtir?

A) 64 B) 68 C)72 D) 76 E) 80

a2 + b2 = 38 ve a.b = 13 olduguna gobre, (a + b) toplami asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A)-9 B) -8 C)-6 D) -4 E)-3

X+ )1( =6 olduguna gore, X+ 12 ifadesinin degeri kagtir?

4
x2 — 5x +2 = 0 olduguna gore, x2+—2 ifadesinin degeri
X

kagtir?

A) 19 B) 21 D) 25 E) 27




1
9. x- ; =6 olduguna gére, x + X ifadesinin pozitif degeri

kactir?

A) 2/6 B) 2/10

D) 3/6

10. a+b+c=7veab+ac+bc=10 olduguna gére, a2+b2+c2
ifadesinin degeri kagtir?

A) 28 B) 29 C) 30 D) 31 E) 32

11.  Asagidakilerden hangisi x® — 4x — x2 + 4 ifadesinin garpanla-
rindan biridir?

A) X2 + 1 B)yx-2 C)x+1
D)x+4 E)x-4
12. a-c=b +c =4 olduguna gore,
(a2 + b2 — 2¢?) ifadesinin degeri kagtir?
A) 4 B) 8 C) 16 D) 24 E) 32

13. ave b gergel sayi olmak Uzere, a2 + b2 — 10a + 14b + 30 ifa-
desinin en kuguk degeri kagtir?
A) -14 B) -15 C)-20

D)-44  E)-54

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.  4x2 - 9y? + 12y — 4 ifadesinin ¢arpanlarindan biri asagidaki-
lerden hangisidir?

A)2x -3y -2
D)x-y+1

B)2x -3y +2
E)2x +3y +3

C)4x + 3y +1

15. X2 +y2+ 7%+ 4x -6y + 10z + 38 = 0 olduguna gore,
(x +y + z) toplami kagtir?

A) 6 B) 4 C) 1 D) -2 E)-4
16. X ++/X = 39 olduguna gére,
39 | - '
x+— ifadesinin deg@eri kagtir?
Ix
A) 40 B) 41 C) 47 D) 48 E) 49

1 1
17. x?+—=79 olduguna gére, x%+— ifadesinin pozitif
2 3
X X
degeri kactir?

A) 520 B) 630 C) 692 D)702  E)724

18. x2—x+1=0 olduguna gére, x% + x3 — x2 ifadesinin esiti
kactir?

A) -8 B) -4 C)=1 D)2 E)5
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1. a-b=2
ab + a — b? = 4 olduguna gére, b kagtir?
1 2 3
A) — B) — C) — D) 4 E)5
) 3 ) 3 ) 5 ) )
? 4% x+3
2. 2*2 777 g oiduguna gore, x kagtir?
2%+ 7
A) 6 B)5 C)4 D) 3 E)2
]
11 1
3. —+—+—=4,a+b+c=>5vea?+b?+c?=17 olduguna
a p ¢C
gore, a.b.c carpimi kagtir?
A) -3 B) -2 C)1 D)2 E)3

1
4. 24+1=x olduguna gore,

1 1
(25 -1)(25.41)
—_— ifadesinin x trinden esiti asagidakilerden

22 -1

hangisidir?

A) x2

1
B) x E) —
o2

CELAL AYDIN YAYINLARI

38

5. y=z+5olduguna gore,

z(y2 +1) - y(z2 +1)
—————— ifadesinin degeri kagtir?

zy -1
A) 2 B) 3

C)4 D)5 E)6

6 36
6. B—m= -1 olduguna gébre, x%- “= ifadesinin degeri asagi-
X

dakilerden hangisi olabilir?

A) =7 B) -6 C)-5 D) -4 E)-3
1 = 1 - "
7. X+ =429 -1 olmak iizere, x - ifadesinin pozitif
X+ 1 X+ 1
degeri kagtir?
A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

8. x4 +3x2 —4 ifadesinin ¢arpanlarindan biri asagidakilerden
hangisidir?
A) x2 +2x —1 B)x? +2

D) x +2

C)x2+x+2

E) x + 1




9.  Asagidakilerden hangisi x* — 4x2 + 3 ifadesinin carpanlarin-
dan biridir?
A)x-3 B)x+3

D)x+4

C)yx—-1
E)yx-2

10. x gergel sayI olmak (izere, ifadesinin en blyik

X“+2x+6
degeri kagtir?
A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5
2
3

11. ax+—bx+c ifadesinin sadelesmis bigimi & olduguna

2x2 - 3x +1 -1

gore, (a + b + c) toplaminin degeri kactir?

A)3 B) 4 C)6 D)7 E) 10

@-b)?.b-c)-(b-a).(c-b)? _ .
12. ifadesinin en sade hali asa-

c-a
gidakilerden hangisidir?
A) (a-c)(b+c) B)(b—-a)a+b) C)(b-c)b-a)
D) (c + b)(c—a) E) (c - b)(b + )

13. a’(a +3b) =21
b2(3a + b) = 43 olduguna gore,
(a + b) toplaminin degeri kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7

CELAL AYDIN YAYINLARI

14, x%+ y2 -6x-10y+34 =0 olduguna gore, (x +y) toplami
kagtir?

A) -15 B) -3 C)5 D) 8 E) 12

15. a-2/a=-3 olduguna gére, (a® + 2a + 1) ifadesinin degeri
kagtir?

A) -8 B) -3 c) 1 D)4 E)7

16. x2 — x + 1 = 0 olduguna gére, x’ nin esiti asagidakilerden
hangisidir?

A) x B) x? C)x-1 D)x-2 E)1

3
17. x--—=10 olduguna gére, x — 3v/x ifadesinin degeri
X

kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

18. x*+x®+x? + x = 9 olduguna gére, x5 — 10x ifadesinin dege-
ri kagtir?

A) -5 B) -6 C)-7 D) -8 E)-9
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x2n-3 4+ 5x — 7 = 0 ifadesi birinci dereceden bir bilinmeyenli
denklem olduguna gére, n yerine gelebilecek degerlerin
toplami kactir?

5 7
A) 2 B) — C)3 D) — E) 4
) 1 5 ) I3 )
(8 — p)x2 + 2px2+d4 = 5p + 3q
birinci dereceden denklemin koki kagtir?
A)3 B) 2 C)1 D)0 E) -1

(6x — 7) (3 — x) = (x — 3) denklemini sadlayan x degderlerinin
carpimi kagtir?
A) -2 B) -1 C)1

D)2 E)3

4x +3.(x+5) +3=3.(2x+ 1) +x+1
denkleminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A} B ©Of} DO E)R

CELAL AYDIN YAYINLARI

39

2x + 3(x + 1) = x + 5 = 2(x + 1) + 2x + 6 denkleminin ¢6zim
kiimesi asagidakilerden hangisidir?

1 1 2
A) @ B {—} C R—{—} D) R E {—}
) ) 3 ) 3 ) ) 5
2a+1 —
Al 0,49 olduguna gore, a kagtir?
3a+6
A) 0 B) 1 C)2 D) 3 E) 4
2x-1 2 13
3-5 5 5
denklemini saglayan x degeri kactir?
A) -1 B) 0 C)1 D) 2 E)3
a-1 2-3a_ 5a-10
3 2 6
denklemini saglayan a sayisi kagtir?
1 1 1 1
A) -1 B) -— C) -— D) -— E) -—
) ) 2 ) 3 ) " ) -



9. a.(x+3)=2x-a+ 1denkleminde x in hangi degeri i¢in a bu-
lunamaz?
A) -5 B) —4 E)3

C) -1 D) 2

10. (Ba-12)x+b+12=0
denkleminin ¢ézim kiimesi tim gergel sayilar kiimesi oldu-
guna gbre, (a + b) toplami kagtir?
A) -8 B) 4 C)o

D) 4 E)8

11. (a+1)x +2b +a = 3x + 12 denkleminin ¢6zUm kimesi bos
kiime olduguna gore, b ka¢ olamaz?
A) 6 B) 5 C)4

D)3 E)2

X+3 x—2_x+1

12. 5 5 +2 denklemini saglayan x sayisi
kactir?
43 37 23 12 29
A) -— B)y-— C)-— D) — E)=—
5 10 5 5 10

13. (Bm+ 1)x+n -4 =7x—-m— 6 denklemi tim x reel sayilari
icin saglandigina gére, n kactir?
A) -6 B) -5 C)—4

D)-3 E) -2

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. P —T = olduguna gore, x kagtir?
8 5 16 17
A) — B) — C) — D) — E) —
) = ) 3 ) 5 ) 8 )
15. ° 5
5-
x=1
ifadesini tanimsiz yapan x degerlerinin toplami kagtir?
13 7
A) -2 B) 1 C)2 D) — E) —
) ) ) ) 5 ) 5
-2b 4b-2a
16. 8 b #—g== 0 olduguna gére, a nin b cinsinden esiti
asagidakilerden hangisidir?
A) —2b B) -b C)b D) 2b E) 3b
3b-15 '
17. “7 =0 ve ac = 0 olduguna gore, (2a + b) ifadesinin
degeri kactir?
A) 5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
5a-4b
18. ab =0, a+2c=12 ve 3b.(c + 4) = 0 olduguna gbre,
b kactir?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 24 E) 25
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1. 2+ =5 esitligini saglayan x kagtir?
2+
3-x
A) -1 B) 2 C)5 D)7 E)9
- -8

2 o + 27 = 3 esitligini saglayan x kagtir?

1-x X -

A) -9 B) -8 C)-7 D) -6 E)-5
3. (x-4)2+(y—2z)2+ Yyz-5=0 olduguna gére, (x +y +2)

toplami kagtir?

A) -7 B) 0 C)7 D) 19 E) 21

3m+n 2n+m . : o
4. . =2 olduguna gore, (3m? + 2n?) ifadesinin

degeri kactir?
A) 0

B) 2 C)4 D)6 E)8

CELAL AYDIN YAYINLARI

o

1
3x+—5

im kesri sabit bir saylya esit olduguna gére, m kactir?

1 3 5
S B) 3 C) 2 D) 4 E)5

! o2 1.8
X+a

X+ 1 x-1 §

denkleminin koklerinden biri 4 olduguna gore, a kactir?

A) 22 B) 23 C) 24 D) 25 E) 26
X-y= 18 ve y2 - Xy = 2 olduguna gore, (x.y) carpimi
51 17
kagtir?
12 5 5 12
A -— B)-— C)-1 D) — E) —
17 17 17 17

x = y olmak uzere,
4 4 5
3x +V =3y L olduguna gore, (x.y) ¢arpimi kactir?

3 1 4 3
A)—Z B)_Z C)_§ D) -4 E)_E




9.

10.

11.

12.

13.

3x—-4y =6, y+4z=11 ve 2t-z=6 olduguna gore,

(3x — By — 5z + 2t) ifadesinin degeri kactir?

A) 2 B) 1 C)o D) -1 E)-2

4 o
X_x#4 x#2 x-3 =1 denkleminin ¢6zim kimesi
3 12 6

asagidakilerden hangisidir?

B) {-E} 0) {—g} D) {-8 E)@

2x+y=5
3x -2y =11

denklem sistemini saglayan x ve y degerleri icin, (x.y) ¢carpi-
mi kagtir?
A) -6 D) -1 E)2

B) —4 C)-3

Bm-n)x+ (M- n)y=8
(Mm=3n)x+(2m+n)y=5
denklem sisteminin ¢ézim kimesi {(1, 1)} olduguna gore,
(m, n) ikilisi nedir?

A)(2,-8) B)(2,3) D) (3, 2)

C) (-3, 2) E) (2, 0)

a € Z olmak uzere,

(32— 4)x—6y=—14

5x—-(a+3)y=- 10

denklem sisteminin ¢6ziim kiimesi bos kiime olduguna gore,
a kagtir?
A) 1 D) 4 E)5

B) 2 c)3

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

17.

18.

e T

(a—2)x + 8y =42
X+ ((b-1)y=7

denklem sisteminin ¢6zim kimesi sonsuz elemanli oldugu-
na gore, (a + b) toplami kagtir?

67 68 71 80 85
A) — B) — C) — D) — E) —
3 3 13 3 3
2x+y-z=-2
X+3y+2z=9
-X+2y+z=9
olduguna gore, (2x + y) toplami kagtir?
A)9 B) 6 C)4 D)2 E) -1
x2 y2 =4z
Sz=2x
z4x3 = 32y
olduguna gore, (x.y.z) carpimi kagtir?
A) 16 B) 8 C)6 D) 4 E)2
1 2
— ——-—=-5
X: 1 z/ 7 denklem sistemini saglayan x kagtir?
= g s
x+1 Yy 2
5 3 1 1
A) -— B) -— C) -— D)0 E) —
) 2 ) 3 ) 5 ) ) P

a, b, c pozitif tam sayilar olmak tizere,
a+3b+7c=16
3a+b+2c=13

denklem sisteminde, (5b + 12c — a) ifadesinin degeri kactir?
A) 11 B) 13 C)15 D) 17 E) 19
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a 2
T — =— olduguna gore,
b3 9 g
b
orani kactir?
A) z B) 1 C)2 D) 4 E)5
2 2
2. % = % olduguna gore, Theig orani kagtir?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
I~
<
—
&
=
<
>
Z
a
B
<
-
<
-
o
3x-2y+z o
3. — =—=— olduguna gobre, orani kagtir?
2y+z
5 7
A) 1 B) 2 C) — D)3 E) —
) ) )5 ) ) 3
2 6 -
4. 2.z ve b =— olduguna gore, e orani kagtir?
b 3 c 7 a+c
1 1 1 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
) ) ) 9 ) 10 ) 11

a1 |
5. X,y ve z pozitif tam sayilar olmak lzere,
6 Y itlisi verili
X" z esitligi veriliyor.
Buna gore, (x +y + z) toplaminin en biyuk degeri kagtir?
A) 16 B) 32 C) 61 D) 72 E) 76
—b\ [Y+X
6. 8.2 6 olduguna gore, (3——>( ) ifadesinin esiti
b Yy b
kactir?
36 5 35
A) 35 B) — C) — D) — E) 36
5 7 6
2 Yy 6 X+y+2z
7. o f. - ve — = — olduguna gére, orani kagtir?
y 5 z 7
7 8 9 10 11
A) < B) - C) ~ D) — E) —
6 7 8 9 10
8 2 ﬂ—g 22— esitligi veriliyor. Buna gére, — orani
"5 3 9 18 o0 yor e
kagtir?
A) 3 B) 2 C)1 D) 1 E) 1
2 3




9. a, b, c pozitif reel sayilar olmak lzere,

a+b a-b ab
5 3 36
olduguna gore, b kactir?
A) 8 B)9 C) 12 D) 15 E) 36
: a x m 1 N . xmb - .
10. —=-—=—=— olduguna gore, —.—.— ifadesinin degeri
b ¥y n 4 ayn
kactir?
1 1 3 1
A) — B) — C) — D) — E) —
) 2 ) 5 ) ) 2 ) 5
11 LN U ve
3 2 5
2m —n + p = 36 olduguna gore, (m — n) farki kagtir?
A) 3 B) 4 C)6 D) 12 E) 18
11 1 B R
12. ax=by=cz=12ve —+—+—=9 olduguna gore,
X'y z
(a + b + c) toplami kagtir?
A) 84 B) 96 C) 108 D) 120 E) 132

13. X, y, z pozitif tam sayilar olmak uzere,

X+y+zZ X+Yy Yy+z a b ¢ 1
= = e —=—=—=— olduguna gore,
8 7 5 Xy z 2
(a + b — ¢) ifadesinin en kiglk degeri kactir?
1 3 7
A) — B) — ) D)3 E) 4

CELAL AYDIN YAYINLARI

B

14. 12 isci 9 glinde 108 metrekare hali dokursa, 4 is¢i 72 metre-
kare hallyi ka¢ giinde dokur?
A)8 B) 12 C) 16

D) 18 E) 24

15. asayisi b ile ters, c ile dogru orantilidir.
a=15,b =6 iken ¢ = 3 olduguna gére, a=2,c =6 ikenb
kactir?
A) 60

B) 66 C) 72

16. Toplamlar 218 olan 32 tane pozitif tam sayidan bir kisminin
ortalamasi 6, geri kalanlarinin ortalamasi 8 dir. Buna gore,
ortalamasi 8 olan sayilar kag tanedir?
A) 13 B) 14 C) 15

D) 16 E) 19

17. Bir dersanedeki 6gretmenlerin %40 | erkektir. Erkeklerin yas
ortalamasi 30, bayanlarin yas ortalamasi 25 olduguna gore,
dersanedeki 6gretmenlerin yas ortalamasi kagtir?

. A28 B) 27 C) 26 D) 25 E) 24

18. 4 Y (zaman)

5
» x (hiz)

0 40

Yukaridaki grafikte bir aracin hizinin zamana gére degigimi
verilmigtir. Bu aracin hiz1 V kadar artarsa zamandaki deg@isim

nasil olur?
5V
A) kadar azalir B) kadar artar
40+V 40+V
40+V 5-V
C) h kadar artar D) —— kadar azalir.
5V 40-V
\Y
E) —— kadar azalir.
40+V
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a 3 4 d

—=— ve —=— olduguna gore, a.b.c.d carpimi kactir?

8 b c 5 g g carp ¢

A) 240 B) 300 C) 360 D) 400 E) 480

a 3 c 2

—=— ve —=— olduguna gore, a, b, c sayilari sirasiyla
b 4 b 3 g g Y J

asagidakilerden hangileri ile orantilidir?
A) 3:4:2 B) 9:8:12
D) 9:12:8

C) 9:6:2
E) 3:8:12

X, y ve z tam sayilar olmak lzere,

X +Yy+ 2z =198 olduguna gore, (z— y — x) degeri kagtir?
A) 54 B) 56 C) 58 D) 60 E) 62

a
X

<|o

2
=;:g, 3a +b~-2c =20 ve 2z - y = -5 olduguna

gore, a kagtir?
A) 6 B) 8

CELAL AYDIN YAYINLARI

a=0, b=0, c=0olmak tzere,

=2 ve

|| x

olw|<
It

olw|N

Xy +Yyz + xz = xyz olduguna gére, (a + b + c) toplami kagtir?

3
A S B) ~ C)2 D) 4 E)6

a+ 1sayisi, bile ters, ¢ — 1 ile dogru orantilidir.
a=3veb=2iken c =3 olduguna gére, a =4 ve c = 5 iken
b kagtir?

16

3
= m% €)1 m% B ¢

- 20 is¢i gunde 4 saat calisarak 6 giinde 40 m?2 hali dokursa,

ayni nitelikte 16 is¢i glinde kag saat galisirsa 5 giinde 60 m?2
haliyr dokur?

A) 3 B) 6 C)9 D) 12 E) 14

5a = 3b,

o | &

3
= T esitlikleri veriliyor.

alo

o
5‘
Buna gére, asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) aile b dogru orantilidir.

B) b ile ¢ ters orantilidir.
C) a ile c ters orantilidir.
D)
)

E) b ile d ters orantihdir.

a ile d dogru orantilidir.




9. Ayni kapasitede 10 is¢i bir isi 6 giinde bitirebilmektedir. Bu
iscilerden 4 U isten ayrilirsa geri kalanlar ayni isi ka¢ gin
daha fazla galisarak bitirebilirler?
A) 10 B) 8 C)6

D) 4 E)3

10. aile b nin aritmetik ortalamasi 12 dir. Buna gére, a ile geo-
metrik ortalamasi 8, b ile geometrik ortalamasi 442 olan sa-
yI kagtir?
A) 2 B) 3 C)4

D)6 E)8

11. x,y, z sayilan sirasi ile 3, 5, 8 sayilari ile dogru orantili oldu-
guna gore, x, y, z sayllari sirasi ile hangi sayllarla ters oran-
tihdir?

A) 48, 40, 36 B) 40, 36, 24
D) 30, 24, 15

C) 36, 30, 24
E) 40, 24, 15

12. a, b, ¢ sayllar sirasiyla 3, 4 ve 7 sayilari ile ters orantilidir.
a + b + ¢ = 305 olduguna gore, b kagtir?

A) 93 B) 98 C) 105 D) 112 E) 115

13. 444 bilye, yaslan 5, 6 ve 10 olan 3 kardesten en buyuk
kardese yas! ile ters, diger kardeslere yaslariyla dogru oran-
til olarak paylastiriliyor. En kiiclk kardesin aldigi bilye sayi-
si kactir?

A) 196 B) 200 C) 202 D)208  E)212

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. Farkl kalitedeki iki mumdan uzun olani 12 saat, kisa olani
16 saat yanabiliyor. Ayni anda yakildiktan 2 saat sonraki
boylari esit olduguna gére, mumlarin ilk bastaki boylari orani

kagtir?
18 19 20 21 22
A) — B) — G) — D) — E) —
19 20 21 22 23

15. n € R+ olmak Uzere, n? ve n* sayilarinin geometrik ortasi 27
olduguna gére, n, n? ve n° sayilarinin geometrik ortasi kagtir?

A)3 B) 9 C)12 D) 18 E) 27

16. Bir kampta 40 kisiye 60 giin yetecek kadar yiyecek vardir. 15
gin sonra kamptan 10 kisi ayriliyor. Buna gére, kalan yiye-
cek kalan kisilere kag glin yeter?
A) 54 B) 56 C) 58

D) 60 E) 66

17. Birbirini geviren (g disli carktan birincisi 7 kez déndigunde
ikincisi 4, Uclinciisti 8 kez donmektedir. Carklardaki toplam
dis sayisi 580 olduguna gore, en biiyiik carkta kag dis vardir?

A) 240 B) 280 C) 320 D) 350 E) 360

18. n tane dogal sayinin aritmetik ortalamasini 10 artirabilmek
icin her bir saylya kac eklenmelidir?

A)n B) 10 C) 10n D)n+10 E) 5n
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1. Toplamlari 36 olan iki sayidan, blylk say! kigugin 3 katin-
dan 4 eksiktir. Buna gére, blyuk sayi kagtir?

A) 24 B) 26 C) 28 D) 30 E) 32
AN

2. Farklan 21 olan iki sayidan, buylk say kiigigin 3 katindan
5 eksiktir. Buna gore, blylk sayi kagtir?

A) 34 B) 33 C) 32 D) 31 E) 30

3. Hangi pozitif tam sayinin karesinin tcte biri kendisi ile toplan-
diginda, kendisinin 4 katina esit olur?

A) 12 B) 10 C)9 D)8 E)6

4. Toplamlar 115 olan (¢ sayidan, birincisi ikincisinden 5 fazla,
Gglincisiinden 15 eksiktir. Buna gére, blyuk sayi kagtir?

A) 50 B) 35 C) 32 D) 30 E) 29

CELAL AYDIN YAYINLARI

N

a3 |

Hangi sayinin 3 eksiginin yarisinin 4 fazlasi, ayni sayinin 1
fazlasinin dértte birinin 6 fazlasina esittir?

A) 15 B) 14 C)13 D) 12 E) 11

Ug sayidan birincisi, ikincisinin 3 kati, tigtinciisiiniin 9 katidir.
Bu (i¢ sayinin toplami 260 olduguna gore, birinci ve ikinci sa-
yilarin toplami kagtir?

A)180  B)190  C)210 D)220  E)240

660 TL yi paylasan U¢ kisiden ikincisi, birincisinden 50 TL
fazla, Gglinct de birinci ile ikincinin toplami kadar para aldi-
gina gore, birinci kisi ka¢ TL almistir?

A) 80 B) 90 C) 110 D) 130 E) 140

5 TL ve 10 TL lik pullardan 15 adet alan bir kisi 100 TL 6di-
yor. Buna gore, 10 TL lik ka¢ tane pul almistir?

A) 12 B) 11 C) 10 D)9 E)5



10.

11.

12,

13.

Bir otelde odalarin bazilari 2 yatakli, bazilari 3 yataklidir. Bu
otelde 30 oda ve 78 yatak olduguna gore, 3 yatakli kag oda
vardir?
A) 18 B) 19 C) 20

D) 21 E) 22

Bir siniftaki 6grenciler siralara Ugerli otururlarsa 15 6grenci
ayakta kaliyor. Eger ¢grenciler siralara dorderli otururlarsa
2 sira bos kaliyor. Buna gore, bu sinifin mevcudu kagtir?

A) 79 B) 80 C) 82 D) 84 E) 85

Bir merdivenin basamaklarini tiger tger ¢ikip, dérder dérder
inen bir kisinin, gikarken attigi adim sayisi inerken attigi adim
sayisindan 10 fazladir. Buna gére, merdivenin basamak sa-
yisi kagtir?
A) 80 D) 110 E) 120

B) 90 C) 100

Bir kap 15 bardak su almaktadir. Eger her bardaga 6 gram
su eksik konulsaydi 18 bardak su alacakti. Buna gore, kabin
tamami kag gram su alir?

A) 540 B) 570 C) 575 D)580  E)585

Bir lokantada 10 kisi yemek yedikten sonra 2 kisi hesap 6de-
meyince digerleri 3 er TL fazla 6duyor. Buna gore, 10 kisinin
toplam hesabi kag TL dir?

A) 115 B) 118 C) 120

D)124  E)127
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Bir sinemada 6grenci bileti 4 TL, normal bilet 9 TL dir. Bu si-
nemanin bir matinesine 100 biletli seyirci gelip, 700 TL hasi-
lat elde edildigine gére, kag seyirci 6grenci bileti almistir?

A) 35 B) 37 C) 40 D) 42 E) 45

27 kisilik bir sinifa 7 erkek 6grenci gelip, siniftan 1 kiz 6gren-
ci ayrilirsa, erkek 6grenci sayis! kiz 6grenci sayisinin 2 kati
oluyor. Buna gére, baslangigta sinifta kag tane erkek 6gren-
ci vardir?
A) 12 B) 13 C) 14

D) 15 E) 16

Gozde'nin bilyelerinin sayisi, Emre’nin bilyelerinin sayisinin
3 katidir. Goézde, Emre’'ye 10 bilye verirse ikisinin bilye
sayllari esit oluyor. Buna gére, ik durumda Gozde'nin kag
bilyesi vardir?

A) 25 B) 28 C) 30

D) 35 E) 38

Bir merdivenin basamaklarini 2 ser 2 ser ¢ikip, 3 er 3 er inen
bir kisi cikista 9 adim fazla atmigtir. Buna gore, merdiven kag
basamaklidir?

A) 54 B) 56 C) 60

Bir toplantida herkes birbirine telefon numarasini vermistir.
Toplam 272 numara verildigine gore, toplantida kag Kisi
vardir?

A) 17

B) 16 C) 15

D) 14

E) 13
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1. Carpimlan 15 olan iki sayidan, buytik sayi kiicik sayinin 2
katidan 1 eksiktir. Buna gére, blylik sayi kagtir?

A) 6 B) 5 C) 4 D)3 E)2

2. Iki sayinin toplami 72 dir. Kiigilk saylya 3 eklenip 4 kati alin-
diinda blylk say! elde ediliyor. Buna gére, bilyiik sayi kac-
tir?

A) 68 B) 64 C) 60 D) 56 E) 52

3. Emre’nin parasinin 2 kati, Orhan’in parasinin 3 katina esittir.

r Emre parasinin kagta kagini Orhan’a verirse paralari esit
olur?

A) B)

1 2 5
. > 9r DI g2
6 3 - 3 6

4. Bir varil 8 buyik kova ve 15 kugik kova ile ya da 10 biiyiik
kova ve 12 kiigik kova ile suyla doldurulabiliyor. Bu varilin ta-
mami kag bulyik kova ile doidurulabilir?

A) 22 B) 20 C) 18 D) 16 E) 15

CELAL AYDIN YAYINLARI

8.

44

Bir otobusteki erkek sayisi, kadin sayisinin 5 katidir. Durakta
5 ¢ift inince erkeklerin sayisi kadinlarin sayisinin 9 kati oluyor.
Buna gore, otoblste ilk durumdaki kadin sayisi kagtir?

A)7 B) 8 or9 D) 10 E) 11

Bir toplanti salonunda 30 masa vardir. Masalar dérder ya da
altisar kisilik olup, salon toplam 144 kisiliktir. Buna gére, bu
salonda bulunan altigar kisilik masa sayisi kagtir?

A) 12 B) 14 C)18 D) 20 E) 22

Simay aklindan bir say! tutuyor. Bu sayiya 2 ekleyip, 4 katini
aldiktan sonra buldugu sayiyi 3 e béldiginde baslangigtaki
sayinin 2 katini elde ediyor. Buna gére, Simay’in aklindan

tuttugu sayi kactir?
A)2 B) 3 C)4

D)5 E)6

Toplamlari 220 olan Ug¢ sayidan ikincisi birinciden 30 fazla,
Uglncuden 40 eksiktir. Buna gore, buyiik sayi kagtir?

A) 70 B) 80 C) 90 D) 100 E) 110

]

F




10.

11.

12.

13.

30 6grencinin olusturdugu bir sinifta; kizlara 4 er, erkeklere 2

ser kitap veriliyor. Dagitilan toplam kitap sayisi 88 olduguna
gore, siniftaki kiz 6grenci sayisi kagtir?

A) 18 B) 16 C) 14 D) 10 E)8

60 soruluk bir sinavda dért yanlis bir dogruyu gétiirmektedir.
Her net soru 4 puan getirmektedir. Sorularin timinu yanitla-
yan bir 6grenci 200 puan aldigina gore, bu o6grenci kag soru-
ya yanlig cevap vermistir?

A7 B) 8 C)9

30 kisinin olusturdugu bir toplulukta 2 kiz ve 4 erkek bilye al-
mamistir. Kizlara 2 ser, erkeklere 4 er bilye verilmistir. Dagi-
tilan bilye sayisi 64 olduguna gdre, bu grupta kag kiz vardir?

A) 16 B) 17 C)18 D) 19 E) 20

Bir 6grenci cebindeki parasiyla 5 defter 2 kalem veya 3 def-
ter 6 kalem alabilmektedir. Bu 6grenci 2 defter ve 3 kaleme
verecegi parayla kag kalem alabilir?
A7 B) 8 C)9

D) 10 E) 11

Serdar parasinin yarisini Soner'e verirse, Soner'in parasl
Serdar'in parasinin 4 kati oluyor. Eger Soner parasinin Ucte
birini Serdar’a verirse, Serdar’in parasi Soner'in parasindan
60 TL fazla oluyor. Buna gore, Soner'in baslangictaki parasi
kag TL dir?
A) 180 B) 170 C) 160

D)150  E) 140

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. 60 soruluk bir sinavda her net soru 4 puandir ve 4 yanlis 1
dogruyu gétirmektedir. Tiim sorulan yanitlayan bir 6grenci
100 puan aldigina gére, kag soruyu dogru yanitlamigtir?

A) 35 B) 34 C) 33 D) 32 E) 30

15. Bir 6grenci 310 sayfalik bir kitabi her giin bir énceki giinde
okudugunun 3 katindan 10 fazla sayfa okuyarak d¢ gtinde
bitiriyor. Buna gére, 6grenci sadece ikinci giin kag sayfa kitap
okumustur?
A) 75 B) 70 C) 65

D) 60 E) 55

16. Bir kampta 15 kisiye 60 giin yetecek kadar yiyecek vardir. 16
glin sonra kamptan 3 kisi ayriliyor. Kalan yiyecekler kampta
kalanlara kag gun yeter?

A) 56 B) 55 C) 54

17. 12 kisinin katildigi bir tanisma toplantisinda herkes birbirle-
riyle tokalastigina gore, toplam kag farklt tokalasma olayi
gercgeklesmistir?
A) 132 B) 120 C) 98

D) 72 E) 66

18. Belli bir yolu 120 adimda yuriiyebilen bir kisi, her adimini 20
cm kisa atsaydi ayni yolu 150 adimda alacakti. Buna gore,
yolun tamami kag metredir?
A) 80 B) 85 C) 90

D)100  E)120
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1.

2.

3
Oranlari = olan iki sayinin farklari 48 olduguna gore, bu

sayllardan buyuk olani kagtir?

A) 62 B) 72 C)74 D) 84 E) 96

Biri digerinin 6 kati olan iki tam sayinin farki agsagidakilerden
hangisi olabilir?
A) 12 B) 18 C) 20

D) 21 E) 32

Bir kiimesteki tavsan ve tavuklarin toplam sayisi 84 dir. Bu
hayvanlarin ayaklarinin sayisi 194 olduguna gére, kiimeste-
ki tavuk sayisi kagtir?

A) 13 B) 15 C) 26

Her yil uzunlugu kadar blylyen bir sarmasik bir duvari
7 yilda kapliyor. Buna gére, sarmasik duvarin yarisini kag yil-
da kaplar?

A)3 B) 3,5 C)4 D)5 E)6

CELAL AYDIN YAYINLARI

as

Bir torbada 9 yesil, 12 mavi ve 6 sari bilye vardir. Bu torba-
dan en az kag¢ bilye alinmalidir ki, kesinlikle her renkten en
az uger bilye alinmis olsun?

A) 18 B) 21 C) 24 D) 25 E) 27

Bir traktortin arka tekerleginin cevresi, 6n tekerleginin ¢evre-
sinin 4 katidir. Traktér 3600 metre yol aldiginda 6n tekerlek
arka tekerlekten 5400 tur fazla yapiyor. Buna gobre, arka te-
kerlegin cevresi ka¢ metredir?

B) 1 c) = D) 2 E)g

Bir adam 6nce 6 adim ileri sonra 2 adim geri gidiyor. Bu
adam toplam 119 adim attiginda ilk bulundugu yerden kag
adim ileride bulunur?
A) 60 B) 61 C) 62

D) 63 E) 64

750 6grencisi olan X okulunun 6grenci sayisi her yil 60 aza-
lirken 300 6grencisi olan Y okulunun égdrenci sayisi her yil 30
artiyor. Kag yil sonra bu iki okulun 6grenci sayilar esit olur?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7
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10.

11.

12.

13.

Bir kuyrukta Ayse bastan 18. Esra ise sondan 25. siradadir.
Esra, Ayse’den 6nde ve aralarinda 4 kisi olduguna gére, bu
kuyrukta kag kisi vardir?

A) 35 B) 36 C) 37

Okan, sinifindaki erkek arkadaslarini saydiginda (2x + 4) ki-
si, kiz arkadaslarini saydiginda (x + 9) kisi oldugunu soylu-
yor. Sinifta 32 égrenci bulunduguna gére, bu siniftaki erkek
6grenci sayisi kagtir?
A) 13 B) 14 C)15

D) 16 E)17

Bir sayinin karesinin c¢arpma islemine gére tersinin 2
katindan, bu sayinin carpma islemine gére tersinin 3 kati
cikarilip 2 eklenirse 1 sayisi elde ediliyor. Bu kosula uyan
sayilardan biri asagidakilerden hangisidir?

A1 B) 3 C)4 D)5 E)6

12 kisilik bir arkadas grubu sinemaya gitmislerdir. 4 kisi yan-
larinda yeterli para olmadigindan kendi bilet tcretlerinin

p Gnu 6demislerdir. Tim grubun sinema tcretinin 6denebil-

mesi icin digerleri kisi basina 14 TL verdigine gére, bir sine-
ma bileti kag TL dir?
A) 13 B) 12 C) 11

D) 10 E)9

Esra ile Serdar kardestir. Esra’nin erkek kardeslerinin sayisi,
kiz kardeslerinin sayisinin 2 katidir. Serdar'in kiz kardesleri-
nin sayisi, erkek kardeslerinin sayisinin 2 kati ise Esra'nin
kac kardesi vardir?

B) 2

A) 1

c)3 D)4 E)5

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

17.

18.

Bir 6grenci her 14 dakikada 12 soru ¢6zup, bu 14 dakikanin
sonunda 5 dakika mola veriyor. Bu égrenci soru gézmeye
basladig: ilk dakikadan 95. dakikanin sonuna kadar toplam
kag soru ¢ézmustur?
A) 34 B) 42 C) 48

D) 56 E) 60

Bir 6grenci matematik kitabindaki sorularin tgte birlik kismi-
ni giinde 30 soru ¢ézerek tamamliyor. Geri kalanlari ise glin-
de 60 soru gozerek kitabin tamamani toplam 16 giinde biti-
riyor. Buna gore, kitaptaki toplam soru sayisi kagtir?

A)540  B)620  C)680 D)720  E)900

Bir kutuya, kutuda bulunan toplarin sayisinin 2 kati kadar top

1
atiliyor ve ardindan kutudaki toplarin E G geri aliniyor. Bu is-

lem art arda iki kez tekrarlaniyor. Bu islem sonunda kutuda
416 tane top olduguna gore, baslangicta kutuda kag top vardir?

A) 100 B)104  C)208 D)220  E)226

Bir okulun tim siniflarinda 32 ser 6grenci bulunmaktadir. Her
siniftan 8 er 6grenci alinarak, batiin siniflarin mevcudu esit
olacak bigimde fazladan 4 sinif daha olusturuluyor. Buna gé-
re, bu okulda toplam kag 6grenci vardir?

A) 308 B) 310 C) 384 D)416  E)502

Ayni uzunluktaki farkli maddelerden yapiimis iki mumdan bi-
ri 3 saatte digeri 4 saatte tamamen yaniyor. Mumlar yakiidik-
tan kag dakika sonra biri digerinin yarisi uzunlugunda olur?

A)105  B)110  C)120 D)124  E)144
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1. Pinar kalemlerini kardesleriyle paylasirsa her birine 4 kalem 5. Kilosu 3 TL ye alinan yas incir kuruyunca kilosu 5 TL ye gel-
dustyor. Kendisine bir kalem ayirip kalanlari kardeslerine mistir. Buna gére, 18 kilo kuru incir elde etmek igin kag kilo
paylastirirsa her kardesine 5 kalem duslyor. Buna gore, yas incir gerekir?
Pinar'in kag tane kalemi vardir? A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
A7 B)9 C) 10 D) 16 E) 20
: 6.  Bir kiimesteki 30 hindiye 15 glin yetecek kadar yem vardir.
2. 21 kitap soldan saga dogru ucuzdan pahallya olacak sekilde 5 glin sonra 18 hindi satildigina gére, kalan yem kimesteki
siralaniyor. Her kitap bir éncekinden 50 Kr daha pahalidir. hindilere kag glin yeter?
En saddaki kitabin Ucretiyle, ortadaki ve ondan bir 6nceki A)7 B) 10 C) 12 D) 20 E) 25
kitap satin alinabildigine gore, en pahali kitap kag TL dir?
A) 10,5 B) 10 C)9,5 D)9 E) 8,5
3
I~
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1 ) o o ) 7.  Bir top yere carptiginda birakildigi ylksekligin yarisinin
| 3. B_'r marangoz her kesim It 5 TL aliyor. Cubuk bicimindeki 2 metre fazlasi kadar yiikseliyor. Top, ikinci kez yere carptik-
: bir tahtay1, hep ayni taraftaki ucundan keserek 7 es parcaya tan sonra 21 metre yikseldigine gére, ilk birakildig yiksek-
aylran marangoz kag TL kazanir? lik kac metredir?
, A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45 A) 60 B) 64 C) 68 D) 72 E) 74
3
;

1
8.  Selin parasinin 3 Unln 24 TL fazlasini markette, kalan pa-

1
) o rasinin — Gniin 4 TL eksigini manavda harciyor. Geriye
4.  Ayni evi paylasan bir grup 6grenci, kira giderini esit olarak 4

bolustyor. Eve 1 arkadas daha alirlarsa kisi basina diisen 58 TL parasi kaldigina gore, Selin'in baslangicta kag¢ TL si
kira gideri %25 azaldigina goére, baslangicta evde kag vardir?
dgrenci kalmaktadir? A)112  B)124  C)144  D)148  E)180

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7




3
9.  Bir telin ucundan E i kesildiginde orta noktasi 9 cm kayiyor.

Buna gore, telin kesilmeden 6nceki boyu kag cm dir?
A) 36 B) 40 C) 44 D) 48 E) 50

1
10. Bir gubugun bir ucundan T u kadar bir parca kesiliyor. Cu-
bugun orta noktasinin degismemesi icin, diger ucundan ka-

lan gubugun kagta kagi kesilmelidir?

1
1 B) -

c) -
8 9 10

11. Bir 6grenci, cebindeki parayla 60 tane bilye alabiliyor. Bilye-
1
lerin fiyati % oraninda ucuzlasaydi, ayni parayla kag tane

bilye alabilirdi?

A) 90 B) 80 C) 75

12. Bir cubugun yarisi 5, diger yarisi 8 parcaya ayriliyor. lki kisa
parcanin toplam uzunlugu bir uzun pargadan 10 cm fazla ol-
duguna gére, gubugun tamami ka¢ santimetre uzunlugunda-
dir?
A) 280 B) 340 E) 440

C) 380 D) 400

1 )
13. Bir top birakildigi yuksekligin 2 si kadar zipliyor. Top belir-
li bir ylkseklikten birakildiktan sonra 3.kez yere carpana
kadar toplam 400 metre yol aldigina gére, top kag metre yik-

seklikten birakilmistir?

A) 150 B)160  C) 170 D)180  E)190

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15,

16.

17.

18.

1
Emrah parasinin 10 unun 60 TL eksigini manavda, kalan
parasinin yarisinin 270 TL eksigini de markette harciyor. Ge-
riye 840 TL parasi kaldigina gére, Emrah’in baslangicta kag

TL parasi vardi?

A) 800 B) 1000 C) 1200 D) 1400 E) 1600

Iginde bir miktar su bulunan kaptan 5 litre su alinirsa kabin
2
z i bos kaliyor, 15 litre su konursa da kap tamamen doluyor.

Buna gore, ilk durumda kapta kag litre su vardir?
25

C) 25
2

35
A) By =~

. ) 4 .
Bir limoncu limonlarinin 7 sini sattiktan sonra kalan limon-

larin 15 tanesinin ¢lrik oldugunu gériyor. Curik limonlar
ayiklandiktan sonra geriye 18 limon kaldigina gére, limoncu
toplam kag limon satmistir?

A) 21 B) 24 C)28

Bir otobUsteki erkek sayisi, kadin sayisinin 2 katidan 6 eksik-
tir. Otobtise 6 evli ¢ift binerse; kadinlarin sayisi, erkeklerin

2
sayisinin 3 0 oluyor. Buna gore, ilk durumda otobUste

kag kadin yolcu vardir?

A) 40 B) 36 C) 32

1
Bir su deposunun Z U doludur. Bir musluktan bu depoya 38

1
saat boyunca su akitilinca deponun 5 i kadar su tasiyor. Bu-

na gore, bos deponun tamami ayni musluk ile kag saatte dol-
durulabilir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 48 E) 50
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1. Yaslarn toplami, yaslan farkinin 5 kati olan iki kardesten, k-

¢iginiin yasmin blyiginin yasina orani kagtir?

il
2

2
2. Ahmet'in yasinin, Mehmet'in yasina orani 5 tir. 3 yil 6nce

1
Ahmet'in yasinin Mehmet'in yasina orani = olduguna gore,

Ahmet bugiin kag yasindadir?
A)9 B) 10 C) 11

3. Elif 14, Ayca 35 yasindadir. Kag yil sonra Ayca’'nin yasi Elif'in
yasinin 2 kati olur?
A) 4 B) 5 C)6

D)7 E)8

4. Ezgi ayasindadir. Deryaise b yasindadir. 10 yil sonra Der-
ya'nin yasi, Ezgi'nin yasinin 2 katindan 4 eksik olduguna gore,
Ezginin yasinin b cinsinden esiti asagidakilerden hangisidir?

2b-3 b-10 b-10 b-6 b-5

A) 2 B) 3 C) 5 D) p E) 2

CELAL AYDIN YAYINLARI

7.

a7
Bir annenin yasi, ikiser yil arayla dogmus 3 ¢cocugunun yas-
lari toplamina esittir. 3 yil sonra, anne ile 3 gocugunun yas-
lari toplami 120 olduguna gére, en kiiglik cocugu dogdugun-
da anne kag yasindadir?

A) 36 B) 38 C) 48 D) 42 E) 44

Nuray kardesi dogdugunda 10 yasindaydi. 7 yil sonra Nuray
5
kardesinin N kati yasinda olacagina gore, Nuray'in bugtin-

ki yas! kagtir?

A) 18 B) 19 C) 20

5
Anne ile kizinin yaslari orani 2 dir. 5 yil sonra yaslari farki

21 olacagina gore, kizinin buginki yas! kagtir?

A)9 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16

Bugiinkil yaslarinin ortalamasi 14 olan U¢ kardesten en
3

blytgu, en kicugunin = kati yasindadir. 2 yil énce en

blyigiinin yas, ortanca kardesin yasindan 6 fazlaydi. Buna

gore, en kiglik kardesin bugiinki yas kagtir?

A)6 B) 8 C) 10 D) 12

E) 13

—



10.

1.

12

13.

Gilcan'in 6 yil sonraki yasi Cagri'nin 4 yil 6nceki yasinin 3
katidir. Gulcan'in simdiki yasi Cagr’'nin simdiki yasinin 2 ka-
t1 olduguna gére, Cagri'nin simdiki yasi kactir?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21

Simdiki yaslarn toplami 270 olan bir ailenin 3 yil énceki
yaslarinin ortalamasi 24 tur. Buna gére, bu ailenin birey
sayisi kagtir?

A) 10 B) 15 C) 20

Melek dogdugunda, Sevgi 5 yasindaydi. 2003 yilinda Sev-
gi'nin yasi, Melek’in yasinin 3 katindan 7 eksik olduguna go-
re, Sevgi’nin dogum yili kactir?

A) 1997 B) 1996  C) 1995

D) 1994  E) 1992

Aynur'un 2 yil 6nceki yasi, Nurgll’iin bugiinki yasinin yarisi-
na esittir. Aynur ile Nurgll’lin buglnki yaslari toplami 26 ol-
duguna gére, Nurgll'in buglinki yas! kagtir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

Umut 2 yil geg, Semih 3 yil erken dogmus olsaydi yaslari esit
olacakti. Umut ile Semih’in bugtinki yaslari toplami 25 oldu-
guna gore, Semih bugiin ka¢ yasindadir?

B)9 C) 10 D) 13

A) 8

E) 16

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

17.

18.

Bir baba ile oglunun simdiki yaslari toplami 60 dir. Baba
oglunun simdiki yasindayken, oglunun dogmasina 15 yil
vardl. Buna gore, babanin simdiki yasi kagtir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55

Can dogdugunda babasi 36 yasindaydi. Babasinin buglnki
yasl, Can’in buglinki yasinin 4 kati olduguna goére, Can’in
bugunkl yasi kagtir?

A) 9 B) 10 c) 11

Bir baba ile kizinin yaslari toplami 45 tir. Kizi babasinin bu-
gunku yasina geldiginde babasi 60 yasinda olacaktir. Buna
gore, kizi dogdugunda babasi ka¢ yasindadir?

A) 22 B) 23 C) 24 D) 25 E) 26

Bir babanin simdiki yas!, iki cocugunun yaslarn farkinin 6 ka-
tidir. 8 yil sonra, babanin yasi iki gocugunun yaslari farkinin
7 kati oluyor. Buna gére, babanin simdiki yasi kactir?

A) 42 B) 44 C) 46 D) 48 E) 50

2008 yilinda, Yeliz'in yasi Tuna'nin yasinin 2 katindan 6
eksiktir. 2010 yilina gelindiginde, Tuna'nin yasi, Yeliz'in

3
yasinin ] sinden 6 eksik olacagina gore, Yeliz'in 2008

yilindaki yasi kagtir?

A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14
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1. Bir annenin buglnki yasi, iki cocugunun yaslari toplaminin 3
katidir. 2 yil sonra annenin yas!, cocuklarinin yaslari toplamin-
dan 12 fazla olacagina gére, annenin buginki yasi kactir?

A) 32 B) 30 C) 26 D) 21 E) 20

2. Bir annenin yas! 60 ve l¢ ¢cocugunun simdiki yaslari toplami
x dir. 4 yil sonra, annenin yasi cocuklarinin yaslarinin topla-
mina esit olacagina gore, x kactir?

A) 48 B) 50 C) 52 D) 54 E) 56

3. Erdal'in 6 yil sonraki yasi, 4 yil 6énceki yasinin 2 kati ol-
duguna gore, Erdal bugtin ka¢ yasindadir?

A) 16 B) 15 C)14 D) 13 E)12

4, Gl kardesi dogdugunda 5 yasinda idi. 6 yil sonra Gdl, kar-
3
desinin 5 katl yasinda olacagina gore, Gul'tn buglnki ya-

st kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)9

CELAL AYDIN YAYINLARI

ag |

Murat ile Cem’in yaslari toplami 36 dir. 4 yil sonra Murat’in
yasl, Cem’in yasinin 2 katindan 1 eksik olacagina gére, Mu-
rat bugiin ka¢ yasindadir?

A) 23 B) 24 C) 25 D) 26 E) 27

Banu ile Arda’nin bugiinku yaslari toplami 60 tir. 4 yil sonra
Banu'nun yasi, Arda’nin yasinin 2 katindan 4 eksik olacag-
na gore, Banu buglin ka¢ yasindadir?

A) 36 B) 37 C) 38 D) 40 E) 41

Iki kardesin yaslari toplami, yaslari farkinin 3 katidir. 3 yil
sonra yaslar toplami, yaslar farkinin 4 kati olacagina gore,
klglk cocuk bugiin ka¢ yasindadir?

A) 10 B) 9 c)8 D)7 E)6

Bir annenin yasi 56, U¢ gocugunun yaslar toplami 18 dir.
Kag yil sonra annenin yasi, gocuklarinin yaslari toplaminin 2
kati olur?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8



9.  Birbabanin yas! (¢ gocugunun yaslar toplaminin 3 katindan
5 fazladir. 4 yil sonra babanin yasi, gocuklarin yaslari topla-
minin 2 katindan 8 eksik olacagina gére, baba bugiin kag ya-
sindadir?
A) 35 B) 32 C) 29

D) 26 E) 23

10. Bir annenin yasl, iki cocugunun yagslar farkinin 3 katindan 12
eksiktir. 6 yil sonra annenin yasi, gocuklarinin yaslari farkinin 2
katindan 18 fazla olacagina gore, annenin simdiki yasi kactir?

A) 60 B) 61 C) 62 D) 63 E) 64

11. Yaglari toplami 51 olan tg kardesin yaslari 3 yil sonra 3, 4 ve
5 sayilari ile orantili olacaktir. Buna gére, en biyik kardes
bugiin kag¢ yasindadir?
A) 21 B) 22 C) 23

D) 24 E) 25

12. Alperin 6 yil sonraki yasi 4 yil énceki yaginin 3 katindan 4
eksiktir. Buna gore, Alper kag¢ yasindadir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

13. 3 yil arayla dogmus ¢ kardesin simdiki yaslari toplami 39
dur. En kiiglgu ortanca kardesin simdiki yasina geldiginde
buyuk kardesin yasi kag olur?
A) 16 B) 17 C) 18

D) 19 E) 21

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

17.

18.

Zeynep kardesi Pelin'e s6yle séyluyor: “Ben senin yasinda
iken, senin dogmana daha 3 yil vardi. Sen benim yasima
geldiginde, benim yasim 33 olacak.” Buna gore, Zeynep kag
yasindadir?
A) 18 B) 19 C) 20

D) 21 E) 22

42 yasindaki bir annenin yasi, kizi ile oglunun yaslan
toplamina esittir. Anne, kizinin simdiki yasinda iken kizi 2
yasinda idi. Buna gére, oglu simdi ka¢ yasindadir?

A) 17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21

Cenk, Cemil'den 2 yas, Cansu'dan 5 yas biyuktir. Cansu
simdiki yasinin 3 katina geldiginde, Uginin yaslar toplami
80 olacagina goére, Cenk bugln kag¢ yasindadir?

A) 15 B) 13 C)12 D) 10 E)8

Nusret'in yasi, Soner’in yasinin 4 katindan 12 eksiktir. Nus-
ret Soner’in yasinda iken Soner’in dogmasina 4 yil vardi. Bu-
na gore, Nusret bugun ka¢ yasindadir?

A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22

Ali bugiin 30 yasindadir. Ali, Gonca’'nin simdiki yagindayken
Gonca kendi yasinin yarisi kadar yasta idi. Buna gore, Gon-
ca bugin ka¢ yasindadir?

A) 16 B) 18 C)20

D) 22 E) 24
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Emrah bir isi tek basina 8 giinde, Semih ise ayni isi tek basi-
na 24 gunde bitirebilmektedir. Buna gore, ikisi birlikte bu isi
kac glinde bitirirler?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

1 T G
Hasan bir isin B und 4 ginde, Anil ayni igin 3 und 9 giin-
de yapabiliyor. Buna gore, ikisi birlikte bu isin tamamini kag

glinde yapabilirler?
A) 8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12

1 1
Ali bir igin 5 ini yaptiktan sonra 3 giin daha calisarak isin Pl
Gnu bitirmis oluyor. Buna goére, Ali bu isin tamamini ka¢ gunde
bitirir?

A) 48 B) 52 C) 60 D) 64 E) 68

Fatma bir isin tamamini tek basina 24 saatte, Selale ise ay-
ni isi tek basina 16 saatte bitiriyor. Fatma 3 saat, Selale 4 sa-
at calisirsa isin kagta kagi biter?

E)

®|w;

3 1
Ny B oz Dy

1
4

CELAL AYDIN YAYINLARI

49

Gonca bir isi 9 saatte, Gul ise ayni isi 6 saatte bitirebilmekte-
dir. Isin yarisinin 2 saatte bitmesi igin Gonca ise basladiktan
kac¢ saat sonra Gl de ise katiimalidir?

Mert'in 2 glinde yaptidi bir isi, Nuray 3 glinde yapabilmekte-
dir. Ikisi birlikte ayni anda bir baska ise basladiktan 2 giin
sonra Nuray isten ayrilmis olsaydi tim is 6 glinde bitmis ola-
cakti. Buna gore, Nuray bu isin tamamini ka¢ glinde bitirir?

A) 14 B) 13 C) 12 D) 11 E) 10

Bir isi Engin ile Serdar birlikte 3 glinde yapiyorlar. Engin tek

5
basina 1 giin, Serdar da tek basina 3 giin ¢alistiginda isin 5
sini yapmis oluyorlar. Buna gére, Engin tek basina bu isin

tamamini ka¢ giinde yapar?
A) 15 B) 13 C)12 D) 10 E)9

5
Ezgi ve Gizem birlikte bir isin B sini 15 glnde yapiyorlar.
Kalan isin yarisini Ezgi 3 gunde bitirebildigine gore, Gizem

isin tamamini yalniz basina kag giinde bitirir?
A) 18 B) 24 C) 30 D) 32 E) 36



10.

1.

12.

13.

Bir isi A ile B birlikte 4 giinde, B ile C birlikte & giinde, A ile C
birlikte 3 glnde bitiriyorlar. Buna gore, A bu isin tamamini
kac glnde bitirir?

A) 4 B) 4,2 C)4,4

D) 4,8 E)5

Bos bir havuzu A muslugu 4 saatte, B muslugu 12 saatte
doldurduguna gére, A ve B musluklari birlikte havuzun tama-
mini kag saatte doldurur?

A) 1 B) 2 C)3

D)4 E)5

Bos bir havuzun tamamini A muslugu 3 saatte, B muslugu 6
saatte doldurabiliyor. Buna gére, A ve B musluklar havuzun
tamamini birlikte kag saatte doldururlar?

7 3
C) D) 2

A)2 B) 4 3

E) 1

1 .
A muslugu bos bir havuzun 1 ini 3 saatte, B muslugu ise
1 i 5
ayni havuzun 3 {inG 6 saatte doldurabildigine gore, A ve B

1
musluklan birlikte acildiktan kag saat sonra havuzun 3 ]

dolar?

18 32
A) —132— B) 3

Bos bir havuzun tamamini A muslugu 6 saatte, B muslugu 8
saatte dolduruyor. A muslugu 2 saat, B muslugu 3 saat acik
kalirsa havuzun kagta kag! bos kalir?

5 3 17 7

1
B) — C) =
6 4 24 24 6

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. A muslugunun 4 giinde doldurdugu bir havuzu B musiugu
10 gtinde doldurabiliyor. Birlikte 30 giinde doldurduklar bas-
ka bir havuzu B muslugdu tek basina ka¢ giinde doldurur?

A) 105 B) 83 C) 65 D) 58 E) 42

1

15. Bir musluk bos bir havuzun 3 {int 2 saatte, baska bir mus-
1

luk ise 3 Unl 4 saatte dolduruyor. Buna gore, bu iki musluk

bos olan havuzun tamamini birlikte kag saatte doldururlar?
A) 6 B) 5 C)4 D)3 E)2

16. A, B, C musluklar bos bir havuzu sirasiyla 9 giinde, 12 giin-
de ve 18 giinde doldurmaktadirlar. Birlikte agildiktan 3 gin
sonra C muslugu, 4 giin sonra da B muslugu kapatiliyor. Bu-
na gére, havuzun geri kalan kismini A muslugu kag giinde
doldurur?

1 3
A) 5 B) 1 C) 5

D)2 E)g

17. A ve B musluklari bos bir havuzu birlikte 36 saatte doldurabi-
liyorlar. Birlikte 6 saat acik kaldiktan sonra A muslugu kapa-
tillyor ve B muslugu kalan kismi 60 saatte dolduruyor. Buna
gore, B muslugu bu havuzun tamamini tek basina ka¢ saat-
te doldurur?

A) 64 B) 68 C)72 D) 76 E) 80

18. Ug musluk bir havuzu sirasiyla 20 saat, 30 saat ve 40 saatte
doldurabiliyor. Birinci ve tiglincti musluk ayni anda agildiktan
4 saat sonra birinci musluk kapatilip onun yerine ikinci mus-
luk agiliyor. Havuzun geri kalan kismini ikinci ve Gglinci
musluklar birlikte doldurduklarina gére, havuzun tamami kag
saatte dolmustur?

A) 32 B) 30 C) 24
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1.

A) 54

10
Bir isi Esra ve Cenk birlikte T saatte bitirebiliyorlar. Esra 2

7
saat, Cenk 3 saat calistiginda ise isin 10 u bittigine gore,

Cenk ayni isi tek basina kag saatte bitirir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

Gozde ile Canan bir isi birlikte 3 glinde yapabiliyorlar. Birlik-
te 2 giin galistiktan sonra Gézde isi birakiyor ve Canan ka-
lan isi 4 gtinde bitiriyor. Buna goére, Gézde bu isin tamamini
tek basina kag glinde bitirir?
A) 4 B) 5 C)9

D) 10 E) 12

Bir isi Deniz, Serhat ve Umut birlikte 6 gtinde bitirebilmekte-
dir. Ayni isi Deniz ve Serhat birlikte 9 giinde bitirebildiklerine
gore, bu isi Umut tek basina ka¢ gunde bitirebilir?

A) 15 B) 18 C)20 D) 24 E) 27

Ebru bir isi x glinde, Melek ayni isi —;— glinde bitiriyor. Birlik-
te bu isi 8 glinde bitirebildiklerine gére, Ebru bu isi tek basi-

na kag¢ giinde bitirebilir?

B) 52 C) 50 D) 48 E) 46

CELAL AYDIN YAYINLARI

Engin bir isi 6 ginde, Emin 8 giinde bitiriyor. lkisi birlikte 3
gun calistiktan sonra Engin isten ayriliyor. Buna gére, kalan
isi Emin tek basina ka¢ glinde bitirir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1

Mert'in 4 glinde yaptigi isi, Tolga 8 gunde yapabilmektedir.
Ikisi birlikte ayni anda baska bir ise bagladiktan 4 giin sonra
Mert isten ayriimis olsaydi tum is 10 giinde bitmis olacakti.
Buna gore, Tolga tim isi tek basina ka¢ glinde bitirir?

A) 9 B) 10 C) 12 D) 15 E) 18

Es glcte 12 isci bir ise bashyorlar. Her giiniin sonunda 2
iscinin ayriimasiyla is 6 glnde bitiyor. Buna gore, isin
tamamini bir is¢i ka¢ glinde bitirebilir?

A) 50 B) 48 C) 46 D) 44 E) 42

Ayni glcteki Ziya ve Mert bir isi birlikte 20 giinde bitiriyorlar.
Ziya calisma hizini yariya dusurir, Mert ise iki katina ¢ikarir-
sa, ayni isi ikisi birlikte kag glinde bitirirler?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 16 E) 18



10.

11.

12.

13.

Bir isi Atilla 10 saatte Sinan ise 15 saatte bitirebilmektedir.
Atilla ise tek basina baslayip 3 saat galistiktan sonra kalan isi
ikisi birlikte kag saatte bitirebilirler?

Mete'nin galisma hizi Selin'in galisma hizinin 3 katidir.
Ikisinin birlikte 16 saatte yaptig bir isi Mete tek bagina kag
saatte yapabilir?

59 62 64 67 68
= B— O

A
) 3 3

Bir un fabrikasinda bir isi ayni kapasitedeki 6 erkek is¢i

24 ginde, ayni kapasitedeki 18 kadin is¢i birlikte 48 gunde
yapiyorlar. Ayni isi 8 erkek ve 12 kadin is¢i kag glinde yapa-
bilir?

69 71 72 73 74

A)
5 5 5 5 5

Esit kapasitede calisan 4 is¢i bir ise ayni anda basladiktan
sonra her iki giinde bir, isgilerden biri isten ayriliyor.

Isin tamami 6 guinde bittigine gére, kag is¢i isin tamamini

3 glinde bitirir?
A) 4 B) 5 C)6

D)7 E)8

Bir isi ayni kapasitedeki 3 erkek 10 giinde, ayni kapasitede-
ki 4 kadin 15 giinde yapiyor. Ayni isi 3 erkek ve 2 kadin bir-
likte kag glinde yapar?

15 17 19

B) 8

A)
2 2 2

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

17.

18.

A muslugu, B muslugunun 4 kati stirede 5500 It su alan bir
depoyu tek basina doldurabilmektedir. Bu depoyu ikisi birlik-
te doldurduklarinda, A muslugundan kag litre su akmistir?

A) 1100 B) 1500 C) 2200 D) 3300  E) 4400

Bos bir havuzu A ve B musluklar birlikte 10 giinde, B ve C
musluklar birlikte 12 giinde, A ve C musluklari birlikte

15 giinde doldurabiliyorlar. Ayni havuzun tamamini A musiu-
gu tek basina kag¢ gunde doldurur?
A) 20 B) 24 C) 26

D) 28 E) 32

Su akitma kapasitesi biri digerinin 4 kati olan iki musluk bir-
likte bos bir havuzu 16 saatte doldurmaktadir. Buna gore, az
su akitan musluk havuzu tek basina kag saatte doldurur?

A) 20 B) 28 C) 40 D) 72 E) 80

A muslugunun su akitma kapasitesi B muslugunun Ug kati,
C muslugunun ise yarisi kadardir. Ugiiniin birlikte 12 gtinde
doldurdugu havuzu, A muslugu tek basina kag giinde
doldurur?
A) 60

B) 50 C) 40

A muslugu B muslugunun 3 kati fazla su akitmaktadir. Iki
musluk 8000 litre su alan bir havuzu, bosken doldurmaya
basliyor. Havuz tamamen doldugunda B muslugu kag litre su
akitmistir?

A) 1100 B) 1200 C) 1400 D) 1600  E) 1800
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1 1
1. Arzu birisin 5 tnl 6 glinde Merve ayni isin 2 Gnu 12 gln-

de yapabiliyor. Buna gore, ikisi birlikte 6 giin calistiktan son-

ra isin kagta kagi kalir?
1 1 13 1 n

B) — C) D) — E)
24 12 24 48 24

isin kacta kagi biter?

A)l
9 9

3. Sedat'n galisma hizi, Ibrahim’in galisma hizinin 3 katidir.

1
Sedat 4 saat, Ibrahim 2 saat ¢aligip bir isin 2 Unu yapiyor-

lar. Kalan isi Sedat tek basina ka¢ saatte yapabilir?
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

3
4.  Alev’in calisma hizi, Beril'in ¢calisma hizinin 2 katidir. Alev
ve Beril birlikte bir ise basladiktan 12 saat sonra Alev isten

ayriliyor ve Beril kalan isi 4 saatte bitirebiliyor. Buna gére,

Beril tim isi tek basina ka¢ gunde bitirir?
A) 25 B) 26 C)28 D) 32 E) 40

D

2. Hazal bir isi tek basina 6 saatte, Merve ise ayni isi tek basi-
na 18 saatte bitiriyor. Hazal 2 saat, Merve 8 saat galisirsa

CELAL AYDIN YAYINLARI

5. Emin birisi tek basina 8 saatte, ayni isi Semih’le birlikte 2 sa-
atte bitirebilmektedir. Buna gére, ayni isi Semih tek basina
kac saatte bitirir?

il

A)3

B) 3 C)g D)2 E)g

6.  Erding bir isin tamamini 8 saatte, Demet ayni isin tamamini
12 saatte bitiriyor. Ikisi birlikte 3 saat calistiktan sonra Demet
isten ayriliyor. Buna gére, kalan isi Erding kag¢ saatte bitirir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

1
7.  Cagatay ve Ferhat birlikte bir isin m unil 6 glnde yapiyorlar.

Kalan isin tamamini Cagatay 36 glinde bitirebildigine gore,
Ferhat tim isi yalniz basina kag guiinde bitirir?

A) 48 B) 44 C) 42 D) 40 E) 38

8.  Birisi Ebru ile Ezgi birlikte 4 giinde yapiyorlar. Ezgi tek basi-
1
na 1 glin, Ebru da tek basina 3 giin calistiginda isin > sini

yapmis oluyorlar. Buna gére, Ebru yalniz basina bu isin ta-
mamini ka¢ glinde yapar?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8



10.

11.

12.

13.

Bir isci bir ise tek basina basliyor. Her gin ayni nitelikte bir

isci ise alinyor ve is 4 giinde bitiyor. Buna gére, bu isin
tamamini bir isci tek basina kag giinde bitirebilir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10

A muslugu bos bir havuzu 11 saatte doldurabiliyor. B muslu-
gu ise ayni havuzun tamamini 27 saatte bosaltabiliyor.

A nin kapasitesi %10 arttirilip, B nin kapasitesi %10 azaltilir-
sa, bos havuz kag saatte dolar?
A) 12 B) 14 C) 15

D) 16 E) 17

Miray’in 3x saatte yaptigi bir isi Mustafa 2x saatte yapmak-
tadir. Ikisi birlikte ayni anda ise basladiktan 2 saat sonra
Mustafa isten ayriimis olsaydi, tim is 6 saatte bitmis olacakt.
Buna gére, Mustafa tiim isi tek bagina ka¢ saate bitirebilir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E) 10

Alinin calisma hizi; Can’'in galisma hizinin 3 kati, Berk'in
calisma hizinin yarisi kadardir. Ugi birlikte bir isin tamamini
12 guinde bitirdiklerine gére, Ali bu isin tamamini tek bagina
kag glnde bitirir?
A) 20 B) 24 C) 30

D) 36 E) 40

Bir grup ayni kapasitedeki is¢i x km lik bir yol yapmaktadir.

1
Isci sayisi 2 katina gikarlip ginlik calisma suresi 5 ine

indirildiginde, (x + 10) km yol yapim stresi 5 katina cikmak-
tadir. Buna gére, x kag kilometredir?
A)5 B) 8 C) 10

D) 12 E) 20

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

17.

18.

6 usta bir masayi 10 giinde, 15 girak ayni masayi 8 ginde bi-
tirebiliyor. Bir usta ve bir girak birlikte 2 masay1 kag glinde bi-
tirirler?
A) 30 B) 40 C) 50

D) 60 E) 80

3
A muslugu bos bir havuzun 2 Gnl 6 saatte doldurabilmek-
tedir. A muslugunun hizi 3 kat artirilirsa bu havuzun tamami

kag saatte dolar?

D)3 E)%

Bir havuzda, A muslugunun 4 saatte doldurdugu kismi, B
muslugu 6 saatte doldurabilmektedir. Havuz bos iken A mus-
lugu 2 saat su akitiyor. Daha sonra B muslugu da agilarak iki
musluk birlikte 6 saat su akitinca tim havuz doluyor. Buna
gére, A muslugu bos havuzun tamamini kag saatte doldurur?

A) 12 B) 11 C) 10 D)9 E)8

A muslugunun akis hizi, B muslugunun akis hizinin 3 kati,
B muslugunun akis hizi da C muslugunun akig hizinin 5 ka-
tidir. Ugli birlikte 15 dakikada havuzu tamamen doldurdukla-
rina goére, A muslugu ayni havuzu tek basina kag dakikada
doldurur?
A)9

B) 12 C) 15

Bir musluk bos bir havuzu 24 dakikada doldurabilmektedir.
1
Muslugun akis hizi 3 oraninda azaltirsa, ayni havuz kag

dakikada dolar?
A) 20 B) 24

C) 28 D)32  E)36
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1. 200 sayisinin %40 i ile %30 unun toplami kagtir? 5. xsayisi 6nce %20 arttiriliyor. Bulunan yeni sayi da %40 art-
A) 170 B) 160 C) 150 D) 140 E) 130 tinidiginda x sayisi yiizde kag artmis olur?
A) 68 B) 58 C) 48 D) 38 E) 17

6. 0,02 sayisi hangi sayinin %4 iidir?

2. Hangi sayinin %75 i 225 tir? A) 1 B) % o)1 D)2 E) 4
A)250  B)275  C)300 D)325  E)350 4
=
<
z
>
<
=
&
g
=
< -
2
3. Bir 6grenci 25 sinavin 20 sinde basarili olmustur. Buna gére, @ 7-  0,0105 sayisi 0,35 sayisinin yiizde kagidir?
bu 6grencinin basarisi ylizde kagtir? i A) 1 B) 2 C)3 D)6 E) 12
A) 80 B) 75 C) 70 D) 65 E) 60

8. xsayisinin %60 eksidi, y sayisinin %20 fazlasina esittir. Bu-
4.  Bir siniftaki kizlarin sayisi sinif meveudunun %25 i dir. Buna na gore, y sayisi x sayisinin kag katina egittir?
gore, bu sinifta erkekler kizlarin yizde kagidir? 1 1

A) 3 B) 2 C) — D) — E)
A) 300 B) 200 C) 100 D) 50 E) 25 3 4 2




9.  Bir siniftaki 6grencilerin %60 1 kizdir. Siniftan 30 kiz ayrilin-
ca, kizlarin sayisi sinif mevcudunun yarisi oluyor. Buna gé-
re, ilk durumdaki sinif mevcudu kagtir?

A) 125 B)150  C)175 D)200  E)225

10. Bir kesrin payi %20 arttirilirken paydasi %20 azaltiliyor. Olu-
3
san kesrin degeri 2 olduguna gére, ilk kesrin pay! paydasi-

nin yizde kacidir?

A) 75 B) 70 C) 65 D) 60 E) 50

11. Bir miktar Gziimden agirhginin %15 i kadar sarap elde edili-
yor. Buna gére, ayni kosullarda 90 kg sarap elde etmek icin
kag kg Uztum gereklidir?
A) 600 B) 550 C) 500

D)450  E) 400

12. Bir dikdortgenin eni %20 azaltilip, boyu da %50 arttirilirsa
dikdértgenin alani yizde kag artar?
A) 10 B) 12 C) 15

D) 20 E) 24

13. Bir dik tiggenin dik kenarlarindan birinin uzunlugu %10 azal-
tilir, digerinin uzunlugu %40 arttinilirsa, alani yizde kag
artar?

A) 24 B) 25

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. Bir ara¢ gidecegi yolun 1.gin %30 unu, 2.gin ise kalan yo-
lun %25 ini gidiyor. Aracin gidecegi 252 km yolu kaldigina
gore, yolun tamami kag kilometredir?
A) 500 B)480  C)450

D)420  E) 400

15. Bir sayinin %80 inin %120 si, ayni sayinin lgte birinin yiz-
de kacidir?

A)i72  B)184  C)200 D)240  E)288

16. Kilogrami 450 Kr den alinan 16 kg yas tiziim kurutuldugunda
kilogrami 600 Kr oluyor. Buna gére, 20 kg yas Uzum kuru-
yunca kag kilogram olur?

A) 14 B) 15 C) 16

D) 18 E) 20

17. Gozde'nin parasinin %30 u, Semih’in parasinin %40 ina esit-
tir. Gozde Semih’e 12 TL verirse paralar esit oluyor. Buna
gore, baslangicta Gézde'nin kag TL si bulunmaktadir?

A) 80 B) 84 C) 88 D) 92 E) 96

18. Can bir kitabin ilk giin %30 unu ikinci gin ise kalanin
%20 sini okuyor. lkinci giin sonunda Can’in okumadigi
224 sayfa kaldigina goére, kitabin tamami kag sayfadir?

A) 300 B) 324 C) 360 D) 400 E) 460
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2.

3.

YAYINLARI

500 TL ye alinan bir mal 620 TL ye satiliyor. Buna gére, bu
malin satisindan ylzde kag kar elde edilmistir?

A) 28 B) 26 C) 25 D) 24 E) 20

20 TL ye alinan bir kitap %80 kar ile satiimak istendigine go-
re, satis fiyatinin kag TL olmasi gerekir?

A) 28 B) 32 C) 34 D) 36 E) 40

%40 karla 28 TL ye satilan bir mal, %60 indirimle satilsaydi
kag TL'ye satilirdi?

A) 7 B)8 C)9 D) 10 E) 11

Bir kirtasiyeci 5 tanesini 40 TL ye aldi§i kalemlerin 2 tanesi-
ni 40 TL ye satiyor. Buna goére, kirtasiyecinin kalemlerin sa-
tisindaki kéri yuzde kagtir?

A) 125 B) 130 C) 135 D)140  E) 150

CELAL AYDIN YAYINLARI

%30 zararla 560 TL ye satilan bir mal, %30 karla ka¢ TL ye
satihr?

A)720  B)800  C)880 D)960  E) 1040

45 TL ye alinip, 36 TL ye satilan bir maldaki zarar ylzde
kactir?

A) 20 B) 24 C) 25 D) 28 E) 30

Bir satici 5 tanesini 12 TL den aldigi dergilerin 3 tanesini
10 TL den satiyor. Buna gére, bu satici 28 TL kar edebilmek
icin kag dergi satmalidir?

A) 35 B) 30 C)28 D) 25 E) 20

%30 karla 260 TL ye satilan bir malin satis fiyati %10 indiril-
diginde kar kag¢ TL olur?

A) 25 B) 28 C) 30 D) 34 E) 38




9. Bir mal etiket fiyatinin %40 eksigine alinip etiket fiyatinin
%20 fazlasina satilirsa bu satistan yiizde kag kéar elde edilir?

A) 90 B)100  C)110 D)120  E)130

10. Bir mala satis fiyati Gzerinden art arda %40 ve %10 luk zam-
lar yapiliyor. Buna gére, malin satis fiyatina toplamda yapi-
lan zam ylizde kagtir?
A) 50 B) 54 C) 56

D) 58 E) 60

11. %50 zararina satilan bir kitabi, %50 kérla satmak i¢in satis fi-
yatini ylizde kag artirmak gerekir?

A) 50 B) 75 C) 100 D)150  E)200

12. Bir mal %40 zararina satilirken a lira daha fazlasina satilsay-
di zarar %20 olacakti. Buna gore bu malin alig fiyati kag
adir?
A) 6 B)5 C)4

D)3 E)2

13. y=2x- 3000 olmak lzere,
x liraya alinan bir mal, y liraya satilarak 1000 TL kar edilmig-
tir. Buna gore, kar orani yiizde kagtir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

17.

18.

Bir satici, elindeki mali etiket fiyatinin %15 eksigine alip
etiket fiyatinin %2 fazlasina satmistir. Buna gore, saticinin
bu maldaki karn yluzde kactir?
A) 15 B) 18 C) 20

D) 24 E) 25

Bir satici etiket fiyati (izerinden %20 indirim yaparak bir kol-
tugu 720 TL ye satiyor ve bu satistan %20 kar elde ediyor.
Buna gore, koltuk etiket fiyatina satiimis olsaydi, yluzde kag
kar elde edilecekti?
A) 45 B) 48 C) 50

D) 54 E) 55

Bir satici bir malin satis fiyatina 6nce %30 zam yapmis daha
sonra %20 indirime gitmistir. Buna goére, saticinin ilk satis
fiyatina gore, kar — zarar durumu nedir?
A) %2 kar B) %2 zarar

D) %4 zarar

C) %4 kar
E) Ne kér ne zarar

Bir mal %20 kar ile satiliyor. Bu mal %25 daha ucuza alinip,
yine ayni fiyata satiimis olsaydi yizde kag kar edilmis

olurdu?
A) 45 B) 50 C) 55

D) 60 E) 65

Bir mal %30 kérla satiimaktadir. Bu mahin alis fiyati %40 in-
dirildiginde satis fiyati degismedigine gore, kar orani ylizde
kactir?

A)ﬂ
3

500

c) = 400
3

B) 200 D)150  E)
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Yillik %30 faiz oraniyla bankaya yatirilan 20 TL, 2 yil sonun-
da kag TL faiz getirir?
A) 18 B) 16 C)14

D) 12 E) 10

Yillik %30 faiz oraniyla bankaya yatirilan 200 TL kag ayda
45 TL faiz getirir?
A)9 B) 8 C)7

D)6 E)5

Parasini yillik %36 faiz oraniyla 6 ayligina bankaya yatiran
bir kigi, 6 ayin sonunda faizi ile birlikte 3540 TL aliyor. Buna
goére, bankaya yatirilan para kag TL dir?

A) 3000 B) 3600 C) 4000 D) 4500  E) 5000

Yillik %10 faiz oraniyla bankaya yatirilan 240 TL kac yilda
60 TL faiz getirir?

A) 1,5

B) 2 C)25 D)3 E) 4

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

6.

7.

54

Yillik %80 faizle bankaya yatirilan para kag ay sonra yatirilan

1
paranin 5 i kadar faiz getirir?

A) 2 B) 3 C)4

x liraninin yillik %80 den 4 aylik faizi, y liranin yillik %20 den

8 aylik faizine esittir. Buna gore, % orani kactir?

1 1 3
A B) 5 C) - D)5 E) 12

5400 TL nin 6 ayda getirdigi faizi, ayni faiz ylizdesiyle
3600 TL kag ayda getirir?
A)9 B) 8 C)7

D)6 E)5

Bir adam parasinin %20 sini yilik %40 tan 3 yilligina,
parasinin geri kalan kismini yillik %30 dan 15 ayhgina
bankaya yatiriyor. Elde edilen faizlerin orani asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) % B) C) 1

o~

7 5
D) — E) —
)6 )6




9.  Bir miktar para bankaya yillik %(2x + 10) faiz orani yerine
yillik %(2x + 20) faiz oraniyla yatirilirsa 2 yilda 40 TL daha
fazla faiz elde edilmektedir. Buna gére, bankaya yatirilan
para kag TL dir?

A) 130 B) 140 C) 150 D) 170 E) 200

10. Bankaya yatirilan bir miktar para, 9 ay sonunda faizi ile bir-

29
likte 5 si kadar oluyor. Buna gore, bankanin uyguladigi

faiz orani yuzde kagtir?

A) 40 B) 50 C) 60

11. 1 dolarin 1,5 TL oldugu gin 150 TL si olan bir kisi parasiyla
dolar almak yerine parasini bankaya yillik %30 faiz oraniyla
yatirirsa bir sene sonunda 30 TL daha karl oluyor. Buna go6-
re, bir sene sonra 1 dolar kag¢ TL olmustur?

A) 1,65 B) 1,75 C) 2,05 D) 2,15 E):2,25

12. a liranin yillik %40 tan x yilda getirdigi faiz, b liranin yillik
%75 ten y yilda getirdigi faize esittir.

—y——iolduguna 6re a orani kactir?
x 3 %5 Al

A) 2 B)g C)3 D)% E) 4

2
13. Birkisi parasinin 3 ini yillik %50 faiz oraniyla 1 yilligina, ka-

lanini da yillik %60 faiz oraniyla 8 ayligina bankaya yatiriyor.
Bu kisinin aldigi faizler toplami 1100 TL olduguna gbre,
bankalara yatirilan para toplam kag¢ TL dir?

A) 2500 B) 2400 C) 2000 D) 1800  E) 1600

CELAL AYDIN YAYINLARI

1
14. Bir satici bir malin yarisint %10 zararla, — nU %40 karla

satiyor. Kalan mallar ylizde kag karla satmalidir ki tim satis-
tan %20 kar elde etsin?

A) 60 B) 50 C) 40 D) 30 E) 20

15. Bir satici bir mali a TL’den satarsa %60 kar, b TL den satar-

a
sa %10 zarar ediyor. Buna gore, E orani kagtir?

16. Bir mal %20 karla satilirken satis fiyati tzerinden %20 indi-
rim yapilarak maliyet GUzerinden 48 TL zarar ediliyor. Buna
gore, bu malin maliyeti kag TL dir?

A)1200 B)1150 C)1100 D) 1050 E) 1000

17. Bir malin x alis fiyati ile y satis fiyati arasinda y = 2x — 3000
bagintisi vardir. Buna goére, %25 karla satilan bu malin alis
fiyati kag TL dir?

A) 3500 B) 3800 C) 4000 D) 4400  E) 4800

18. Bir malin satis fiyati %40 karla belirlenmistir. Satis fiyatinda
%40 indirim yapildiginda kar — zarar durumu ne olur?

A) %16 zarar B) %8 zarar C) %4 zarar

D) %16 kar E) %8 kar
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Bir basketbol oyuncusunun attigi 25 atistan 18 i sayi olmus-
tur. Buna gére, bu oyuncunun atislarindaki basarisi yizde
kagtir?

A) 72 B) 75 C) 80 D) 85 E) 90

Bir ciftlikteki hayvanlarin %40 1 inek, %30 u koyun ve geriye
kalanlar ise tavuktur. Ciftlikte bulunan koyunlardan 20 tanesi
satilirsa, tavuklar giftligin %40 i olusturuyor. Buna gére, ilk
durumda ciftlikte kag hayvan vardir?
A) 80 B) 90 C) 110

D) 150 E) 160

3
Bir manav aldigi limonlarin 3 inin ¢lraduguni gérayor.

Kalan limonlarin kilosunu ylzde kag karla satarsa ne kér, ne
de zarar eder?

A)250  B)200  C)150 D)100  E)50

Bir sinifin égrencilerinin %55 i kizdir. Siniftan 10 erkek
6grenci ayrilinca kizlarin sayisi, sinifin %60 1 oluyor. Buna
gore, ilk durumda sinif mevcudu kagtir?

A) 60 B) 70 C) 80 D) 100 E) 120

CELAL AYDIN YAYINLARI

Kilosu 80 TL ye alinan yas odun kuruyunca agirliginin
%20 sini kaybediyor. Kuru odunun kilosu kag¢ TL ye satilirsa
bu satistan ne kér ne de zarar edilir?

A) 85 B) 90 C) 96 D)100  E) 110

Bir mal %40 kar ile satiliyor. Bu mal %20 daha ucuza alinip
yine ayni fiyata satiimis olsaydi yiizde kag kar elde edilmis
olurdu?

A) 50 B) 55 C) 60 D) 70 E) 75

Bir satici bir mali %60 kar ile satiyor. Satis fiyatindan yizde
kag indirim yapilirsa kar orani % 20 olur?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

Bir magazada etiket fiyati Gzerinden %20 indirim yapildigin-
da musteri sayisinda %60 artig oldugu gérultyor. Bu durum-
da kasaya giren paradaki degisim ne olur?

A) %20 artar B) % 22 artar
C) % 28 artar D) % 28 azalir
E) %20 azalir.




1
9.  Yumurtaci pazara getirdigi yumurtalarin 5 Unin yolda kiril-

digini farkediyor. Yumurtacinin, bu durumda zarar etmemesi
icin kalan yumurtalari en az yiizde kag karla satmasi gerekir?

A) 35 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70

10. Bir fabrika Urettigi mali %10 karla toptanciya satiyor. Toptan-
ct ayni mal %20 karla bayilerine veriyor. Bayiler ise aldiklari
mall %25 karla satiyorlar. Buna gére, bu malin vatandasa sa-
tig fiyat, fabrika maliyetine gore ylizde kag artmigtir?

A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65

11. Bir mala etiket fiyati Gzerinden %40 indirim yapildiginda %20
kar elde ediliyor. Buna gore, indirimden énceki kar orani yliz-
de kactir?
A) 25 B) 40 C) 50

D)100  E)200

12. Bir mala etiket fiyati Gizerinden pes pese %16 lik ve %25 lik
iki zam yapliliyor. Bu mala yapilan toplam zam yizde kagtir?

A) 30 B) 35 C) 36 D) 45 E) 50

3
13. Birsaticinin aldigr yumurtalarin 3 i kirthyor. Buna gére, ma-

liyet hangi oranda artmistir?

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. %30 karla 390 TL ye satilan bir mal %30 zararla ka¢ TL ye
satihir?

A)180  B)210  C)240 D)270  E) 300

15. %32 karla 660 TL ye satilan bir mal 480 TL ye satilirsa kag
TL zarar edilir?

A) 10 B) 12 C) 16

16. %25 karla satilan bir mala satis fiyati Gzerinden ylzde kag
indirim uygulanmalidir ki maliyet fiyatina satilmig olsun?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

3
17. aTL ye alinan bir mal ?a TL den satilirsa yizde kag kar el-

de edilmis olur?

A) 40 B) 42 C) 50 D) 56 E) 60

18. 5 limonu A TL ye satin alan bir kisi, 4 limonu A TL den
satiyor. Bu satista elde edilen kér yiizde kagtir?

A) 20 B) 24 C)25 D) 30 E) 40
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1. Tuz orani %30 olan 60 gram tuzlu su karisiminda ka¢ gram 5. 80gramun, tuz, seker karisiminda tuz orani %20 ve un ora-
su bulunur? ni % 40 dir. Buna gore, bu karisimdaki un miktari ile tuz mik-
A) 15 B) 18 C) 24 D) 36 E) 42 tarinin toplami kag gramdir?
A) 20 B) 36 C) 44 D) 48 E) 60

6.  Su orani %85 olan 20 litre sekerli suya kag litre su ilave edi-

2. 5gram tuzile 15 gram su karistinldiginda elde edilen karigi-
lirse seker orani %10 olur?

“min tuz orani yizde kag olur?
A) 10 B) 20 C)25 D) 30 E) 35 A) 10 B)9 C)8 D)6 E)5

CELAL AYDIN YAYINLARI

7.  Seker orani %30 olan 50 litre sekerli sudan kag litre su bu-

3. 3 gram tuz, 2 gram seker ve 15 gram su kanstirlarak elde
harlastirilirsa seker orani %40 a yukselir?

edilen bir karigimin tuz orani ylizde kagtir?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30 A) 10 B) 10,5 C)12 D) 12,5 E) 14

8.  Tuz orani %40 olan 30 litre tuzlu su ile tuz orani %30 olan 20

. . litre tuzl karigtirihyor.
4. %60 isuolan 10 kg karisima 2 kg su ve 4 kg seker ilave edil- Itre tuzlu su karighinily

diginde olusan yeni karisimin su orani ylzde kagtir?
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70 A) 36 B) 35 C) 30 D) 28 E)25

Buna goére, olusan karisimin tuz ytizdesi kagtir?
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9.  Alkol orani %60 olan 40 litre ispirtoya kac litre saf su ilave
edilirse, ispirtonun alkol orani %30 olur?

A) 28 B) 30 C) 35 D) 38 E) 40

10. Tuz orani %25 olan 8 litre tuzlu su karisimina kag litre tuz ek-
lenirse yeni karisimin tuz orant %40 olur?

E)4

11. Alkol orani %70 olan bir kolonyanin yarisi alinarak, karigima
ayni miktarda su ekleniyor. Olusan kolonyanin alkol orani
yuzde kag olur?
A) 30 B) 35 E) 50

C) 40 D) 45

12. Su orani %70 olan 20 litrelik bir alkol-su karigimina, alkol
orani %Xx olan 60 litrelik karisim eklenirse yeni karigimin su
orani %40 oluyor. Buna gére, x kagtir?

A) 55 B) 60 C)65 D) 70 E) 75

13. Seker orani %80 olan 30 litrelik seker — su karigiminin yarist
dokulup, dokilen miktar kadar su ilave ediliyor. Buna gore,
yeni karigimin su orani ylizde kagtir?
A) 60 B) 55 C) 50

D) 45 E) 40

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. Tuz orani %30 olan 60 litre tuzlu su karisimindan kag litre su
buharlastirilirsa yeni karigimin su orani %50 olur?

A) 20 B) 24 C) 30 D) 32 E) 36

__ 1 )
15. %60 1 tuz olan bir miktar tuziu suyun " U alinarak yerine ay-
ni miktarda su konuluyor. Buna gore, yeni karigimin tuz orani

ylizde kactir?

A) 36 B) 40 C) 42 D) 44 E) 45

16. %40 1 seker olan 15 kg sekerli su ile %30 u seker olan 20 kg
sekerli su karistirilyor. Bu karisima kac¢ kg saf su karstinl-
malidir ki, tim karisimin %12 si seker olsun?

A) 48 B) 52 C) 58 D) 64 E) 65

17. Saf altin 24 ayardir. 100 gram 20 ayar altina ka¢ gram saf al-
tin karistinhirsa 22 ayar altin elde edilir?

A) 95 B) 100 C) 105 D) 110 E) 115

18. Kilogrami 20 TL olan 15 kg sekere, kilogrami 50 TL olan se-
kerden kag kilogram karistirilirsa karisimin kilogrami 40 TL
olur?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35
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%20 si seker olan sekerli su ile %30 u seker olan sekerli su
karistirilarak %25 i seker olan 20 litrelik bir sekerli su karigi-
mi elde ediliyor. Buna gére, seker orani %20 olan karigimdan
kag litre sekerli su alinmigtir?

A)5 B) 8 C) 10 D) 12 E) 15

Seker orani %30 olan 60 gram sekerli su ile su orani %80
olan 25 gram sekerli su karistinliyor. Bu karigima 5 gram se-
ker ve 10 gram su ilave ediliyor. Buna gére, son durumda
olugan karisimin su orani yiizde kagtir?

A) 75 B) 74 C) 73 D) 72 E) 70

Tuz orani %30 olan x litre karisim ile tuz orani %48 olan y lit-
re karngim karistirildiginda olusan yeni karigimin su orani

%60 olduguna gore, 3 orani kagtir?

2 3 4 5 7
A) — B) — C) — D) — E) =
)5 )5 )5 )6 )8

Seker orani %10 olan 30 gram sekerli suya 40 gram seker ve
30 gram su ekleniyor. Buna gore, yeni karisimin su orani
yuzde kag olur?

A) 43 B) 57 C) 60 D) 65 E) 80

CELAL AYDIN YAYINLARI

57 |

2 1
5 i tuz olan 10 gr tuzlu su ile Z i tuz olan x gr tuzlu su ka-
nstirilarak %30 u tuz olan bir karigim elde ediliyor. Buna gé-

re, x kactir?
A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

Su orani %60 olan bir miktar sekerli su karisiminin %30 u dé-
kilerek yerine ayni miktarda seker konuluyor. Buna gére, ye-
ni karigimin seker orani yiizde kag olur?

A) 58 B) 52 C) 48 D) 46 E) 42

%60 I tuz olan 20 kg lik tuzlu su karisimina 8 kg tuz eklendi-
ginde olusan yeni karisimda tuz miktarinin, su miktarina ora-
ni kagtir?

1 1 3 5 7
A) — B) ~— C) = D) = E) -
)2 & '3 ) 3 1%

900 ayar 6 gram giimiis kolye eritilerek 925 ayar giims bile-
zik yapabilmek igin kag gram saf gimis katilmalidir? (Saf
gimus 1000 ayardir)

A)1 B)1,5 C)2 D)2,5 E)4




10.

11.

12.

13.

Bos bir havuzu A muslugu tek basina 2 saatte, B muslugu ise
ayni havuzu tek basina 3 saatte dolduruyor. A muslugundan
akan suyun %40 1, B muslugundan akan suyun %30 u tuz-
dur. Musluklar agildiktan 1 saat sonra havuzdaki suyun tuz
orani ylizde ka¢ olur?

A) 30 B) 36 C) 42

Tuz orani %60 olan 80 litrelik karigim A kabinda, tuz orani
%40 olan 40 litrelik karisim B kabinda, tuz orani %50 olan 60
litrelik karisim C kabinda bulunmaktadir. Once A kabindaki
karisimin yarisi B kabina bosaltiiyor. Daha sonra B
kabindaki karisimin yarisi C kabina bosaltiliyor. C kabinda
olusan yeni karisimin tuz orani ylizde kagctir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55

Kilosu 2 TL olan 60 kg domates ile kilosu 3 TL olan bir mik-
tar domates karigtirilip, kilosu 2,40 TL den satiliyor. Buna go6-
re kilosu 3 TL olan domatesten kag kilogram karistiriimisgtir?

A) 40 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65

A kabindaki 100 litre karisiminin 40 litresi tuzdur. B kabinda-
ki 100 litre karisimin ise 30 litresi sudur. A kabindan 10 litre
karisim alinip B kabina katiliyor. Elde edilen yeni karigimin
tuz orani yuzde kag olur?

70 720 600

500 400
A) —  B) e
11 11 11

11 11

Seker orani %22 olan sekerli su karisimina bu karigimin
yarisi kadar seker orani %34 olan baska bir sekerli su
katiliyor. Elde edilen yeni karisimin seker orani ylizde kagtir?

A) 20 B) 26 C)28 D) 30 E) 32

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

17.

18.

Alkol orant %10 olan 200 litrelik karisimin bir kismi dokulup
yerine doékulen karisimin iki kati kadar alkol ilave edilince
karisimin alkol orani %50 olmaktadir. Buna gére, dokilen
karigim kag litredir?

200

) 400
3

D) — E

A) 100 B) 80 -

%25 i seker olan 10 kg sekerli su ile %30 u seker olan 15 kg
sekerli su kanstiriliyor. Bu karnigima ka¢ kilogram saf su
karistinlirsa tim karisimin %28 i seker olur?

A) 0 B) 2 C)4 D)6 E)8

Alkol orani %80 olan 400 litre alkol-su karigsimindan 50 litre
su buharlastiriliyor. Elde edilen karisima alkol orani %20
olan kac litre alkol-su karigimi ilave edilirse son karigimin
alkol orani %60 olur?

A) 225 B) 250 C) 275 D) 300 E) 325

Seker orani %20 olan bir karigsima 10 kg daha seker karisti-
rildiginda seker orani %30 olmaktadir. Buna gére, son du-
rumda karisimdaki su miktari kag kilogramdir?

A) 48 B) 56 C) 62 D) 68 E) 72
Sekilde A ve B kabindaki ka- 4z (itre)
risimlarin su—tuz grafigi veril- A
mistir. A kabindan 20 litre, B
kabindan 60 litre alinip karisti- B pmsranaranrsy &
rlarak elde edilen yeni karigl- 21 b
min tuz orani ylizde kag olur?

2 3 su aitre)
A) 30

B) 40 C) 45 D) 50 E) 60
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60 km/sa
—_—

— {

A 420 km B

A ve B kentleri arasi 420 km dir. A dan saatte 60 km hizla
¢ikan bir ara¢ B ye kac saatte ulasir?

A) 6 B)7 C)8 D)9

E) 10

A ve B kentleri arasi 360 km dir. A kentinden B kentine hare-
kete baglayan bir araba, 5 saat sonra B kentine ulastigina
gore, arabanin hizi saatte kag kilometredir?

A) 72 B) 74 C) 80 D) 84 E) 86
780 km
f {
C <« A —» B
60 km/sa V km/sa

A kentinden hizlan saatte 60 km ve V km olan iki arag ayni
anda zit yénde hareket ediyorlar. 6 saat sonra iki arag
arasindaki uzaklik 780 km olduguna gére, V kactir?

A) 62 B) 65 C) 70 D) 74 E) 80

Hizlari toplami 120 km olan iki otomobilden biri belli bir yolu
6 saatte, digeri 4 saatte aliyor. Yolun uzunlugu kag kilomet-
redir?

A)288  B)280  C)272 D)240  E)230

CELAL AYDIN YAYINLARI

E

i

b

Bir ara¢ 60 km/sa hizla 4 saat, 100 km/sa hizla 6 saat yol ali-
yor. Bu aracin yol boyunca ortalama hizi saatte kag kilomet-
redir?
A) 90 C) 84 E) 76

B) 88 D) 80

Bir arag¢ A ile B kentleri arasini 5 saatte gidebiliyor. Eger hi-
zini 20 km/sa azaltirsa ayni yolu 6 saatte tamamliyor. Buna
gore, A ile B kentleri arasi kag kilometredir?

A)450  B)500  C)550 D)600  E) 650

Hizlari toplami 210 km/sa olan iki aragtan biri belli bir yolu 9
saatte, digeri 12 saatte aliyor. Buna gére, bu yolun uzunlugu
kac kilometredir?

A)1200 B)1140 C)1080 D)960  E)840

40 km/sa X
—>

}7 +
A C B
—>
60 km/sa

Hizlari sirasiyla 40 km/sa ve 60 km/sa olan iki arag A nokta-
sindan B noktasina dogru ayni anda hareket ediyorlar. Hizli
olan B noktasina varip hi¢ durmadan geri déntyor ve C nok-
tasinda diger aracla karsilasiyor. A ve B noktalari arasindaki
uzaklik 300 km olduguna gére, IBCI = x kag kilometredir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 80 E) 90




9.

10.

1.

12

13.

Bir arac 360 km lik yolun asfalt kismini 80 km/sa, toprak kis-

mini 60 km/sa hizla gitmistir. Bu arag bitin yolu 5 saatte git-
tigine gore, yolun asfalt kismi kag kilometredir?

A) 300 B)260  C)240 D)200  E) 160

Bir arac A kentinden B kentine 120 km/sa hizla gidip, hi¢ dur-
madan 80 km/sa hizla geri donmektedir. Gidis donus toplam 10
saat sirdiigiine gore, A ile B kentleri arasi kag kilometredir?

A) 420 B)450  C) 460 D)480  E)520

Bir arag A kentinden B kentine V hiziyla 5 saatte ulagiyor. Bu
aracin ayni yolu 4 saatte alabilmesi icin hizini yiizde kag art-
tirmasi gerekir?

A) 15 B) 18 C) 20

A kentinden saatte 60 km hizla yola ¢ikan bir arag B kentine
geldikten sonra hi¢ durmadan saatte 80 km sabit hizla A ken-
tine doniyor. Yolculuk toplam 21 saat siirdiigine goére, bu
arac A kentinden B kentine kag saatte gitmistir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

A ve B kentlerinden ayni anda birbirlerine dogru bir kamyon
ve bir otobiis hareket ediyorlar. Karsilastiklari noktadan itiba-
ren otobils geri kalan yolu 9 saatte, kamyon 4 saatte aldigi-
na gére, kamyonun saatteki hizi, otobistin saatteki hizinin
kag katidir?

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. Ale B kentleri arasi 900 kilometredir. A kentinden saatte
25 km ve B kentinden saatte 20 km hizlarla iki arag ayni an-
da birbirlerine dogru hareket ediyorlar. Buna gére, karsilag-
tiklarinda A dan yola ¢ikan arag kag kilometre yol almigtir?

A)600  B)550  C)500 D)450  E) 400

15. Bir arag bir yolu 8V hiziyla 6 satte alabiliyor. Bu arag yolun

2
P Gnu 4V hiziyla kag saatte alir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

16. Hizlan saatte 30 km ve 60 km olan iki tren zit yénlerde hare-
ket etmektedirler. Trenlerin boylari toplami 300 metre oldu-
guna gore, trenler karsilastiktan kag¢ saniye sonra birbirlerini
gecerler?
A)9 B) 10 C) 11

D) 12 E) 13

17. Akinti hizi saatte 20 km olan bir nehirde, durgun sudaki hizi
saatte 60 km olan bir tekne A sehrinden B sehrine 9 saatte
gidip gelmektedir. Buna gore, A ile B sehirleri arasi kag kilo-
metredir?

A) 220 B) 240 C) 250 D) 280 E) 300

18. Boyu 280 metre olan bir tren 120 metre uzunlugundaki tine-
li saatte 80 km hizla kag saniyede gecer?

A) 18 B) 20 C) 21 D) 24 E) 27
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1.

Aralarinda 600 km uzaklk bulunan iki ara¢ 50 km/sa ve
60 km/sa hizlarla ayni anda birbirlerine dogru hareket ediyor-
lar. 4 saat sonra aralarindaki uzaklik kag kilometre olur?

A) 80 B) 100 C) 120 D) 140 E) 160
I—> 40 km/sa ) 90 km/sa -~
A 6 B
160 km

A ve Bden birbirlerine dogru ayni anda 40 km/sa ve
90 km/sa hizlarla yola ¢ikan iki ara¢ A dan 160 km uzaklikta-
ki C sehrinde karsilasiyorlar. Buna gére, A ile B arasi kag ki-
lometredir?

A) 500 B) 520 C) 550 D) 560 E) 580
—> 60 km/sa 40 km/sa <«—
A B

Hizlar saatte 60 km ve 40 km olan iki arag birbirlerine dogru
ayni anda hareket ediyorlar. Buna gére, karsilastiklan anda
A dan hareket edenin aldigi yol, B den hareket edenin aldigi
yolun kac katidir?

3

A)E

19

5 9
B)E C)Z D)T E)T

A noktasindan ayni anda zit yénde hareket eden iki aracin 4
saat sonra aralarindaki uzaklik 240 km dir. Bu araglarin hiz-
lari farki 40 km/sa olduguna gore, yavas giden aracin hizi sa-
atte kag kilometredir?

A) 5 B) 8 C) 10 D) 12 E) 15

CELAL AYDIN YAYINLARI

59 |

A ve B sehirleri arasi 360 km dir. Iki arac bu sehirlerden kar-
silikli hareketlerinden 5 saat sonra karsilasiyorlar. Bu araglar
hizlarini saatte 9 ar km arttirirlarsa kag saat sonra karsilagir-
lar?

A) g B) 3 C) g D) 4 E)

N | ©

Bir ara¢g A kentinden B kentine 75 km/sa hizla gidiyor ve
30 km/sa hizla geri dénlyor. Bu arag A ile B arasini 14 saat-
te gidip geldigine goére, A dan B ye kag saatte gitmistir?

D) —

E):5
2 3 )

7. Birarac belli bir yolu V hiziyla 10 saatte almaktadir. Eger yo-

8.

\
lun yarisini 5V, diger yarisini da E hizi ile giderse ayni yo-

lu kag saatte alir?

A) 12 B) 13 C)14 D) 16 E) 17
—> 24 km/sa
| . {
A 120 km 1440 km B
toprak asfalt

A ve B kentleri arasindaki yolun ilk 120 km si toprak, son
1440 km si asfalttir. A kentinden toprak yolda 24 km/sa hizla
yola ¢ikan bir arag¢ B kentine 17 saatte variyor. Buna gore,
aracin asfalttaki hizi saatte kac¢ kilometredir?

A) 100 B) 120 C) 150 D)180  E)200



10.

11.

12.

13.

Saatteki hizi 35 km ve boyu 200 metre olan bir tren bir tne-
li 72 saniyede geciyor. Buna gore, tinelin uzuniugu kag met-
redir?

A) 450 B)500  C)520 D)550  E) 600

Cevresi 180 metre olan
dairesel pistte hizlar
45 m/dk ve 60 m/dk olan
iki ara¢ ayni anda, ayni
noktadan, ayni yoéne
dogru yola ¢ikiyorlar.
Kag dakika sonra 3. kez
yan yana gelirler?

A 60 m/dak
~ 45 m/dak

A) 36 B) 32 C) 30

Cevresi 800 metre olan dairesel bir pistin etrafinda kosan iki
atlet ayni anda ayni yone dogru kosarlarsa 2 saat sonra, ayni
anda fakat zit yone kosarlarsa 30 dakika sonra karsilagtyor-
lar. Hizli olan atletin hizi saatte kag metredir?

A) 800 B) 820 C) 900 D) 980 E) 1000

Dalgalara karsi dakikada 20 metre, dalgalar yénunde dakika-
da 35 metre ilerleyen bir ylziict, denizde en fazla 44 dakika
kalabiliyor. Buna gére, bu yiiziicii sahilden en fazla kag¢ met-
re uza@a gidip donebilir?
A) 280 B) 320 E) 1120

C) 450 D) 560

Akinti hizinin saatte V, km oldugu bir nehirde, durgun suda
saatte V, km hizla yol alabilen bir tekne belirli bir mesafeyi,

akintiya karsi 8 satte ve akinti yoninde 6 saatte alabilmekte-

vV,
dir. Buna gobre, Ve kagtir?
1

B)

o=

1
7
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14.

15.

16.

17.

18.

o S S S,

A kentinden B kentine dogru, hizlari 3 ve 4 sayilari ile oran-
tili olan iki ara¢ ayni anda yola gikiyorlar. Hizli olan arag B ye
digerinden 4 saat dnce ulagiyor. Buna gore, yavas olan arag
A dan B ye kag saatte gitmistir?
A) 12 B) 13 C) 14

D) 15 E) 16

) . . 1.
A kentinden B kentine giden bir arag hizini 8 0 kadar azal-
tirsa bu yolu 6 saatte, hizini 20 km/sa artirirsa 3 saatte ali-

yor. Buna gore, A ile B kentleri arasi kag kilometredir?
A) 280 B) 270 C) 260 D) 250 E) 240

Bir arag A kentinden 40 km/sa hizla hareket ediyor. 4 saat
sonra A dan baska bir arag 60 km/sa hizla ayni yoénde hare-
ket ederse 6ndeki araca kag saat sonra yetisir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

Bir arac 9 saatte aldigi yolu dénuiste 63 km/sa hizla 11 saat-
te almistir. Buna gére, bu arag hizini saatte kag kilometre
azaltmistir?
A) 19 B) 18 C) 17

D) 15 E) 14

Bir arag A dan B ye V hiziyla 45 saatte gidiyor. Ayni yolun
1 2
3 tinti 3V hiziyla, kalan yolun 5 ini V hiziyla, kalan yolu da

2V hiziyla giderse, A dan B ye kag saatte varir?
A) 25 B) 26 C)28 D) 30
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4.

Bir ara¢ A kentinden B kentine saatte 30 km hizla gidip, V km
hizla geri dénmustir. Bu aracin gidis geliste ortalama hizi
saatte 15 km olduguna gére, V kagtir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 16 E) 20

I—b 70 km/sa

A B
A ile Bkentleri arasi 140 km dir. Hizlant 70 km/sa ve
50 km/sa olan iki ara¢ sirasiyla A ve B kentlerinden ayni an-
da ayni yone dogru hareket ediyor. Hizi fazla olan arag kag
saat sonra yavas gidenin 20 km éniine geger?

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5

—» 50 km/sa

K L M
: : 1'

Sekilde IKLI = 3IMLI olmak tzere K dan L ye dogru iki arag
ayni anda harekete geciyor. Hizli giden ara¢ M ye varip hic
durmadan geri donerek L noktasinda diger aracla karsilasi-
yor. Yavas giden aracin saatteki hizi 40 km olduguna gére,
hizli giden aracin saatteki hizi kag kilometredir?

200 220

A) 60 B) T C) 150 D) E) 100
f« 200 km B 760 km JC

e — e

60 km/s 90 km/s 100 km/s

IABI = 200 km, IBCI| = 760 km olmak lzere, A dan 60 km/sa,
B den 90 km/sa ve C den 100 km/sa hizlarla ayni anda se-
kilde verilen yonlerde harekete baslayan aracglardan B ve C
den hareket eden araglar karsilastiktan kac saat sonra A ve
C den hareket eden araglar karsilagir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

CELAL AYDIN YAYINLARI

}
60
)

A kentinden B kentine dogru hizlar 90 km/saat olan iki arag
20 dakika ara ile hareket ediyorlar. B kentinden V km/saat hiz-
la hareket eden Ulglincti bir arag 6ndeki aracla karsilastiktan
10 dakika sonra arkadaki aracla karsilasiyor. Buna goére, B
kentinden hareket eden aracin hizi saatte ka¢ kilometredir?

A) 90 B) 100 C) 120 D) 125 E) 140

Bir ara¢ hizini her 2 saat sonunda yariya distrerek A ile B
kentleri arasindaki yolu 8 saatte tamamliyor. Buna gére, son
hiziyia A ile B kentleri arasindaki yolu kag saatte tamamlar?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

A ile B arasi 240 km dir. Hizlar sirasiyla saatte 30 km ve

40 km olan iki ara¢ A ve B den birbirlerine dogru ayni anda
hareket ettikten 1 saat sonra hizi 40 km/saat olan arag
arizalanarak duruyor ve 1 saat sonra tekrar hareket ediyor.
Baslangictan kag saat sonra iki ara¢ karsilasirlar?

A) 2 B) 2,5 C)3 D) 3,5 E) 4
= 75 km/sa — 50 km/sa ‘ ,
A——B c D

50 km

A dan 75 km/sa, B den 50 km/sa hizlarla ayni anda D yéni-
ne harekete baslayan iki aractan hizli olan D ye varir varmaz,
durmadan geri doniip C noktasinda digeriyle karsilastiginda
yavas gidenin D ye varmasi igin 2 saatlik yolu kaliyor. Buna
gore, BC arasi kag km dir?

A) 440 B) 450 C) 500 D) 550 E) 600




10.

11.

12.

50 km/saat 60 km/saat
I |

! 1
A 330 km D

Aralarinda 330 km olan A ve B kentlerinden saatteki hizlari
50 km ve 60 km olan iki ara¢ ayni anda birbirlerine dogru ha-
reket ediyorlar. Yola ¢iktiktan kag saat sonra aralarindaki
uzaklik 385 km olur?

A) 5 B) 5,5 C)6 D) 6,5 E)7

5
Hizlan orani E olan iki ara¢ A sehrinden B sehrine dogru
ayni anda yola gikiyorlar. Hizl giden arag B ye vardiginda di-
ger aracin 90 km lik yolu kaldigina gore, A ile B arasi kag ki-

lometredir?

A) 225 B)230  C)235 D)240  E)245

Bir arac A ve B kentleri arasindaki yolu V hizla t saatte ala-
3

bilmektedir. Arag bu yolun 7 sini 2V hizla giderse yolu ayni

siirede tamamlayabilmesi i¢in yolun kalan kismindaki hizi ne

olmalidir?

W

2V
— C D) — E
) ) 11 ) 13

v
A— B
UEP T 11

Yandaki eskenar licgen A
seklindeki bir pistte A Vi \\Ve
noktasindan V, ve V,

hizlarla iki ara¢ ayni anda

oklar yoniinde hareket

ediyorlar. D noktasinda

ilk kez karsilasiyorlar. B

D 6
IBDI = 3 olduguna gore, Vi orani kactir?
IBCI 8 Vo
9 10 11 10
A) — B) — C) — D) — E) —
11 11 13 13 13
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13.

14.

5.

16.

17.

18.

Hizlari 80 km/sa ve 10 km/sa olan

A—80 km/s

iki hareketli, uzunlugu 360 km olan
dairesel bir pistin A ve B noktala-
rindan ayni anda zit yénde hareke- N ;0 L
te basliyorlar. m(AOB) = 120° ol- B
duguna gore, hareketlerinden kag
saat sonra 2.kez karsilasgirlar?

5 7 11 14 16
A) — B) — C) — D) — E): —=

3 3 3 3 3

Sabit bir noktadan ayni anda
ve ayni yonde hareket eden
A ve B araglarinin

yol — zaman grafigi verilmis-
tir. Buna gore, iki ara¢ ara-
sindaki uzaklik, ilk hareketle- 0
rinden kag¢ saat sonra 80 km
olur?

8  zaman(saat)

A) 10 B) 12 C) 14

D) 16

E) 18

Bir tren 400 metre uzunlugundaki bir tineli 5 saniyede,
1320 metre uzunlugundaki bir kopriyi 15 saniyede gegiyor.
Buna gore, trenin boyu kag metredir?
A) 40 B) 45 C) 50

D) 55 E) 60

Hizi 80 km/sa olan 200 metre uzunlugundaki bir trenin kars!
yonden gelen ve hizi 70 km/sa olan 400 metre uzunlugunda-
ki bir treni gegme suresi kag saniyedir?

A)129 B)138 C)144 D)152 E) 16,2

A kentinden B kentine giden bir tren yolun bitimine 30 km
kala 15 dakika mola verince, seferini planlanan sirede
tamamlayabilmek igin hizini 10 km/sa arttiriyor. Trenin mola
verinceye kadar aldigi yoldaki hizi kag km/sa tir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

Bir yiiziicii dalgalarla ayni yonde dakikada 20 metre, dal-
galara karsi dakikada x metre yiizebiliyor. YuzGcinin
sahilden 150 metre uzaga 20 dakikada gidip dénmesi igin x
kag olmalidir?
A) 5 B) 10 E)18

C) 12 D) 15
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A, Asagidakilerden hangisi bir nerme degildir? 5. p: “Gizem sakindir’
A) Ay Dinya'nin uydusudur. q: “Gizem guzeldir’
B) Istanbul kéydiir. 6nermeleri verildigine gére (p A q)' 6nermesi asagidakilerden
C) Bir ay 30 gunddr. hangisidir?

D) Mantik konusunu ¢ok sevdim.
E) Menekse bitkidir.

A) Gizem hirgin ve cirkindir.

B) Gizem hir¢in veya cirkindir.

C) Gizem hirgin veya glizeldir.

D) Gizem sakin veya cirkindir.

E) Gizem hirgin veya giizel degildir.

2. “Kar beyazdir” 6nermesinin degili asagidakilerden hangi-
sidir?
A) Kar siyahtir. B) Kar kisin yagar.
C) Kar siyah degildir. D) Kar sicakta erir. 6. (pV Q) bilesik dnermesinin dogruluk degeri 1 olduguna gére,
E) Kar beyaz degildir. asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) p=0Ag=0 B) p'Vg=1 C) pArQ)' =1
= D) (pVa)'=0 E) p=qg=1
5
Z
b
<
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3. 6 tane farkli 6nermenin ikisi diger dért dnermeden ikisinin de-
gilidir. Buna gore, bu alti 6nermenin dogruluk deg@er tablosu
icin kag farkli dogruluk satiri yazilmalidir?
A) 32 B) 16 c)s8 D) 4 E)2 7. (pAQ)V p bilesik dnermesinin en sade bigimi asagidakiler-
den hangisidir?
A) g B)p C)o D) 1 E)p'

4.  “3 asal sayidir ve 3 > 2 dir” dnermesinin degili asagidakiler-
den hangisidir?
A) 3 asal say! degildir ve 3 < 2 dir.
B) 3 asal sayi degildir veya 3 < 2 dir.
C) 3 asal sayi degildir veya 3 < 2 dir.
D) 3 asal sayi degildir ise 3 < 2 dir.
E) 3 asal say degildir ve 3 < 2 dir. A)p' B) q' C)p'Vr D)p'Vqg E) 1

8 [(PVa)V(gVnl APV

bilesik 6Gnermesinin en sade bi¢imi asagidakilerden
hangisidir?




10.

1.

12

13.

Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) pA@VN=(PAQVPAD

B) p'A(P'VR)=p'

C) pr@)'=pVaq

DpV@An =pEVa)rpVr)

E)pap'=0

pV0=1 veqgA1=0 olduguna gore, asagidakilerden hangi-
sinin dogruluk degeri 1 dir?

A pad B)p'Aq C) prQ

D) pArg

Asagidaki ifadelerden hangisi daima dogrudur?
A)(pVa) = p'Va
C) pPVa)ar=pV(QAan

E) pVp)=(arqg)=0

B) p=q=@=p)

D) rAr)y=r=0

(a8 cift say1) = (a gift sayi) bilesik 6nermesinin karsiti asagi-
dakilerden hangisidir?

A) (a gift sayl) = (a® cift say1)

B) (a cift sayi degil) = (a2 cift say! degil)

C) (a3 cift sayi degil) = (a cift sayi degil)

D) (a® tek sayl) = (a tek sayl)

E) (a tek sayi) = (a° tek say1)

(pVq) = pV qbilesik 6nermesinin en sade bigimi asagida-

kilerden hangisidir?

A)p

B)q C)o D) 1 Elp=q

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. (p Vr)' =1 olduguna gore, [(p= q) V r] = r' ifadesinin en sa-

de bigimi asagidakilerden hangisidir?

A)r B)q C)p D)0 E) 1

15. (p V q') A (p'= q) bilesik 6nermesinin dengi asagidakilerden

hangisidir?

A q B)p C)a D)0 E)1

16. p e (p V q) bilesik dnermesinin dengi asagidakilerden
hangisidir?

A)O B) 1 C) g=p D) p' E) (pVa)

17. [0 = p)Vr = [(p A O)Vp]

bilesik 6nermesinin en sade bigimi agsagidakilerden
hangisidir?
Ar B) p' C) pAr

D) rap E)p

18. (p=0) V (pAQ) bilesik 6nermesinin denginin her zaman

yanlis oldugdu biliniyor. Buna gére, asagidakilerden hangisi

bu sonuca ulagmak icin yeterlidir?

A)p=0 B)g' =0
D)yg=1

C) pAg=0
E)p'Vqg =1
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Bir dogruluk tablosunda 64 satir varsa, bu tabloda birbirinden
bagimsiz kag farkli nerme vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

P:“vx € Z igin x2 > x”
q:“vyeR iginlyl >y”
rr“IxeR iginIxl —1>x"
s:“3IxeR igin x2 < IxI?”

6nermeleri veriliyor. Bu 6nermelerden hangileri yanlistir?
A)p veq B)pves C)p,qves

D)yp,rves E)p,qver

Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) vx,3y € R igin x2 .y2 =0 dir.

B) 3xeR,vyeN igin x+4 <y dir.
C) vxeZ igin x2>x dir.

D) vxeR, 3yeR icin xy=0 dir.

E) 3xeR @n§¢1mn

Asagidaki ifadelerden hangisi bir gerektirme degildir?
A)x=3 = x2=9olur.
B) x<3=x2<9 olur.
C) (VxeR,|x|=x)=
?)

(@x eR,|x]|< 1) dir.
D) (vxeR, x<x) = (VxeZ, xsxz)dir.

E)x>3 = x2>0drr.

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

6.

7.

8.

62
[(pP=9q V (0=p')] O6nermesi asagidakilerden hangisine
denktir?
A p=p' Blp=gq c)o

D) 1 E) p'=q

(P=agA(p'=q) bilesik 6nermesi asagidakilerden hangi-
sine denktir?
A) 1 B) 0 C)p D) g E)q

“ABC Uggeni eskenar ise ABC lggeni ikizkenardir” 6nerme-

.sinin tersi asagidakilerden hangisidir?

A) “ABC Ucgeni ikizkenar degilse ABC Uggeni eskenardir”

B) “ABC ucgeni ikizkenar ise ABC Uggeni eskenardir’

C) “ABC ucgeni eskenar degilse ABC lggeni ikizkenardir”

D) “ABC lcggeni ikizkenar degilse ABC lggeni eskenar de-
gildir”

E) “ABC lcgeni eskenar degilse ABC lggeni ikizkenar de-
gildir’

“x=3ise x2=9dur.”
ifadesinin karsit tersi nedir?
A)x#3 ise x2#9dur.

B) x2=9 ise x = 3 dr.
C)x2+#9 ise x# 3dlr.
)
) X

D) x# 3 ise x2 = 9 dur.
E)x2#9 ise x = 3 dir.




9. Asagidaki 6nermelerden hangisi totolojidir?

A)(pVa)=p B) (pva)=g
C)(pro)=p D)(prt)=1
E) prg)=p

10. pAq onermesi bir totoloji olduguna gore, asagidakilerden
hangisinin dogruluk degeri 1 dir?

A)p'Vg B)q C)prg D)p E)qVp

11. pA(p=q) 6nermesi dogru olduguna gére, asagidakilerden

hangisinin dogruluk degeri 1 dir?

A)g=p B)q C)a=p D)p Agd  E) arp’
12. (p'=q) V r 6nermesi yanhs olduguna gore,

lLp'=q V.g=p

Lger V.q'=p

. q Vr Vi.rep'

énermelerinden kag tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
13. (p' = q)'Ar énermesi dogru olduguna gore,

lLpeq V. @=r)=p

Il (pAQ)VI V. @=r)Vp

.r=p

dnermelerinden kag tanesi yanligtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. p:2=3
q: “~7 < 17 énermeleri veriliyor. Buna gore, “iki Uge esit
degildir veya —7, 1 den kiguktiir” bilesik 6nermesinin dengi
asagidakilerden hangisidir?
ApVda B) peq

D) g=p

C)p=q
E)q

15. (qAp)=r bilesik 6nermesi bir celiski olduguna gére,

asagidakilerden hangisinin dogruluk degeri O dir?
A pVq Bjrep C) (pra)’

D) g=p E)p'er

16. (p=1) = (r=p)=0 olduguna gore, asagidakilerden hangi-
sinin dogruluk degeri 1 dir?

A) I'ep B) p'=r C) rep

D) rap E) r'Vp

17. (qVr)'=p 6nermesinin karsit tersi yanls olduguna gore,
[pe(q =n]" 6nermesi asagidakilerden hangisine denktir?
A) pAp B) q'Vaq C) r'vg

D)g=r E)r=p

18. (Ixe F%,x2 <X) = (vx € R,2x = x) bilesik 6nermesinin degili
asagidakilerden hangisidir?
A) @x R x2<x)A (VX ER,2x =)
B) (3x € R.x%>X) A (vX € R,2X #X)
C) @xeRx2<x)A(@x ER,2X #X)
D) (vxeR,2x#X)A(3x € R,x2 =X)

E) 3x € R.2x £ X) A (vx € R,x? <x)
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Asagidaki seceneklerde verilen kiimelerden hangisi bos ki-
medir?

A) A={Q}

g
B) B={xI3< — ,xER])
27

C) C={xIlIx+5l>-2, x € R}
D) D={(x,y) Ix+y=5vey€EZ}
[x+1]+3

E) E={xl =

<0,x€2)

A={x:1<x<9,xE2Z}
B={(x,y):x—y=>2, x, y € A} kimeleri veriliyor.
Buna goére, B kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A) 28 B) 27 C) 25 D) 24 E) 22

A={0 {0} 1,2 {3, 4}

kimeleri veriliyor. Buna goére, asagida verilen ifadelerden
kac tanesi dogrudur?

I s(A)=4
Il. oA

. {@, 1} CA
V. (@)} CA
V. {1,3,4}€A

A) 1 B) 2 C)3

A ={(x,y) !l 4x + 3y = 18, x, y € N} kiimesinin alt kiime sayi-
si kagtir?
A) 2

B) 4 C)8

CELAL AYDIN YAYINLARI

6.

8.

63

Bos kiimeden ve birbirinden farkli A ve B kimeleri igin A C B
dir. 3.s(A) + 2.s(B) = 19 olduguna gore, A kimesinin en gok
kac tane 6z alt kimesi vardir?

A)1 B) 3 C)7 D) 15 E) 31

Eleman sayisi 2 arttinldiginda alt kiime sayisi 48 artan bir
kiimenin son durumdaki alt kiime sayisi kagtir?

A) 128 B) 64 C) 32 D) 16 E)8

Bir A kiimesinin eleman sayisi 3 azaltildiginda alt kiime sa-
yisi 14 azalmaktadir. Buna goére, A kiimesinin 2 elemanl alt
kime sayisi kagtir?

A) 3 B) 4 C)6 D)8 E) 12

En az 2 elemanl alt kiimelerinin sayisi 57 olan bir kiimenin
en ¢ok 2 elemanli alt kime sayisi kagtir?

A) 15 B) 17 C) 20 D) 22 E) 24



9. A={1,2, 3, 4,5,86, 7} kimesi veriliyor. Buna gére, A kiime-
sinin alt kimelerinin kag tanesinde 4 eleman olarak bulunur?

A) 256 B) 128 C) 64 D) 32 E) 16

10. A={a, b, c, d, e} kiimesinin alt kimelerinin kag tanesinde a
ve b eleman olarak bulunur, ¢ eleman olarak bulunmaz?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

11. A={1,2,3,4,5,6, 7} kimesinin alt kimelerinin ka¢ tanesin-
de 1, 2 ve 3 elemanlarindan en az biri bulunur?

A)118  B)112  C)9 D) 82 E) 64

12. A, Bve C kumeleri igin,
AUC={1,2,3 4} ve
BUC={1, 2, 4, 5} olduguna gore,

(A N B) U C kiimesinin 2 elamanli kag tane alt kimesi var-
dir?

A) 8 B)5 C) 4 D)3 E) 1

13. A ve B kiuimeleri E evrensel kiimesinin ortak kiimeleridir.
(ANB)YUANB)U(BNB)
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) @ B) A C)B D)AUB E)ANB

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. ANB=z=O, AZ Bolmak tzere, s(A) =9, s(B) = 13 olduguna
gére, A U B kiimesinin eleman sayisi en az kagtir?

A) 21 B) 18 C) 16 D) 15 E) 14

15. A, B ve A N B kimelerinin alt kimelerinin sayilari sirasiyla
1, 3 ve 6 ile ters orantihdir.

s(A U B) = 28 olduguna gére, s(A — B) kagtir?

A) 35 B) 30 C) 24 D) 20 E) 16

16. Ave Bkimeleriicgin AZB,BZA ANB=0Q,
s(A U B) = 20 olduguna gére, s(A — B) en gok kagtir?
A) 19 B) 18 C)17 D) 16 E) 15

17. A ve B ayni evrensel kimenin herhangi iki alt kimesidir.
s(A) + s(A') = 15, s(B') = 9 olduguna gére, B kimesinin en
cok 3 elemanli alt kimelerinin sayisi kagtir?

A) 42 B) 36 C) 28 D) 16 E)8

18. A C B C C olmak lzere,
s(B) + s(A) = 14 ve s(C) + s(A) = 20 olduguna gore,
s(C N (A U B)) kagtir?
A) 15 B) 12 C)9

D)6 E) 4
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1. A={a b, c, d e f, g} kimesinin 4 elemanli alt kiimelerinin
ka¢ tanesinde a elemani bulunur, d elemani bulunmaz?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21

2. Bir kimenin 5 elemanli alt kimelerinin sayisi, 3 elemanh alt
kiimelerinin sayisina esit olduguna gére, bu kiimenin 2 ele-
manli alt kime sayisi kactir?
A) 8 B) 12 C) 16

D) 24 E) 28

3. A B, C kiimeleri icin AcBc C ve s(A) + s(B) + s(C) = 17
olduguna goére, A kiimesinin alt kime sayisi en ¢ok kactir?
A) 4 B) 8 C) 16 D) 32 E) 64

4. En cok iki elemanli alt kiime sayisi 29 olan bir kiimenin bos
kiime disinda kag tane 6z alt kumesi vardir?

A) 30 B) 62 C) 116 D)126  E)254

CELAL AYDIN YAYINLARI

6.

7.

64

A ve B kiimeleriicihn AZ B, BZ A, s(ANB) =19
olduguna gore, s(A U B) en az kagtir?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23

x elemanli bir kiimenin alt kiimelerinin sayisi 16*-6 olduguna
gore, bu kiimenin en ¢ok 2 elemanli kag alt kiimesi vardir?

A)9 B) 21 C) 37 D) 45 E) 60

A={1,234} ve B={1,2,3,4,5,6, 7} kimeleri veriliyor:

A c D c B kosulunu saglayan kag tane D kiimesi vardir?
A)2 B) 6 C)8

D) 12 E) 16

={x:x=3.n,14<x<100,n € Z}
={y:y=5.n,14<y<140,n € Z}
olduguna goére, A N B’ kiimesinin eleman sayisi kagtir?
A) 25 B) 23 C) 21 D) 19 E) 18



R

9. A ve B birer kime olmak lzere;
[(A’ U B) N (A-B)] N (E - A) ifadesinin esiti asagidakiler-
den hangisidir?
A)ANB B)A-B C)g
D) A E)B

10. n elemanl bir kimenin (n — 2) elemanli alt kiime sayisi 36
olduguna gére, bu kiimenin en gok 3 elemanli alt kime
sayis! kactir?

A) 36 B) 72 C) 108 D) 128 E) 130

11. A ve B kimeleri igin;
s(A - B) = 3.s(A N B) = 2.5(B — A) esitligi veriliyor.
s(A U B) = 77 olduguna gore, s(B) kagtir?
A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

12. A ve B kiimeleri E evrensel kiimesinin alt kimeleridir.
s(A U B) = 33, s(A N B) = 4.5(B — A) ve s(A) = 2.s(B) oldu-
guna gore, s(B — A) kactir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

13. A ve B bos olmayan iki farkli kiimedir. s(A'NB) # © ve
s(A U B) = 10 olduguna gore, s(B) en cok kagtir?
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

17.

18.

R R R R S R

) s(A-B) s(B-A) s(AnB)
A ve B kimeleri igin 2 — =

s(AUB) =40 olduguna gére, s(B) kagtir?

A) 31 B) 32 C) 33 D) 34 E) 35

A ve B kimeleri igin

s(A-B)=4.s(B-A)=s(A'nB') =3.s(AnB) ve
s(AUB) =57 olduguna gore, s(A’ U B') kagtir?

A) 81 B) 79 C) 78 D) 75 E) 74

A ve B kiimeleri birbirinin alt kimesi olmamak (izere,
s(AnB)=5, s(A)>10 ve s(A) = 2. s(B) olduguna gére,
B kiimesi en az kag elemanlidir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

E evrensel kimesinde A ve B kiimeleri veriliyor.

s(E) = 30, 4.s(ANB) =5.s(A-B)

s[(AUB) n (Bn A')] =8 ve s(B') = 12 olduguna gore,
s(A) kactir?

A) 20 B) 19 C)18 D) 17 E) 15

E evrensel kime ve A C E, B C E olmak lzere,
s(A'nB)=4

s(A-B)+s(B-A)=10

s(AUB)' = s(A n B) olduguna gore, s(E) kagtir?

A) 18 B) 15 C) 14 D) 13 E) 12

ve
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A ={(x,y):xy=236,x Yy E Z} kimesinin eleman sayisi
kagtir?

A)7 B) 8 C)9

D) 15

E) 18

Sekildeki tarali bolgeye karsilik
gelen kime islemi asagidakiler-
den hangisidir?

A) ANB B) AUB

ANB ={a,b,c}
A—-C' ={a, c, d, e} olduguna gore,

A — (B’ U C)' kimesinin 6z alt kiime sayis| kactir?

A) 31 B) 15 C)7 D) 3 E) 1

A={1,2, 8, 4,5, 6, 7} kimesi veriliyor. Buna gére, A kime-
sinin alt kimelerinin kag tanesinde 4 eleman olarak bulunur?

B) 128 C) 64 D) 32 E) 16

A) 256

CELAL AYDIN YAYINLARI

65 |

A, B, C ayni evrensel kiimenin alt kiimeleri olmak tizere;
ANB=o,s(AUBUC)=50

s[CN(AUB) =22,
s[(A U B) N C'] = 15 olduguna gore, s[C — (A U B)] kagtir?
A) 37 B) 35 C) 28 D) 17 E) 13

35 kisilik bir grupta Fransizca bilenlerin sayisi Ingilizce bilen-
lerin sayisinin 2 katidir. Bu dillerden herhangi birini bilmeyen-
ler Fransizca bilenlerin yarisindan 4 eksik olup Fransizca ve-
ya Ingilizce bilenlerin sayisi 28 olduguna gére, her iki dili bi-
lenlerin sayisi kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Bir siniftaki 6grencilerden kimya ve biyoloji derslerinin en az
birinden gecen 34, sadece birinden gecen 27 ve en ¢ok birin-
den gecgen 32 kisi vardir. Buna gore, siniftaki 6grenci sayisi
kactir?

A) 38 B) 39 C) 40 D) 42 E) 43

Bir sinifta bulunan herkes Fransizca veya Almanca dil-
lerinden en az birini konusabilmektedir. Sinifta 18 kisi Fran-
sizca, 13 kisi de Almanca konugsamamaktadir. Fransizca ko-
nusabilenler, Almanca konusamayanlarin 6 katl olduguna
gobre, bu sinifta kac kisi vardir?
A) 99 B) 96 C) 88

D) 80 E) 76




10.

11.

12.

13.

Bir grupta x veya y kitaplarindan en az birini okuyanlar 58,
hem x hem de y kitabini okuyanlar 20 kisidir. x kitabini oku-
yanlar, y kitabini okuyanlardan 14 fazladir. Buna gore, sade-
ce x kitabini okuyanlar ka¢ kisidir?
A) 27 B) 26 C)25

D) 24 E) 23

Bir siniftaki égrencilerin 18 i fizik dersinden, 14 G kimya der-
sinden, 8'i de her iki dersten basarilidir. Her iki dersten baga-
risiz 2 kisi olduguna gére, en az bir dersten basarisiz olan
kac 6grenci vardir?
A) 18 B) 20 C) 21

D) 24 E) 27

45 kisilik bir sinifta hentbol oynayan, yalniz futbol oynayan ve
higbirini oynamayan 8grenci sayilari esittir. Buna gére, bu si-
nifta hentbol oynamayan kag 6grenci vardir?

A) 25 B) 28 C) 30 D) 34 E) 38

59 kisilik bir sinifta gézltukii erkeklerin sayisi, gézllksiz ba-
yanlarin sayisinin 3 katindan 4 eksiktir. Bu sinifta bayanlar
erkeklerden 17 kisi fazla ve 13 tane gozliksiz erkek vardir.
Buna gére, bu sinifta kag kisi gozlikludar?

A) 38 B) 42 C) 45 D) 47 E) 48

Bir bolumdeki égrenciler tarih ve cografya derslerinin en az
birinden basarili olmustur. Ogrencilerin %60 1 cografyadan
basarili olup yalniz tarihten bagarili olan 8grenci sayisi 20 ol-
duguna gére, bu bdlimde kag kisi vardir?

B) 30 C)35 D) 40

A) 25

E) 50

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

17.

18.

Bir siniftaki 33 égrenciden 25 kisi voleybol, 20 kisi hentbol
oynamayi biliyor. Her iki oyunu oynayanlarin sayisi, bu iki
oyundan herhangi birini oynamayanlarin sayisinin 5 katidir.
Buna gére, yalniz hentbol oynamayi bilen ka¢ o6grenci
vardir?
A) 12 B) 10 C)8

D)5 E)4

Bir siniftaki 6grencilerin %50 si matematikten, %40 1 fizikten,
%30 u hem matematik hem fizikten basarili olmustur. Mate-
matik ve fizikten kalan 20 6grenci olduguna gére, yalniz ma-
tematikten basarili olan kag 6grenci vardir?

A) 8 B) 10 C) 16 D) 20 E) 24

Ingilizce ve Fransizca dillerinden yalniz bir tanesini bilenler-
den olusan 52 kisilik bir sinifta Ingilizce konusabilen erkek-
lerin sayisi, Fransizca konusabilen kizlarin sayisinin 3 katina

4
esittir. Sinifin 13 i kiz olup Fransizca konusabilen erkek-

lerin sayisi 9 olduguna gore, sinifta ingilizce konusabilen kiz
sayis| kagtir?

A) 7 B) 10 C) 12

Bir sporcu grubu tenis, voleybol ve futbol oyunlarindan en az
birini oynayanlardan olusmaktadir. Bu gruptan 20 oyuncu bu
iic oyundan en ¢ok ikisini, 8 oyuncu yalniz ikisini oynamakta-
dir. Gruptaki 10 oyuncu ise bu li¢ oyundan en az ikisini oy-
namaktadir. Buna goére, grupta kag sporcu vardir?

A) 20 B) 22 C) 24 D) 25 E) 27

Bir sinifta 16 erkek 6grenci vardir. Siniftaki gozIikla kizlarin
sayisi, gozIikli erkeklerin sayisinin 3 katidir. Sinifta 9 g6z-
Jukit kiz ve 25 gozlikslz 6grenci olduguna gére, kizlarin ta-
mam! kag kisidir?
A) 21 B) 22 C)23

D) 24 E) 25
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(8x -y, 7) = (5, 2x + 3y) olduguna gobre, (x +y) toplami kagtir?
A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3

A ={x,y, z} ve B = {1, 2, 3} kimeleri veriliyor. Buna gore,
AxB kiimesinin 4 elemanli alt kimelerinin kag tanesinde

(x, 1) ve (y, 2) eleman olarak bulunur?
A) 15 B) 18 C) 21

D) 24 E) 27

A = {a, b, c} kimesi veriliyor. AXA kiimesinin 5 elemanl alt k-
melerinin kag tanesinde kdsegen elemanlarinin timua bulunur?

A) 15 B) 18 C) 21 D) 27 E) 30

A={1,2 3}ve BN C={a, b, c, d} kimeleri veriliyor. Buna
gore, asagidaki elemanlardan hangisi [(AxB) N (AxC)] kiime-
sinin bir eleman degildir?

A) (& 2) B) (2, b)
D) (1, a)

C)(3,¢c)
E) (2, c)

A, B ve C kiimeleri igin; s(AxB) = 5 ve s(AxC) = 9 olduguna
gbre, AxBxC klimesinin eleman sayisi kactir?

A) 36 B) 40 C) 44 D) 45 E) 48

CELAL AYDIN YAYINLARI
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Sekilde BxA nin grafigi ve- A
rilmistir. Buna goére, BxA

kimesi asagidakilerden
hangisidir?
B
A) {(x,y):0<x<4ve—-2<y<6,x,yER}
B) {(x,y):—2<x<4 ve0<y<6,xyER}
C) {(x,y):—2<x<6 ve0<y<4, xyER}
D) {(x,y):2<x<6 ve —4<y<0,x,yER}
E) {(x,y):—6<x<2 veO<y<4,xyER}

A = (2, 4], B={-1, 0,1} olduguna gore, AxB ifadesinin koor-
dinat dizlemindeki grafigi asagidakilerden hangisidir?

Iry
4oy
] ; ;
0 i1 2 X
| W
Ay

LS o—e
e —|

A={0, 3} ve B={x: Ix—11 <1, x € Z} kimeleri veriliyor. BxA
grafiginde bulunan bitiin noktalarl kapsayan en kugik gapli
¢emberin gevresi kag m birimdir?

A) /13  B)4 C)5 D) 6 E)7




9. A={x:-2<x<5 x€IN}
B={x:Ix+11<2,x€Z}

kiimeleri veriliyor. AxB nin elemanlarini igine alan en kiguk
dikdértgenin alani kag birimkaredir?

A) 16 B) 20 C) 25

D) 28

E) 32

10. Sekilde AxB nin grafigi veril-
mistir. Buna gére, A-B kiimesi-
nin ka¢ tane tam sayi elemani
vardir?

A)2 B) 4 C)5

11. B ={(x,y):3x +4y =21, x, y € R} bagintisi veriliyor.

B N B! kiimesinin elemaninin birinci ve ikinci bilegenlerinin
toplami kagtir?
A) 2 B) 3 C)4

D)5 E)6

12. A ={x:Ix=1l < 3, x € Z} kimesinde tanimli

B={(x,y):x+y=5,x yE A} bagintisinin kag tane elema-
ni vardir?
A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5

13. B ={(a, b): a2 - b = b2 — a, (a, b) ER} bagintisi bir denklik
bagintisidir. Buna gore, 3 Un denklik sinifi asagidakilerden
hangisidir?
A) {-1, 0} B) {-4. 3}

D) {-4, 0, 2}

C) {-3, 2}
E) -3}

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

17.

18.

[ 1 1

(X—y,4,x.z) = (E,y.z,32) olduguna gore, (x +y + z) toplami
kag olabilir?

A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15

A = {a, b, c, d} kimesinde tanimli

B ={(a d), (b c) (c a)
bagintisina en az ka¢ eleman eklenirse baginti gegisken
baginti olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

A={x-2<x<2,x€EZ}

B={x:-5<x<7,x&€NY)

C={2,1,237}

kimeleri veriliyor. Buna gore, [(BxA) N (BxC)] kiimesinin en
cok iki elemanli kag alt kiimesi vardir?

A) 108 B) 106 C) 99 D) 85 E) 79

Dogal sayilar kiimesinde tanimli
B={(x,y):(@a+10)x + (2a + 8) y = 0}

bagintisinin yansima 6zelliginin olmasi i¢in a degeri kag
olmahdir?

A) -6 B) -4 G)=2 D) 4 E)6

N+ kiimesinde tanimli,

B = {(x, y): x + 4y = 20} bagintisinda yansima, simetri,
ters—simetri, gecisme Ozelliklerinden kag tanesi vardir?

A)0 B) 1 C)2 D)3 E)4
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A = {a, b, c} kiimesinde tanimli asagida verilen bagintilardan
hangisi siralama bagintisidir?

A) {(a, a), (b, b), (c, o)}

B) {(a, a), (b, b), (a, b), (c, b)}

C) {(a, a), (b, b), (c, ©). (&, ©). (c, b)}
D) {(a, a), ( b). (¢, ¢). (a, ¢), (b, a)
E) {(a, a), (b, b), (c, ©), (a, b), (b, a)}

A = {a, b, c} kiimesinde tanimlanan bagintilardan kag tanesi
yansiyandir?

A) 4 B) 8 C) 16 D) 32 E) 64

A ve B herhangi iki kiime olsun. s(A) = 5 ve A dan B ye ta-
nimlanan baginti sayisi 1024 olduguna goére, B kiimesinin
eleman sayisi kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

A dan B ye bir § bagintisi tanimlaniyor.
B ={(a 1), (a 3), (b, 1),
az kag elemanl olur?

A) 2

(b, 4)} olduguna gore, A kiimesi en

B)3 C)4 D)5 E)6

CELAL AYDIN YAYINLARI
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5. B={(x,y):3x+4y =24, x, y € N*} bagintisi veriliyor. Buna
gore, agagidakilerden hangisi 3! bagintisinin elemanidir?
A) (1,3) B) (2, 8) C) (3, 4)
D) (3, 8) E) (8, 3)

6. A ve B iki kime olmak lizere,

s(AxB) = 15 ve A kiimesinde tanimlanabilecek yansiyan ba-
ginti sayisi 64 olduguna goére, B kiimesinde tanimlanabilecek
yansiyan ve simetrik baginti sayisi kagtir?

A) 8 B) 16 C) 32 D) 64 E) 128

7. s(A) = 2 olmak lzere, A dan B ye tanimli 2 elemanli baginti
sayisi 28 olduguna gore, B kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E)12
3x+1,x=2
8. (X :{ X
x-4,x<2
-4 : e
ve g(x) = fonksiyonlari veriliyor.

Buna gore, [(f — g)(3) + f(-
A) 2 B) 3

1)] ifadesinin degeri kagtir?
C)4 D)5 E)6



9.  f(x) = x* + 4x3 + 6x2 + 4x + 5 olduguna gore,
(2 -1) kagtir?

A) 4 B)5 C)eé D)7 E)8

10. f(x) = (m —2)x + n — 1 fonksiyonu sabit fonksiyon ve
f(m) = 2n — 4 olduguna gore, (n — m) farki kagtir?

A) -1 B) 0 C)1 D)2 E)3

11. Tanim kimesi R—{3} olan f(x) = (2x — 6)**~1 fonksiyonu sa-
bit fonksiyon olduguna gore, f(2009) kagtir?

A) -3 B) -2 C)-1 D)o E)1
ax?-3x+2
12. f(x) = —————— fonksiyonu sabit fonksiyon olduguna gé-
3x2+x+b

re, (a + b) toplami kagtir?

25 29 32
A -=  B-9 C)-—
3 3 3

13. f(x) = (M —n—1)x2 + (2n — k)x + 3k — m — n fonksiyonu birim
fonksiyon olduguna gére, (m + n + k) toplami kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. fA—B,
-3

2
f(x) = < fonksiyonu veriliyor.
B = (-1, 3] olduguna gdre, A kimesinde kag tane tam sayi
vardir?
A) 8 B) 7 C)6

D)5 E) 4

15. . A—=R,
A = (-2, 4) ve f(x) = x2 — 2x + 2 olduguna gore, f(A) asagida-

kilerden hangisidir?
A) (-1, 3] B) [-1.3)

D) (-2, 10)

C) (0, 4)
E)[1, 10)

16. f:R—R, fx+4) = 2

olduguna gore, f(2) = f(m+3) — %

esitliginde m degeri kagtir?

A) -1 B) 0 C) 1 D) 2 E)3
17. £ R- {-3} = R- {1}
f(x) birebir ve 6rten bir fonksiyondur.
-2

f(x) = ax fonksiyonu veriliyor.

b-x
Buna gore, (a.b) carpimi kagtir?
A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E)6

18. f(x) = 2x — 4 olduguna goére, f(3x) in f(x) cinsinden esiti
asagidakilerden hangisidir?
A) 2.f(x) +5 B) 2.f(x) + 8
D) 2.f(x) + 4

C) 3f(x) -2
E) 3.f(x) + 8
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f(x) dogrusal fonksiyon olmak tzere, f'(-1) = 1 ve £1(3) = 2
olduguna gére, f(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?
A) 2x + 1 B) 2x — 1 C)1-2x

D) 5 — 4x E)4x -5

f(x) = 5x + 1 ve g(2 + f(x)) = 4x> — x + 10 olduguna gére, g(13)
kactir?

A) 24 B) 25 C) 26 D) 27 E) 28

1
f(x - ;) =x?2 +l2 +8 olduguna gore, f(3) kagtir?
X

A) 20 B) 19 C)18 D) 17 E) 16

f'(x + 1) = 3x olduguna gére, f(15) kagtir?
A5 B)6 C)7 D) 8 E)9

CELAL AYDIN YAYINLARI
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f(x) = 2x olduguna gére, f(2x + 1) — f(x — 2) = 56 esitligini sag-
layan x degeri kactir?
A) 25 B) 24 C) 23

D) 22 E) 21

f:R =R,

f(x) = 7x% — (M +4)x? + 3x — n + 3 fonksiyonu tek fonksiyon
olduguna gére, (m + n) toplami kagtir?

A) -1 B) 0 C)1 D)2 E)3

f(x) = (k = 2)x3 — 4x2 + mx — 2x + 10 fonksiyonu gift fonksiyon
olduguna gére, (k + m) toplami kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

f(x + 1) = x + f(x) fonksiyonu veriliyor. f(0) = 3 olduguna
gore, f(9) kagtir?

A) 24 B) 27 C) 28 D) 29 E)39

s
L ——



9. f(x) + 2.f(-x) = x2 + 4x + 1 olduguna gore, f(2) kagtir?

19 17

A) -7 B == C)-6 E)-5

10. Taniml oldugu degerler igin, f(4x3 + x — 3) = 5 — 8x% — 2x
olduguna gore, f(-3) kagtir?
A) 6 B)5 C) 4

D)3 E)2

2 -3
11. ffR-{a} > R-{3}ve f(x)= —bi+x—— olduguna goére,

(a.b) garpimi kagtir?

A) -4 B) -2 C)1 D) 2 E) 4
12. f(4x + 1) = 3x — 2 olduguna gore, f'(4) kagtir?
A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

13. Tanimli oldugu degerler igin,
f(x) = x2 + 8x — 4 olduguna gore, f-'(x) ters fonksiyonu asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) Vx+20+4 B) vx+20 +1 C) Vx+20-4
D) Yyx-20-4 E) vx-20-16

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. £ R—=R,
f-1(4x + 6) = 2x — 4, f(2) = 2m + 1 olduguna gore, m kactir?
17 19 21
A) — B)9 C) — D) 10 E) —
) 5 ) ) 2 ) ) 2
15. fR—=R,
f1(3x + 7) = 2x — 5 ve f(k + 1) = 1 olduguna gére, k kagtir?
A) —-10 B) -8 C)-6 D) -4 E) -2

16. f(x + 2) + f(2) = 3x olduguna gore, f(x) fonksiyonu agagidaki-

lerden hangisidir?
A)3x +6 B) 3x + 2

D)3x -2

17. f(x) = 3/2x-4 ve f1(2) = k olduguna gore, k kactir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

x.f(x)+ 1

T 2.f(x) -4 olduguna gore, f-'(1) kagtir?
X+

A) -2 B) -1 C)0 D)1 B2
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1. s(A) = 4 ve s(B) = 2 olduguna gore, A dan B ye tanimli ba-
gintilardan kag tanesi fonksiyon degildir?

A) 240 B) 210 C) 204 D) 196 E) 180

2. A={1,234}
kiimesinde tanimli bire—bir olmayan kag tane fonksiyon
vardir?

A) 256 B)248  C)236 D)232  E)228

3.  f(x) dogrusal fonksiyondur. f-'(4) = —1 ve f(3) = 2 olduguna
gore, f(5) kactir?

A) -1 B) 0 C) 1 D)2 E)5

4.  f(x) = 5x — 3 ve g(2 +f(x)) = 2x + 6 olduguna goére, g(-26)
kagtir?

A) -5 B) —4 €)-3 D) -2 E) -1

CELAL AYDIN YAYINLARI

5. fR-{m}—R-{n}ve f(x)=3xx 42
n

fonksiyonu bire—bir ve

orten fonksiyon olduguna gore, (m.n) garpimi kagtir?

A) -18 B) -15 C)-12 D) -9 E)-3
1 o .
6. 4.f(x) +f(;) = x -3 olduguna gore, f(2) kagtir?
1 1 3
A) -— B) -— C) — D)2 E)5
) PP ) z ) 5 ) )

1(2 )
7.  Tanimli oldugu degerler igin, f 1 (%8): x—-4k+7 ve

£1(4) = 13 olduguna gére, f(12) kagtir?

A)E B) al C)4 19
3 3 5

8. f(k)=2k—1vef(x—1)—1f(1) =f"(3x - 2) olduguna gore,
x kagtir?

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)4




9 f(x) = 7 ve (gof) (x) = 3x + 6 olduguna gore, g(5) kactir?
A)-8 B)-3 C)3 D) 8 E) 12
2x+1, x>0
10. f(x)=4{3x+4, x=0
5 x<0

olduguna gdre, [(fof)(=3) + f(0)] ifadesinin degeri kagtir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15
11. gx)=7x-5

(gof)(x) = 3x + 8 olduguna gore, f-'(1) kagtir?

A) 2 B) 1 C)o D) -1 E) -2

12. (gof)(x) =3.f(x) + a+2 ve g~'(2) = 3 olduguna gére, a kagtir?

A) -10 B) -9 C)-8 D) -7 E) -6
13. Taniml oldugu degerler igin;
X+2, x<2
f(x +5) = {
2x+1, x=2
g(x+5) = 2x — 6 olduguna gore, (gof')(5) kagtir?
A)2 B) 1 C)o D) -1 E) -2

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. f(x) = 4x + 3 ve (fof)(x) = mx + n olduguna gére, (m — n)
farki kagtir?

A) -3 B) -2 C) -1 D) 1 E)2

15. fve g fonksiyonlari igin, g(x) = 2x — 4, (fog)(x) = 3x — 5 oldu-
guna gore, (1) kagtir?

A)5 B) 3 C)2 D) 1 E)O

16. f(x) dogrusal bir fonksiyon olmak Uzere, _
(fof)(x) = 16x — 6 olduguna gore, f(0) asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 3 B) 2 C) 1 D)0 E) -1

17. f(x) = 3x —m + 1 ve (gof)(6) = 2m + 1 olduguna gére, g(2)
kactir?

A) 29 B) 32 C) 34 D) 35 E) 38

18. g(x) = 3x+m , (g7"of)(x) = x + 1 ve f(3) = 2 olduguna gére,

m kagtir?

A) 5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
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1. f:{(1,3), (2, 3), (3, -2), (4, 2)}
g:{(=2,1),(1,2), (4, 1), (5, 3)}
fonksiyonlari veriliyor. Buna gére, (2f —
dakilerden hangisidir?

A){(1,2), (3, 1)}
C) {01, 4), (4, 3)}
E) {(2, 6), (1, 8), (3, 11)}

g) fonksiyonu asagi-

B) {(1.5), (4, 1), (2, )}
D) {(1, ). (3, 0)}

f=1) + (2
2.  f(x)=2%2+yYx+2 olduguna gore,

ifadesinin
degeri kagtir?
A)O B) 3 C)5 D)7 E)9
3. f(x) + f(x2 - 2) = x2 - 2x + 4 olduguna gére, f(2) kagtir?
A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 12

4.  f(x) — 2f(2x) + 3f(3x)
A) 2 B) 4

= 24 olduguna gore, f(0) kagtir?
C)6é D) 12 E) 24

CELAL AYDIN YAYINLARI
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5. f: R — R olmak uzere, f(x) fonksiyonunun grafigi orijine gére
simetriktir.
4.f(x) = x3 = —x = 3.f(~x)
olduguna gore, f(-3) kactir?

A) - 30 B) —29 C)-28 D) 27 E) —24
6. f(x)=(3x+3)f(x-1) vef(0) = % olduguna gobre, f(3) kagtir?
A) 12 B) 18 C)27 D) 54 E) 108
7. f(x) = (2* + 2) olduguna gore, f(2x) in f(x) cinsinden esiti
asagidakilerden hangisidir?
2(x) - 2
A) 2 B) f2(x) — C) 2.f(x)
(0
D) — E) f3(x) — 2
2
8. f(x+y)=2f(x)+f(y) ve f(3) =4 olduguna godre, f(6) kagtir?

A) 12 B) 24 C) 36 D) 48 E) 60




9. f(%) i 3.f(%)+1 olduguna gore, f(3) kactir?
1 1 1 1
A) —— B) —— C) — D) — E)2
) 2 ) 3 ) 3 ) 5 )
. . a-2 DT
10. f(5x — 2) = 4x — 7 olduguna gore, f“( ): 23 esitligini
. - a
saglayan a degeri icin f(H) kagtir?
21 22 23 24
A) — B) -— C) — D) -— E)-5
5 5 5 5

11. fi (-, 4) = [-7, »)
f(x) = x> — 8x + 9 olduguna gére, f'(-6) degeri kagtir?
A) -5 B) -3 C)2 D)3 E)5

12. f(x? — 4x) = 2x2 — 8x + 14 olduguna gore, f(-3) kactir?
A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

13. fve g fonksiyonlarinin tanimli oldugu degerler igin,

f(3X+1 )— -1 (ﬂ) esitligi veriliyor
2 =9 3 sitlig yor.
Buna gore, (gof)(4) kactir?

A) -4

B) -3 C) -% D)

CELAL AYDIN YAYINLARI

4x =5, xgift sayi

14. h(x) =19 x+1
T’ X tek sayi

(hohohohoh)(5) degeri kagtir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1
15. (fog)(x) = 2x2 — 4x + 6

g(x) = (x — 1)? olduguna gére, f'(8) kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

16. (fog) (x) = 3 — 2.9(x)
(gof) (x) =7 — 5.1(x)
olduguna gére, (gof-')~' (x) ifadesinin esiti asagidakilerden

hangisidir?
1 1-2 3- 2-
a2 gy 12X 3% o gy gy 22X
5 3 7 3

17. f(x)=3n-5x+2
olduguna gore, (f,0f;)(2) kagtir?

A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2
18. f(7x) = g(%) ve
2
(fog) (x) = DXl olduguna gére, (fof)(35) kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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1. Sekilde y = f(x) 4. Sekildey = g(x)
fonksiyonunun fonksiyonunun y=g(x)
grafigi verilmistir. grafigi verilmistir. 2

Buna gore,

F1(x +4) = 2x - 4 /\
olduguna gore, -3 0 1\-/5 —>X
(fogog)(5) ifadesinin 7

degeri kactir?

-2+

10)+(3)

ifadesinin
. A3, -2) A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
degeri kagtir?
A) -2 B) —1 C)o D) 1 E)2
5. Yanda grafigi A
2. kilde y = f
Sakiiday =1 verilen fonksiyo-
fonksiyonunun }: nun tamim ki s
grafigi verilmistir. y=t) & mesinde kag ta-
Buna gore, z ne tam sayi de- 5
Z geri vardir? X
f(x-2) = - »
denkleminin F or 1 5 > E
=
kokler toplami j ~
kactir? ki '
= A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6
3.  Sekildey = f(x)
fanlesiyarumon 6.  Grafikte verilen 3 y=f(x)
= f(x
grafigi verilmistir. y=1 \
| . fonksiyonuna gore,
| Buna gore, : ¢ 0 esitsizligini
N0+ (oD s i ) = 0 egiteizgin]
sagla X
k ifadesinin degeri e 0 1 6 -
kagtir? x tam sayilarinin
Ir?
! toplami kagtir?
A)2 B) 3 C) 4 D)5 E)6 A) 13 B) 14 C) 15 D) 18 E) 20




10.

Sekilde y = f(x—1)

fonksiyonunun grafigi

verilmistir. Buna gore,

f(-3)+1(4)
(3)-1(5) .
. . ) 2 0 4
ifadesinin degeri kactir?
y=f(x-1)

5 4 2 1
A) — B) — C)1 D) — E) —
)5 )3 ) )3 )3
Sekilde
y=1(x)
fonksiyonunun 1
grafigi verilmistir. " 7 —x
B 5 \,
una gére, S0

asagidakilerden
hangisi yanlistir?
A) (1) =0

B) (fof)(4) = 1 C) 1(100) < 0

D) f(-7)>0

E)f(—%)+f(2)<0

Sekilde f(x) fonksiyonunun
grafigi verilmistir.

g: x — “tarali bélgenin alani”
olarak tanimlaniyor.

Buna gére, g(x — 3) fonksiyo-

nu nedir? f(x)
A) (x=1F (x+27 o) x% +2x
2 2 2
2
- (x+37
D) X° =X E) X +

2 2

Sekilde y = ' (x) fonk- Ay

siyonun grafigi verilmis-
tir. f(3x + 15) = — 5 esit-

ligini saglayan x degeri -5
kactir? ; 2 rX
A) -8 B) -4
1
C)-=2 D) —
) ) p

E)8

CELAL AYDIN YAYINLARI

11.

12.

13.

14.

Sekildeki y = f(x)

fonksiyonunun
grafigine gore,
(x=1).f(x) >0

—2\0 1

kosulunu saglayan 6\

X tam say| y=f(x)

degerlerinin
toplami kagtir?
A) 9 B) 10

C) 11 D) 12

<

Sekilde grafigi
verilen y = f(x) y=f(x)
fonksiyonuna

gore, >X
f(4-k) = f-1(4)

kosulunu saglayan

Vin

k degerlerinin toplami kagtir?
B) 2

A) 1 C)3 E)5

y =f(x)

y = f(x) fonksiyonunun grafigi i¢cin —4 < (fof) (x) < — 1 esitsiz-
ligini saglayan x tam sayilarin toplami kagtir?

A) -8 B) -5 C)-8 D)0 E) 1
f(x) fonksiyonunun grafigine Y
gore, F'(F'(2m -8)) =-5tir. _ -
Buna gore, f(m + 7) kagtir? i N3
A0 B) 1 7
4 — X

C)-3 D)5 S0 N

] — : >
£)7 3 (x)
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1. Z*datanimh 5.  Gergel sayilar kiimesinde,

x Ay =x! + xy islemi veriliyor.
Buna gore, 3 A 2 isleminin sonucu kagtir?
A)9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21

2.  Reel sayilarda tanimli A islemi, x Ay = x¥ + y seklinde verili-
yor. k A 3 = 67 olduguna gore, k kagtir?

X Ay=23x+yveakb=2a+4b - 3islemleri tanimlaniyor.
Buna gore, (-2 A 4) % (—1%3) isleminin sonucu kagtir?
A) 21 B) 22 C)23 D) 24 E) 25

Tam sayilar kimesinde,

X Ay = max(2x —y, 4y) ve xoy = min(x + y, 3x) islemleri

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6 tanimlaniyor.
Buna gore, (3 A 2) A (2 o (—1)) isleminin sonucu kagtir?
A) 10 B) 11 C)12 D) 14 E) 15
I~
<
-
Z
>
<
-
Z
=
> =
2 1
-
<
-
m
O
7.  Gergel sayilar kimesinde,
3. Reel sayilarda tanimli A islemi, x A y = 2x + 3y seklinde ve- R
riliyor. (2A k) A 4 = 32 olduguna gore, k kagtir? axb = {b a-bs<0 islemi tanimlaniyor.
2 a-b>0
A) -1 B) 1 c)2 D) 4 E) 6 = -
Buna gore, (5 * 2) % (1 * 3) isleminin sonucu kagtir?
A) 20 B) 15 C) 10 D)5 E)1
8. Tam sayilarda tanimh A islemi,
4. Reel sayilarda tanimli, XAy = x+y xzy
2x -y X<y
5 6 ; : ..
—0O—=2x+Yy+3xy islemine gore, . - . . o
Xy seklinde veriliyor. Buna gére, 7 A (3 A 5) isleminin sonucu
5 O 2 isleminin sonucu kagtir? kagtir?
A) 12 B)13  ©O)14 D15  E)16 A7 B)8 C)9 Ew - 5




9. Reel sayilarda tanimli % ve A islemleri,

x.y=0
XAy= ve
x-y xy<0
x %y = x + 3y seklinde veriliyor.
Buna gore, (-2 A 3) % (2 A 4) isleminin sonucu kagtir?

A)7 B) 9 C) 11 D) 13 E) 15

10. Reel sayilarda tanimli % islemi

max(2a,3b), a>b
a%b= .

min(5a,2b), a<b
seklinde veriliyor. Buna gore, (3 % 1) % (4 % 2) isleminin so-
nucu kagctir?
A) 12

B) 16 C) 20

11. Tam sayilar kiimesi asagidaki islemlerden hangisine gére
kapali degildir?
A)axb=3a-5b+4
B)aOb=2ab
C)aAb=a?-3b!
D)aAb=2a-2b+4

E)apb=a%-b2+ab

12. Gergel sayilar kimesinde tanimli,
aOb=4a+4b+5(b O a) + 8 isleminin degisme ozelligi
olduguna gére, (2 O 4) isleminin sonucu kagtir?

A) -8 B) -6 o) -4 D) -2 E)O

13. Reel sayilarda A islemi, a A b = 3a + 2b — 2(b A a) seklinde
tanimlaniyor. Buna gére, (1 A 2) isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. Gergel sayilar kimesinde tanimli,
X ¥y =-3x — 3y + xy + 12 igleminin birim elemani asagida-
kilerden hangisidir?
A) O B) 1 C)2

D)3 E) 4

15.  Gergel sayilar kimesinde x A y = 5x + 5y + (3m — 2)xy + 20
islemi tanimlaniyor. A isleminin birim elemani —4 olduguna
gbre, m kactir?
A) -1 B) 0 C)1

D)2 E)3

16. Gercel sayilar kimesinde,
aAb=(Ob)02
aOb=a+b-5
islemleri tanimlaniyor. Buna gore, A isleminin birim elemani
kactir?
A) 8 B)7 D)5

C)6 E) 4

2X+2y-xy+2
17. Reel sayilarda tanimli O islemi, x O y =—3——

seklinde veriliyor. Buna gére, O isleminin birim elemani kagtir?

1

A) -1 B) -~ 00 D) % E) 2

b.d
18. (a,b) A (c,d)= (a +C+ ST) isleminin birim elemani asa-
Jidakilerden hangisidir?

A) (-3, 2) B) (3, -2)

D) (3, 2)
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CELALAYDIN
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== [SLEM = Il ——"

Reel sayilarda tanimhi

x Ay =3x + 3y + xy + 6 islemine gbre, 2 nin tersi kagtir?
11 12 14 16 17

A) -— B) -— C) -— D)-— E)-—
5 5 5 5 5

2. Reel sayilarda tanimli % iglemi, x %y = 2Xx + 2y — xy — 2

seklinde veriliyor. % islemine gore, 0 in tersi kactir?

’
. 4 C) 5 D)0 B

3. R —{2}detanimli Aislemi, x Ay = 2x + 2y — xy — 2 seklinde

veriliyor. Bu igsleme gore, 3 Un tersi kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

4.  Gercel sayilar kimesinde,

X0y =X+Yy+a—>5 islemi tanimlaniyor. Bu isleme gore,
2 nin tersi 4 olduguna gore, a kagtir?

A) 1

B) 2 C)3 D)4 E)5

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

Reel sayilarda tanimli x Ay = x + y — 5 + k islemine gore
2 nin tersi 1 olduguna gore, k kactir?
E)5

s BI04 D>

Gergel sayilar kimesinde,

X 0y =Xx+y— 8iglemi tanimlaniyor. Bu isleme gbére, hangi

sayinin tersi kendisinin 3 katidir?
A) 2 B) 3 C)4

D)5 E)6

Reel sayilarda tanimli A islemi, x Ay = 4x + 4y — 3xy — 4

seklinde veriliyor. Bu isleme gore, tersi kendisine esit olan
sayilarin toplami kagtir?

1 3 8

A) — B) 1 C) — D) —

) 5 ) ) o ) 3

x in O islemine gore tersi x~' ve x? = x O x dir.

[(x O a) O b]™" = b olduguna gore, x in a ve b tirinden esi-
ti nedir?
A)a20b B)b20 a

D) a2 Ob?

C)b20a
E)a'Ob




10.

11.

12.

13.

Gercel sayilar kiimesinde,

x Oy =xy + 5x + 5y + 20 islemi tanimlaniyor. Buna gére “O”
islemine gore, yutan eleman asagidakilerden hangisidir?

A) -5 B) -4 C)-3 D) -2 E) -1

Reel sayilarda tanimli * islemi, x %y = 3x + 3y — 2xy — 3
seklinde veriliyor. Bu isleme gére, hangi elemanin tersi yok-
tur?

A) B) % 0)

N | o

D)3

E)6

N | =

A ={1, 3, 5, 7} kimesinde
tanimli “A” islemi yandaki
tabloda verilmistir. Buna
gore, asagidakilerden
hangisi yanlistir?

A) A isleminin birim elemani 5 tir.
B) A isleminin degisme 6zelligi vardir.
C) 3 Un tersi 7 dir.
D)(1 A7) Ax=>5isex=7dir.
) (

E) (7 A x) A3=5ise x=3tur.

={a, vy, d, 1, n} kimesinde

tanimh “®” islemi yandaki

tabloda tanimlanmistir.

o < o | @
Qo < |®
>
a < o

® islemi icin asagidakilerden

o < o

hangisi yanhstir? |

=}
[
Q< o

A) Birim elemani n dir.
By '@a=1
C)d@a'=y
D)(@®@d)'"@®@y=a

)

Eyx@d'=a=x=1dr.

Yanda A = {1, 2, 3, 4, 5}
kiimesinde tanimli A islemi
veriliyor. 32 A x = 3 esitligini
saglayan x kagtir?

A) 1 B)2

C)3 D) 4

E)5

iy

gl slw|s
“lola|o

-

albh|O| N =]
Alw| N

b |lOWIN]| =N
=l Al OIN|W
w| N

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

17.

18.

A = {o, r, m, &, n} kimesinde
tanimh % iglemi yandaki
tabloda verilmistir.
(m*a’)"'=k*n'
olduguna gore, k nedir?
A)o B)r

D)a E)n

C)m

Yanda A = {a, b, c, d, e}

kimesinde tanimli A iglemi
verilmistir. Buna gére,

(b Ac) A (d? A e)islemi-
nin sonucu nedir?

A) e B)d

C)c D) b

E)a

Yanda A = {a, b, c, d, €}
kiimesinde tanimli A iglemi
verilmigtir. Ayni kime (ize-
rindex%ky=x"Ay"Aais-
lemi veriliyor. Buna gore,

a % c isleminin esiti asagi-
dakilerden hangisidir?

A) a B) b C)c

= {0, z, |, e, m} kimesinde
taniml “0” iglemi yandaki
tabloda verilmistir.
XAy=Xx0zo0y
islemlerine gore, &

isleminin etkisiz elemani

nedir?
A) 6 B)z C) I
Yanda A={1,2,a, b, ¢}

kiimesinde tanimli % islemi
verilmistir. Ayrica ayni kiime
Uzerinde x Ay =x %y % a
seklinde baska bir islem ta-
nimlaniyor. Buna gore, A is-
lemine gére 1 in tersi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 1 B) 2 C)a

| o rman
nor ma
ryo rman
mfi{r ma n o
a/man o r
njfano rm
A a|b|c d e
a a|b|c d e
b b|lc|d]|e a
c d|le | a b
d d|le|a]|b c
e a|b|c d
Al al|bj|ec d e
a e|laj|b|ec d
b al|bl|ec d e
c bjc|d e a
d|c|d a | b
e d|e|a]|b c
D)d E)e
o6 z | em
6|lemo z |
zim 6 z | e
16 z | em
e|lz | em©6
m|l e m©& z
D)e E)m
* | 1 2 la|b c
1 2 a b c 1
2 a b c 1 2
a b|c |1 2 a
b e 1 2 | a b
c 1 2 |a|b c

D)b

E)c
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=== MODULER ARITMETIK = | ="

102 = 4 (mod 7) olarak veriliyor. Buna gére, x in alabilecegi 5. Bugln gunlerden sali ve saat 15.00 dir. Buna goére, 380
iki basamakli en kiigilk iki pozitif tam sayinin toplami kagtir? saat sonraki giin ve saat asagidakilerden hangisidir?
A) 22 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30 ) Carsamba, 11:00
B) Persembe, 9:00
C) Persembe, 11:00
D) Cuma, 15:00
E) Cuma, 14:00
-
Z /7 de — isleminin sonucu kagtir?
4
AT B) 2 C) 3 D) 4 E) 6
6.  Sibel her 6 glinde bir deneme sinavi ¢ézmektedir. 16. dene-
me sinavini ¢arsamba giini ¢ézen Sibel, ik deneme sinavi-
ni hangi gun ¢dézmdustar?
A) Pazartesi B) Sali C) Carsamba
D) Persembe E) Cumartesi
~
<
—
&
>
<
>
Z
a
>
< ~
]
<
-
3]
@)
365
(Z) = x(mod 5) olduguna gére, x kagtir?
A) 4 B) 3 C)2 D) 1 E)O 7. a>1olmak tzere,
73 = 1 (mod a) denkliginde a nin alabilecegi kag farkii deger
vardir?
A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13
i1 2 8.  k pozitif tam sayi olmak Uzere,
Z /7 de —+—=+— isleminin sonucu kagtir? e
3 1 5 412k+8 4 §4k+5 toplaminin 7 ile bolimiinden kalan kagtir?
5 B)5 C)Z D)g E)g A) 0 B) 1 C)2 D) 3 E)5




9.

10.

11.

12.

13.

(86)° + 2.(87)° = x (mod 89) denkligine gore, x kagtir?
A) 46 B) 47 C) 48 D) 49 E) 51

2145 + 48% toplaminin 23 ile bolimunden kalan kagtir?
A)O B) 2 C)5 D) 11 E)13

33 +53 4+ 73 4+ 93— 123143 — 168 toplaminin 9 ile bélumin-
den kalan kagtir?
A) 7 B) 5 C)3

D) 1 E)O

Bir isci periyodik olarak bir giin 3 masa, ertesi glin 2 masa
yapmaktadir. Cumartesi ve pazar glnleri calismayan bu is¢i
pazartesi 3 masa yaparak ise baslarsa 89. masayi hangi gin
yapar?

A) Pazartesi B) Sali

D) Persembe

C) Carsamba
E) Cuma

Z/7de

f(x) = 3x +5ve (fog)(x) = 2% + 6 fonksiyonlari veriliyor. Buna
gore, g(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?

A) 2x + 4 B)3x + 1 C)3x+5

D) 3x + 2 E)2x +5

CELAL AYDIN YAYINLARI

11
14. o sayisinin ondalik yaziliminda virgiilden sonraki 171. ra-

kam kagtir?

A) 1 B) 4 C)5 D)7 E)8

15. Z/11de, f(x)= 6 x+ 9 fonksiyonu tanimlaniyor. Buna gore,
f-1(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?
A)§X+T B)§x+Z C)§x+§

D) 6x+5 E)7x+5

16. Z/11de, x2+ 2 nin carpanlarindan biri asagidakilerden han-
gisidir?
A) X + 2
D)x+9

17. Z/9da, x2 + 2x + 1 ifadesinin carpanlara ayriimis bigimi asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A) (x+2). (x+4)
B) (x+2).(x+5)
C) (x+7).(x+4)
D) (x+1).(x+7)
E) (x+7). (x+2)

18. Z/7de, x* + 2x+6=0 denkligini saglayan x degerleri top-
lami kagtir?

A) 2 B) 3 C)4




"= | CELAL AYDIN
\@/J% YAYINLARI

“~——== MODULER ARITMETIK - I ="

1. (327)'92 sayisinin birler basamagindaki rakam kagtir?

A) 1 B) 4 C)6 D)7 E)9
2. 10%% sayisinin 7 ile boluminden kalan kagtir?
A) 1 B) 2 C)4 D)5 E)6
3. 13% sayisinin 9 ile béliminden kalan kactir?
A) 1 B) 2 C)4 D)6 E)8
4. 72 = 8 (mod m) denkligini saglayan m dogal sayilarinin
toplami kagtir?
A) 112 B) 126 C) 130 D)136  E)140

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

75

3"sayisinin 5 ile boéliminden kalan 3 tir. n, tic basamakii bir
dogal sayi olduguna goére, n nin en kiclk degeri kagtir?

A) 100 B) 101 C)102 D)103  E)104

Z/5 te tanimlhi f(x) = 3x+2 fonksiyonu veriliyor. Buna gére,
f1(x) in esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 2x+1  B) 2x+3

Z /7 de tanimli f(x) = 3x+4 ve (fog) (x) = 5x+ 1 fonksi-
yonlari veriliyor. Buna gore, g(x) fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir?

A) 2x+5

Z /5 te x° = x esitligini saglayan kag tane eleman vardir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5



9. Z/7dex2= 2 denkligini saglayan x degerlerinin toplami

Z |/ 7 de asagidakilerden hangisidir?
A) O B) 1 C)2 D) 3 E) 4

10. Z/7 de verilen
3x+2y=2

2x+y=4 denklem sistemine gére, y degeri asagidakiler-
den hangisidir?

A) 1 B) 2 C) 4

5\-70
11. Z/7de (5) ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 6

12. 5 gin Ust Gste calisip 1 glin tatil yapan bir isci ise pazartesi
guint basliyor. Buna gore, bu is¢inin 20. tatil giini hangi gline
gelir?

A) Pazartesi B) Sali

D) Persembe

C) Carsamba
E) Pazar

13. Bugiin ginlerden cuma olduguna gére, bugiinden 300 giin
onceki glin hangisidir?
A) Persembe C) Sali

D) Cumartesi

B) Carsamba
E) Pazar

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. 10 glnde bir deneme sinavina giren bir 6grencinin baslan-
gictan itibaren 4. sinavi garsamba glnu olduguna gore,
14. sinavi hangi giin olur?

B) Cuma C) Cumartesi
E) Pazartesi

A) Persembe
D) Pazar

15. 401 gunlik bir zamanda en fazla kag¢ tane P harfi ile bagla-
yan gin vardir?

A) 170 B) 171 C) 172 D) 173 E) 174
16. m pozitif tam sayi olmak lzere,

56m+7 ifadesinin 9 ile bélimiinden kalan kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

17. x2 + 6x =7 (mod (x + m)) denkligine gére, m nin alabilecegi
degerler toplami kagtir? (x > 1)
A)5 B) 6 C)7

D)8 E)9

18. 5x —2 =3 —x ( mod 7) denkligini saglayan birbirinden farkli
en kuguk iki pozitif x tam sayisinin toplami kagtir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13




| CELALAYDN
\CCi_m YAYINLARI
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== PERMUTASYON - | ~=——"

(n+5)! 15 B
(—m SET olduguna gére, n kagtir?
n+1).(n+4)!

A) 9 B) 10 C) 11 D) 15 E) 19

’ 2. P(n-1,3)+P(n+2,2) =192 olduguna gore, n kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E)8

A §ehrinden' D sehrine giden yollar yukaridaki sekilde goste-
rilmistir. Buna gére, A sehrinden D sehrine (geri donmemek
sartiyla) kag farkli yoldan gidilebilir?
A) 26 B) 28 C) 30

D) 33 E) 36

4.  Birbirinden farkl 3 tarih, 4 cografya, 5 tlrkge kitabi bir rafa di-
zilecektir. Ayni ders kitaplari yan yana olmak tizere bu kitap-
lar kag farkli sekilde siralanabilir?

A) 12! B) 3! . 4! . 5
D) 3!.41.41. 5

C)3!.3!.4!.5
E)3!.4l.5!. 5

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

6.

7.

8.

i

76 |

Bir yarismaya 8 kisi katiimistir. Bu yarigmada birinci, ikinci ve
Gglincl kag farkl sekilde olusabilir?

A) 330 B)336  C)342 D)346  E)350

A ={1, 5, 8} kiimesinin elemanlariyla, rakamlari farkli i¢ ba-
samakli kag farkli dogal sayi yazilabilir?

A)3 B) 6 C)9 D) 15 E) 24

A = {4, 7, 11} kiimesinin elemanlariyla, rakamlar: farkli kag

farkli dogal sayi yazilabilir?
A3 B) 6 C)9

D) 15 E) 24

A ={0, 1, 2, 3, 4} kimesinin elemanlariyla, rakamlari farkl ti¢
basamakli kag farkli dogal say! yazilabilir?

A) 12 B) 24 C) 48 D) 60 E) 120




9. Temel ile Dursun’'un da aralarinda bulundugu 5 kisilik bir
grup yan yana bir siraya dizilecektir. Temel ile Dursun yan
yana gelmemek sartiyla 5 kisi kac degisik sekilde dizilebilir?
A) 24 B) 48 C) 60 D) 72 E) 96

10. ARITMETIK kelimesindeki harflerin yerlerini degistirerek ve
her T den sonra | gelecek sekilde anlamli veya anlamsiz do-

kuz harfli kag kelime yazilabilir?
A) 108 B) 120 C) 720

D) 2520  E) 5040

11.  Ayni tirden 2 beyaz, 3 kirmizi, 4 siyah boncuk yan yana si-
ralanacaktir. Siyah boncuklarin hepsi birarada olmamak ko-
suluyla kag degisik sekilde siralama yapilabilir?

A) 120 B)720  C)1200 D) 1440 E) 7200

12. 113720 sayisinin rakamlarinin yerleri degistirilerek alti basa-
makli kag degisik cift say yazilabilir?
A) 104 B) 106 C) 108

D) 110  E) 112

13. AYDIN kelimesindeki harflerin yerleri degistirilerek bes harfli
anlamli ya da anlamsiz kag farkli kelime yazilabilir?

A) 6 B) 12 C) 24 D) 60 E) 120

14. OZKAN kelimesinin harflerini birer kez kullanarak anlamli ya
da anlamsiz tg harfli kag farkli kelime yazilabilir?

A)6 B) 12 C) 24 D) 60 E) 120

CELAL AYDIN YAYINLARI

15. MASKARA kelimesinin harflerinin yerleri degistirilerek yazila-
bilecek yedi harfli anlamli veya anlamsiz kelimelerin kag ta-
nesi A ile baslayip A ile biter?
A) 24 B) 42 C) 60

D) 96 E) 120

16. A

C

Sekildeki cizgiler bir kentin birbirini dik kesen sokaklarini gos-
termektedir. A dan hareket edip en kisa yoldan B ye ugramak
sartiyla C ye gidecek olan bir kimse kag degisik yol izleyebilir?

A) 18 B) 24 C) 30 D) 36 E) 40

17. Bes kisi yuvarlak bir masa etrafindaki bes sandalyeye kag
farkli sekilde oturabilirler?
A) 6 B) 12 C) 24

D) 60 E) 120

18. A ile B nin de aralarinda bulundugu 6 kisi dairesel bir masa
etrafinda A ve B yan yana oturmamak kosuluyla ka¢ degisik
bicimde oturabilirler?

A) 12 B) 24 C) 48



| CELALAYDIN
| YAYINLARI
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== PERMUTASYON - Il ==

1. 5kiz ve 3 erkek, erkeklerin hepsi yan yana olmayacak bigim-
de diz bir siraya kag farkli sekilde siralanabilirler?
A) 8! B) 6! . 5! C)6.6!

D) 50 . 6! E)7.5!

2.  Bir toplantida herkez birbiriyle tokalasmistir. Toplantida
45 tokalasma olduguna gore, toplantiya katilan kag kisi vardir?

A) 8 B)9 C) 10 D) 12 E) 14

3. {0, 2, 4, 6} rakamlan kullanilarak en az iki basamagi ayni
olan kac farkli dort basamakli sayi yazilabilir?

A) 144 B) 158 C) 168 D) 174 E) 188

4. 4 erkek ve 3 kiz bir siraya herhangi iki kiz yan yana gelmeye-
cek sekilde kag farkli sekilde oturabilirler?

A) 360 B)720  C)1240 D) 1440 E) 1780

CELAL AYDIN YAYINLARI

7.

8.

77

={a, b, c, d, e, f, g} kimesinin elemanlari kullanilarak an-
lamli veya anlamsiz, 4 harfli, a ile baslayip d ile biten harfle-
ri tekrarsiz ka¢ degisik kelime yazilabilir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

{0, 1, 2, 3, 4, 5} kumesinin elemanlan ile ¢ basamakl, ra-
kamlan farkli, 2 ile 4 Un birlikte kullaniimayacag! kac degisik
say! yazilabilir?

A) 24 B) 42 C) 48

{2, 4, 7, 8, 9} kimesinin (¢li permutasyonlarinin kag
tanesinde 9 bulunur?
A) 16 B) 24 C) 30

D) 36 E) 96

Ozdes 2 mavi, 2 sari ve 3 beyaz boncuk bir ipe bir sira
halinde kac degisik bicimde siralanabilir?

A) 180 B)210  C)240 D)270  E)320



10.

1.

12.

13.

A) 595

33004444 sayisinin rakamlarinin yerleri degistirilerek sekiz
basamakli kag farkl sayi yazilabilir?

A) 280 B)295  C)305 D)315  E)320

A={a, b, c, d,e,f, g, h} kimesinin 5 elemanl permitasyon-
larinin kag tanesinde a bulunur, b ve ¢ bulunmaz?

A) 620 B)600  C)580 D)550  E)510

A ={1,2, 3, 4,5, 6} kimesinin elemanlariyla rakamlari farkl
¢ basamakli 3 ile tam bollnebilen kag farkli sayi yazilabilir?

A) 42 B) 46 C) 48 D) 50 E) 52

4 erkek ve 4 kiz yuvarlak bir masa etrafinda iki erkek arasin-
da bir kiz olmak kosulu ile ka¢ degisik sekilde oturabilirler?

A) 132 B)138  C)140 D) 144  E) 156

7661200 sayisindaki rakamlarin yerleri degistirilerek yedi
basamakli kag cift say! yazilabilir?

B) 605 C) 615 D) 630 E) 660

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. {0, 1, 2} kimesinin elemanlari kullanilarak 2000 den kiglk
3 ile tam bélunebilen kag farkl sayi yazilabilir?

A) 18 B) 19 C) 20 D) 22 E) 24

15. EMEKLE kelimesinin harfleri yer degistirilerek E ile baglama-
yip E ile biten anlamli ya da anlamsiz alti harfli kag kelime ya-
zilabilir?

A) 34 B) 36 C) 38

16. Bir tane 2, iki tane 3, G¢ tane 0 ve iki tane 7 kullanilarak 8
basamakli kag farkl sayi yazilabilir?

A)1050  B)1020  C) 980 D)870  E) 740

17. Yandaki karelerden olusmus A
sekilde, A dan B'ye ugraya-
rak C'ye en kisa yoldan gide-
cek olan bir kimse kag degi-
sik yoldan gidebilir?

O

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23

18. Bir madeni para rastgele 5 kez atildiginda, 2 kez tura 3 kez
yazi kag farkli sekilde gelebilir?
A) 10 B) 12 C) 15

D) 16 E) 20




I
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< d YAYINLARI L' &e

N

6n- 1 6n -1 A . -
=( esitligini saglayan n degerlerinin topla-
3n+2 2n+5

mi kagtir?

A)3 B)5 C)8 D) 11 E) 14

2. 8elemanli bir kiimenin 2 elemanli kac alt kiimesi vardir?
A) 21 B) 28 C) 32 D) 44 E).56

3. Dort farkli kalem ii¢ 6grenciye kag degisik sekilde verilebilir?
A) 62 B) 72 C) 81 D) 96 E) 108

4. 3 mudur 4 farkl subeye kag farkli sekilde atanabilir?
A) 24 B) 30 C) 42 D) 48 E) 56

S—

CELAL AYDIN YAYINLARI

78

5 erkek, 3 kiz arasindan olusturulan 3 kisilik gruplarin kag ta-
nesinde 2 erkek vardir?

A) 24 B) 30 C) 36 D) 42 E) 50

7 6grenci ile 4 6gretmenin bulundugu bir gruptan 5 égrenci
ve 3 6gretmen kag degisik sekilde secilebilir?

A) 42 B) 60 C) 84 D) 96 E) 120

Bir 6grencinin tercih etmek istedigi Istanbul'da 6, Ankara'da
4 bolim vardir. TumU ayni sehirden olmamak iizere bu 6g-
renci 3 boliim tercihini kag degisik sekilde yapabilir?

A) 100 B) 96 C) 88 D) 72 E) 64

8 erkek ve 8 kiz 6grencinin bulundugu bir gruptan 8 6grenci
kag degisik sekilde secilebilir?
A) 8 B) 8! C) P(16, 8)

D) C(8, 8) E) C(16, 8)



9.

10.

11.

12.

Icinde Doga’nin da bulundugu 6 Kisilik bir grup iginden, Do-

ga’nin da dahil oldugu 4 kisilik bir ekip kag farkli bicimde se-
cilebilir?
A) 6

B) 10 C) 20

10 secmeli dersten belirli 4 tanesi ayni saatte verilmektedir.
Bu 10 dersten herhangi 4 Unu sececek olan bir 6grencinin
kac¢ secenegi vardir?

A) 15 B) 45 C) 65

Bir cember (izerindeki 8 farkli noktadan biri A noktasi oldugu-
na gore, bir kdsesi A noktasi olan kac Uggen cizilebilir?

A) 15 B) 21 C) 28 D) 36 E) 42
Sekildeki Ul ayni dogru lze- A
rinde bulunan 8 noktadan ko- /

seleri bu noktalar olan kag fark-
Il iggen cizilebilir? //ﬂ\

CELAL AYDIN YAYINLARI

13.

14.

15.

16.

17,

18.

Yandaki sekilde ka¢ B

farkli t¢gen vardir?

Bir dlizlemde bulunan ve Ugu birbirine paralel olan 8 dogru-
nun en fazla kag kesim noktasi olabilir?

A) 10 B) 15 C) 25 D) 32 E) 42

Herhangi t¢l dogrusal olmayan 8 nokta ile en ¢ok kag ¢ok-
gen olusturulabilir?
A) 37 B) 42 C) 120

D)219  E)252

A < B < C <7 olacak sekilde kag farkli ABC (i¢ basamakl do-
gal sayisi yazilabilir?
A) 8 B) 12 C) 20

D) 28 E) 36

Bir binaya giren 5 kisi, en fazla 5 kisi alabilen iki asansore,
kac farkli sekilde binebilir?

A)5 B) 16 C) 32

11 kisilik bir gruptan 6 kisi A sehrine, 5 kisi B sehrine génde-
rilecektir. Bu secim kac farkli sekilde yapilabilir?

A) 452 B)462  C) 480 D)492  E)498




~ | CELAL AYDIN
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== KOMBINASYON = || =

n
1.  P(n,3)=10. (2) olduguna gore, n kagtir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9

2. 40 A sinifindan, 5 i B sinifindan olan 9 kisi arasindan en az
biri A sinifindan olan 3 kisi kag farkli sekilde secilebilir?

A) 42 B) 50 C) 66 D) 72 E) 74

3. 6 kisi arasindan 4 kisilik bir ekip ve bu ekip icinden de bir bas-
kan ve bir baskan yardimcisi segilecektir. Kag degisik segim
yapilabilir?

A) 142 B) 148 C) 150 D)180  E)240

4. 6 erkek ve 4 kiz liyeden olusan bir 6grenci kurulunda en az
ikisi kiz olan 5 kisilik bir komisyon kag farkli sekilde olusturu-
lur?

A) 186 B) 180 C) 120 D) 66 E) 60

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

6.

7.

8.

79

10 erkek ve 8 bayan 63retmen arasindan bir dershanede c¢a-
listinimak Gzere 3 erkek ve 2 bayan 6gretmen kag turlt se-
cilebilir?
A) 1140 B) 1203 C) 2240

D) 3241  E) 3360

Bir otelde iki tane 2 kisilik, bir tane 3 kisilik oda vardir. 7 kisi
bu odalara kag farkli sekilde yerlestirilebilir?

A) 200 B) 210 C) 220 D)420  E) 630

5 doktor ve 7 hemsire arasindan lgu doktor olmak uzere, 7
kisilik bir ameliyat ekibi kag farkl sekilde olusturulabilir?

A) 150 B) 200 C) 250 D) 300 E) 350

Bir kisi 4 U ayni saatte baslayan 9 dizinin 3 Unu kag farkli
sekilde secebilir?

A) 40 B) 50 C) 60



9.  Bir gcember Gzerindeki 8 nokta ile kag farkl kiris cizilebilir?
A) 32 B) 28 C) 22 D) 11 E)9

10. Ayni duzlemde olan bir dogru lizerinde 3 nokta, bu dogru ile
kesismeyen bir gember Uzerinde 6 nokta vardir. Bu 9 nokta
ile en ¢ok kag dogru gizilebilir?
A) 31 B) 33 C) 34

D) 36 E) 37

11. Bir dizlem Uzerinde bulunan 10 dogrudan 3 U bir A
noktasindan, 4 U A dan farkii bir B noktasindan ge¢gmektedir.
Buna goére, bu dogrular en fazla ka¢ noktada kesisirler?

A) 34 B) 38 C) 41 D) 42 E) 44

12. Yandaki ABC Uggeninin kenar-
lari Gzerinde 11 nokta verilmistir.
Kbéseleri bu noktalardan olusan
kag farkli tiggen gizilebilir?

A)156  B)159  C) 161 D)163  E) 165

13. Yandaki sekilde kag ta-
ne Uggen vardir?

B) 40

CELAL AYDIN YAYINLARI

14.

15.

16.

17.

18.

Herhangi iki kenari gakisik olmayan 6 dértgen en fazla kag
noktada kesisir?

A)100  B)104  C)116 D)120  E) 124

{0, 1, 2, 3, 4, 5, 6} kimesinin elemanlariyla abc biciminde
a > b > ¢ kosulunu saglayan kag cift sayi yazilabilir?

A) 22 B) 21 C) 20 D) 19 E) 18

a < b < ¢ olmak (lzere, abc bigciminde yazilan tim (¢ basa-
makli sayilar kiigtikten bily(ige dogru siralaniyor. Buna gore,
369 sayisi bastan kaginci siraya denk gelir?

A) 60 B) 61 C) 62 D) 63 E) 64

Bir evili ¢iftin de aralarinda bulundugu 8 kisilik bir topluluk igin-
den segcilen 5 kisi yuvarlak bir masa etrafina, evli ¢iftin yan ya-
na bulunmalar kosuluyla kag farkl sekilde oturabilirier?

A) 160 B) 180 C) 200 D) 240 E) 300

Sekildeki diuzlemsel 6zdes iki
kare Gzerindeki 10 nokta ile en
cok kag farkl Gggen olusturula-
bilir?

A) 108 B) 112 C) 116 D)118  E) 120
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== PERMUTASYON - KOMBINASYON ="

1. 3 kiz ve 5 erkek 6grenci arasindan kiz ve erkeklerin esit sa-
yida olacagi gruplar olusturulacaktir.

Buna goére, kag farkli grup olusturulabilir?

A) 30 B) 45 C) 55 D) 60 E) 75

2. 7 Kisi, 4 kisilik yuvarlak bir masa etrafinda kag farkli sekilde
oturabilirler?

A) 35 B) 70 C) 105 D)210  E)220

3. Her biri 5 segenekli olan 5 soruluk bir testin cevap anahtari
kagc farkli sekilde olusturulabilir?
A) 5! B) 25 C) 5°

D)5.5 E)5.4

4. 8 soruluk bir sinavda yalniz 5 soruyu cevaplamasi istenen bir
ogrenci ilk 4 sorudan en az 3 Gnu cevaplamak zorunda oldu-
guna gore, 6grenci kag degisik segim yapabilir?

A) 8 B) 12 C) 16 D) 28 E) 30

CELAL AYDIN YAYINLARI

8.

Birbirine paralel olmayan 10 dogrunun 3 tanesi A noktasin-
dan ge¢mektedir. Bu 10 dogru en fazla kag noktada kesisir?

A) 12 B) 21 C) 42 D) 43 E) 48

SURUCU kelimesindeki harflerin yerlerini degistirerek an-
lamli veya anlamsiz 6 harfli kag farkli kelime yazilabilir?

A) 32 B) 48 C) 60 D) 75 E) 120

14689 bes basamakli sayisinin rakamlar kullanilarak doért
basamakl rakamlari farkli ka¢ dogal sayi yazilabilir?

A) 5 B) 24 C) 120 D)240  E) 241

20375 sayisinin rakamlarinin yerleri degistirilerek 5 ile bélu-
nebilen bes basamakli kag farkli dogal sayi yazilabilir?

A) 18 B) 24 C) 42 D) 60 E) 120



9. 7 Kisi igerisinden biri 3, digeri 2 kisilik iki ekip kac degisik se-
kilde secilebilir?
A) 35 B) 70 C) 105

D) 180 E) 210

10. Farkl 4 matematik ve farkli 3 Tirkge kitabi bir rafa dizilecek-
tir. Her iki matematik kitabi arasinda bir Turkge kitabi olacak
sekilde kag degisik dizilis yapilabilir?

A) 7! B) (:).3! C)4.3! D) (Z)"“ E) 24

11. 4 tane 5 TL ve 5 tane 10 TL lik banknotlari bulunan bir kim-
se, bu paralarla 40 TL yi kag degisik bigimde olusturabilir?

A) 75 B) 60 C) 50 D) 45 E) 40

12. KESMEKES kelimesindeki harflerin yerleri degistirilerek an-
lamli veya anlamsiz 8 harfli ka¢ degisik kelime yazilabilir?

A) 210 B) 240 C) 360 D) 840 E) 1680

13. 3 6gretmen, 4 doktor, 2 mithendis bir siraya 2 miihendis yan
yana gelmemek lzere kag degisik sekilde oturabilir?

A)80.2!.7! B) 7! C) 80
D)80.3!.4!. 2 E)7.8!

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. 5 erkek ve 6 kadin arasindan 6 kisilik bir komisyon olusturu-
lacaktir. Icerisinde en az 4 erkegin oldugu kag farkli komis-
yon olusturulabilir?

A) 81 B) 80 C) 72

15. 223334444 sayisinin rakamlariyla yazilan 9 basamakli sayi-
lardan kag tanesinde 2 ler yan yana olur?

A) 120 B) 200 C) 220 D) 260 E) 280

16. 5 Besiktas, 4 Galatasaray, 4 Fenerbahge taraftari arasindan
4 kisi secilecektir. Her takimdan en az bir taraftar olacak se-
kilde kag farkli segim yapilabilir?

A)260  B)280  C)320 D)360  E) 400

17. 353550 sayisinin rakamlarinin yerleri degistirilerek alti basa-
makli kag farkli sayi yazilabilir?

A) 50 B) 48 C) 40 D) 36 E) 24

18 (1 )+(1 \+(1 )+ +(1 ) t pla n esiti asagidakiler
. oplamini laakier-
0 1 ) 2 13 ¢ §ad

den hangisidir?

A) 211 B) 212 C) 213 D) 214 E) 215
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1.

2.

3.

4.
A) 15

YAYINLARI

N

N  BINOM

(x — y)® aciimindaki katsayilarin toplami kagtir?

A)128  B)64 C) 32 D) 16 E) 0

(x — 3y)" aciliminda 5 terim olduguna gére, bu terimlerin kat-
sayilari toplami kagtir?

A) -32 B)-16  C)0

(2x =1)7 agilimindaki x® li terimin katsay:si kagtir?

A) 21 B)516  C)671 D)672  E)916

(x® — y?)7 ifadesinin agiimindaki x'® Ii terimin katsayisi kagtir?
B) 21 C) 42 D) 54 E) 84

CELAL AYDIN YAYINLARI

N

6
(3/3+/3) acilimindaki tam sayilarin toplami kagtir?

A) 27 B) 36 C) 48 D)125  E)1532

8
(2+%/3) aciimindaki tam sayilarin toplami kagtir?

A) 1200 B) 1480 C) 1600 D) 1780 E) 1900
(x—2y)¥=x3+a.x2.y+b.x.y2-c.y3

olduguna gére, (a + b + c) toplami kagtir?

A) -3 B) -1 C)o D) 10 E) 14
(x=3y)"=...+81.a.x2.y*+ ... ifadesi veriliyor.

Buna gore, (a + n) toplami kagtir?

A) 6 B) 15 C) 21 D) 36 E) 57



10.

1.

12.

13.

18
(x + ;) acilimindaki sabit terim kagtir?

A) 70 B) 56 C) 48 D) 32 E) 16
1 \10

(/;+—2) acilimindaki sabit terim kagtir?
X

A) 38 B) 43 C) 45 D)72  E)90

10
(x2 - %) acilimindaki bastan 7. terimin katsayisi kagtir?
X
A) 210 B) -120 C) 1 D) 120 E) 210
(2
kx_EJ acilimindaki x li terimin katsayisi kagtir?
X
A) —40 B) -10 C)o D) 10 E) 40

1 40 1
(— = x) acilimindaki —F li terimin katsayisi kagtir?

Ix x

A) -60 B)-90  C)-120 D)-142 E)-148

CELAL AYDIN YAYINLARI

12

14. 5 X acilimindaki sabit terim kagtir?
A) —495 B)-120 C)1 D) 120 E) 495
10
x? 3 5 s
15. |—-——| aciliminin sabit terimi kagtir?
3 o8
X
35
A) B B) 2 C) 160 D) 1780 E) 1900
x Y 5 1
16. (— -=1 agiliminda — li terimin katsayis| kagtir?
2 X 2
Yy Xy
A) - 64 B) - 60 C)-56 D) 56 E) 60

17.  (x +y + 2)'° agihminda x%y?z* |U terimin katsayisi kagtir?
A)2870 B)2980 C)3020 D)3150 E) 3225

18. (x — 2y + 32)% agiiminda x°.y2.z li terimin katsayisi kagtir?
A) 60 B) 120 C) 240 D) 360 E) 720
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\@J YAYINLARI
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1. Havaya atilan hilesiz bir zarin 2 den blyik bir ¢ift say1 gelme
olasih@r kagtir?

L
5

2.  Bir kitaplikta 3 Matematik, 2 Tlrkge ve 5 Fizik kitabi vardir.
Secilen kitabin Matematik veya Fizik kitabi olma olasihgi
kactir?

3

— E
10 )

A) m% o)

1
5

3.  Hilesiz bir madeni para li¢ kez havaya atiliyor. En ¢ok iki tu-
ra gelme olasihig kagtir?

A) B2 oy DS BL

L
8

4. 8 siyah, 12 beyaz boncuk arasindan rastgele secilen 3 bon-
cugun en az birinin beyaz olma olasih@ kagtir?

14 g 271 o 310
285 285 397
19 g 171
31 214

A)

82

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

Bir siniftaki 60 6grencinin 50 si erkektir. Bu sinifta Ingilizce
konusan 12 6grenciden 8 i erkek olduguna gore, rastgele se-
cilen bir 6grencinin erkek veya Ingilizce konusuyor olma ola-
sihgr kagtir?

A) % B) % 0 % D) E) %

@[~

Bir kutuda 6 kirmizi, 5 beyaz bilye vardir. Bu kutudan 2 bilye
alindiginda ikisinin de ayni renkte olma olasiligi kagtir?

1

nl 2 4 §
2

11 D) E) =

3
B <2 C s
)10 ) 11 11

Igfnde 4 beyaz, 6 siyah boncuk bulunan bir torbadan ayni an-
da ¢ boncuk cekiliyor. Bu boncuklarin ikisinin beyaz, birinin
siyah olma olasiligi kactir?

A2 B) 2 C)%

Icinde 5 kirmizi, 4 beyaz ve 3 siyah boncuk bulunan bir tor-
badan geri atimamak (zere, arka arkaya ¢ekilen ¢ boncu-
gun Ugunin de beyaz gelme olasiligi kagtir?

1 1
A) — s -t D) — E) =
)% 8% © 5 ) 28 ) 33




9. A={2, 3,6, 7} kimesinin elemanlariyla olusturulan iki basa-
makli sayilarin 36 dan buyUlk olma olasiligi kagtir?
9 1 3
B) — C) —
I 15 )

11 1
2 8 4

A) —
)16

10. 5 erkek ve 5 kiz yuvarlak bir masa etrafinda oturacaklardir.
Bu oturma sekillerinde iki erkek arasina bir kiz gelme olasili-
g1 asagidakilerden hangisidir?

515!

ol
415! 1
B 9!

515!
10!

415!
9!

11. Ave B derslerinden en az birinden gegenlerin olusturdugu bir
sinifta 25 &grenci vardir. A dersinden gegenlerin sayisi B
dersinden gecenlerin sayisinin 4 katidir. Her iki dersten ge-
cenlerin sayisi 5 olduguna gére, rastgele segilen birinin yal-
niz A dersinden ge¢mis olma olasilig kactir?

19 3

2 0) — 23
25 10

A 25

1 6
% B) mg E)

12. 5 tane madeni para ayni anda havaya atiliyor. 3 iniin tura, 2
sinin yazi gelme olasiigi kagtir?

i D) 2 E) Al
7 16 32

13. Bir torbada 3 beyaz, 3 siyah, 4 kirmizi top vardir. Rastgele
alinan 3 topun da ayni renkte olma olasiligr kagtir?

1 3 7
A) Bl o < 4= B) 39

B =

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. Bir zar ile bir madeni para ayni anda havaya atiliyor. Zarin
st yuzune 5 ve paranin tura gelme olasiligr kagtir?
D)

NS B £) &

[o ) e

15. Bir ¢ift zar havaya atiliyor. Zarlardan en az birinin 3 gelme
olasihg kactir?
7 3 11

D) = E)

A) —
18 25 36

1 gt
2 9

16. Alinin elindeki 5 anahtardan sadece biri evinin kapisini agmak-
tadir. Denedi@i anahtari bir daha denememek tzere, Ali'nin evi-
nin kapisini ikinci denemesinde agma olasiligi kagtir?

D) a%

0| =

m% B) = q%

17. 5 cevap segenegi olan 4 sorunun herbirinin yalniz bir sege-
negi dogrudur. Butun sorular rastgele isaretleyen bir kiginin
sorularin dérdiiniide dogru isaretleme olasiligi kagtir?

1 4 1

C) — D)E E) —

B) 1
5 25 625

2 1
18. Bir takimin 1. magi m olasilikla, 2. magi a olasilikla,

1
3. mag! ise ry olasilikla kazanma sansi vardir.

Bu takimin ilk magini kazanamayip, 2. ve 3. maglarini kazan-
ma olasiligr kagtir?
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6 kiz ve 2 erkek 6grencinin bulundugu bir siniftan 3 kisilik bir
grup segilecektir. Grubun tim elemanlarinin kiz 6grenci olma
olasiligi kagtir?

NT B

Alw

2
oy =
)7

2.  Bir torbada ayni buytklikte ve ayni agirlikta 4 beyaz, 3 kir-

mizi ve 2 san bilye vardir. Ug bilye birlikte gekildiginde renk-
lerinin farkli olma olasiligr kagtir?

3. Birtorbada 8 kirmizi, 10 mavi, 12 yesil bilye vardir. Torbadan

rastgele secilen bir bilyenin kirmizi veya mavi olma olasilig
kactir?

1
A o B)

4. ki torbadan birincisinde 4 siyah, 3 beyaz, ikincisinde ise

4 beyaz 5 siyah top vardir.

Birinci torbadan bir top ¢ekiliyor, rengine bakiimadan ikinci
torbaya atiliyor. Daha sonra ikinci torbadan bir top cekildigin-
de bu topun siyah olma olasiligi kagtir?

19 37 39

A) — B) — C) —
)70 )70 )70

3
D) . E) 43
7 70

CELAL AYDIN YAYINLARI

5.

6.

7.

8.

Beyaz torbada 4 beyaz 5 siyah bilye, siyah torbada 3 beyaz
6 siyah bilye vardir. Herhangi bir torbadan bir top gekiliyor.
Cekilen topun torbayla ayni renk olma olasiligi kagtir?

3
A) — B) — C) —
)9 >9 )9 3 9

Birinci torbada 6 beyaz, 3 siyah
Ikinci torbada 3 beyaz, 5 siyah top vardir.

Rastgele bir torbadan iki top ¢ekiliyor. Toplarin farkli renkte
olma olasiligi kagtir?
29 15

A) — B) —
)56 )28

7

4
C) = D
)7 )28

E) L
56

Bir yarisa katilan (g atin yarisi kazanma olasiliklari sirasi ile

2p+1 p+1
2p, ve tar.
2
Buna gore, ikinci atin yarisi kazanma olasiligi kagtir?
11 2 17 14 29
A) — B) — C) — D) — E) —
20 5 30 15 30

1
Bir aveinin hedefini bir atista vurabilme olasihg: 5 dir.

Bu avcinin yaptigr G¢ atisin hi¢ birinde vuramama olasiligi
kagtir?
64 128

C) — D)
125 625

124
125




9.  Bircift zar atiliyor. Zarlardan birinin 5 geldigi bilindigine gore,
iki zardaki sayilarin toplaminin 9 dan buyiik olma olasiligi
kagtir?

10. Hileli bir zarda Ust yiize gelecek olan sayilarin gelme olasili-
g1 gelen sayiyla dogru orantili olduguna gére, bu zarin bir
kez atilmasinda (st ylzlne 6 gelme olasilig kagtir?

il 2 4

A) —  B) — =
21 21 21

0) D) E) %

il
7

11. 1 den 20 ye kadar (1 ve 20 dahil) numaralandiriimis ayni bu-
yiikliikteki toplarin bulundugu bir torbadan bir top gekiliyor.
Cekilen topun numarasinin tek oldugu bilindigine gore, 3 ile
tam bolunebilme olasiligr kagtir?

1 3 7
A <5 B) < 0} = D) E)

N =

12. 2 beyaz, 3 kirmizi ve 1 sari top bulunan bir kavanozdan geri
atilmak Uzere, arka arkaya Ug¢ top cekildiginde tgtnin de ay-
ni renkli olma olasiligr kagtir?

L)
oo

1
E) —
)2

13. Birtorbada 2 mavi, 2 beyaz ve 3 kirmizi bilye vardir. Rastge-
le gekilen (i bilyeden en az ikisinin ayni renk olma olasiligi

kagtir?
11 13 4 23 27
A) — B) — C) - D) — E) —
35 35 7 35 35

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. 4 mavi ve 3 kirmizi bilyenin bulundugu bir torbadan geri atil-
mamak kosuluyla arka arkaya iki bilye gekiliyor. Ikinci bilye-
nin mavi olma olasiligr kagtir?

3 5 2
A); B) - C) - D)E B35

4 7

15. |ki torbadan birinde 3 beyaz, 4 kirmizi digerinde ise 4 beyaz,
2 kirmizi bilye vardir. Torbalardan biri rastgele alinarak bir
bilye gekiliyor. Cekilen bilyenin beyaz olma olasilhgi kagtir?

3 10 11 23 4
A) — B) — C) — D) — E
7 21 21 42 7

16. Bir torbada 10 kirmizi, 4 beyaz ve 8 yesil misket vardir.Tor-
baya geri atiimamak (zere torbadan 3 misket ¢ekiliyor. Buna
gore, birincinin kirmizi, ikincinin beyaz, Gg¢lincinin yesil gel-
me olasiligr kagtir?

231 231 231 231 231

17. 4 kirmizi, 3 sari topun bulundugu bir torbadan c¢ekilen top ge-
ri atilmak kosuluyla art arda iki top cekiliyor. Birinin kirmizi,
birinin sari olma olasihgr kagtir?

24 15 27 25 31

B C) — D) — E) —

A = —
49 42 49 42 42

18. Iginde 9 mavi ve 4 beyaz bilye bulunan bir torbadan rastgele
cekilen iki bilyenin ayni renkte olma olasiligr kagtir?

4 5 6 7
C) — D E) —
) 13 ) )

13 13 13
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6 madeni para birlikte havaya atildiginda ikisinin tura gelme
olasiligr kagtir?

1 3 3 1 15
A) = B) — C) — D) — E) —

3 10 11 4 64

2. Birtorbada 4 siyah, 3 beyaz top vardir. Bu torbadan rastge-
le 2 top cekiliyor. Cekilen toplardan birinin siyah, digerinin be-
yaz olma olasihgi kagtir?

A) D) ; E)

~N| o

1 B)g C)E
7 7 7

3.  Duzglin bir para havaya l¢ defa atildiginda, en az bir defa tu-
ra gelme olasihg kagtir?

3 5 7
A) — B) — C) —
)8 )8 )8

4.  Bir gift zar havaya atiliyor. Ust yiize gelen sayilarin ardisik
sayilar gelme olasiligr kagtir?

" Rl

9 D)

2
E) £
)3

©|s

5 1
B) — C) —
)18 )3

CELAL AYDIN YAYINLARI

55

8a
Bir torbada 4 tane mavi, 5 tane sari bilye vardir. Bu torbadan
geri atiimamak kosulu ile art arda iki tane bilye cekiliyor. Bu
iki ¢ekilisin birincisinde mavi, ikincisinde sari bilye gelme ola-
sihgr kactir?

B

D
18 )

2 1
B) — C) —
)9 )6

Bir A torbasinda 3 siyah, 4 beyaz, B torbasinda 4 siyah,
5 beyaz top vardir. Ayni anda her iki torbadan birer top
cekiliyor ve diger torbaya atiliyor. Bu islemin sonunda tor-
balardaki siyah ve beyaz top sayilarinin baslangictakiyle
ayni olma olasiligi kagtir?

4 29 10 31

A) — B) D) —

32
E) —
9 63 21 63 63

Bir erkek ve 5 kiz arasindan 4 kisilik bir grup olusturuluyor.
Olusturulan bu grupta en az 3 kiz bulunma olasiligi kagtir?

7 1 5
C) — D) —
) }5a

A)1 B) —
) )29 5

3
E) =—
) 16

{1, 2, 8, 4, 5} kimesinin elemanlari kullanilarak ti¢ basamakli
bir dogal sayi yaziliyor. Yazilan bu sayinin rakamlari farkli
5 ile bélunebilen bir sayi olma olasihg kagtir?

2 1 3
8 2 D 4

Alos B C) B) 52

25 125 25 25




9.  Bir zar ve bir madeni para birlikte havaya atihyor. Zarin 3
veya 3 ten kiiglik ve paranin yazi gelmesi olasilig! kagtir?

1 1 3 4
A) — B - D) — E) —
) 3 ) 5 )2 ' 5

10. Ahmet ile Mehmet'in de aralarinda bulundugu 8 kisi yuvarlak
bir masa etrafina oturuyorlar. Ahmet ile Mehmet'in yanyana
oturma olasihg: kagtir?

11. Bir kenari 4 br olan bir eskenar t¢genin igerisinde rastgele
bir nokta segiliyor. Segilen bu noktanin késelerden herhangi
birine uzakhiginin 1 br den kiiglik veya esit olma olasiligi kag-
tir? (m = 3 aliniz.)

/3 /3 /3 /3 /3

B+ O D)— B4

A) —
4 5 8

2
12. Bir hedefi Oytun ile Adem'in vurma olasiliklari sirasiyla r ve

1 )
2 dir. Ikisi birlikte bu hedefe birer kez ates ediyorlar. Hedefi
yalniz birinin vurma olasilig kagtir?

A) B) C) D) % E)

I
B|w

1 1
6 5

13. A={a, b, c, d, e, f} kimesinin 3 elemanli alt kiimelerinden bi-
rinde a elemaninin bulunup, b elemaninin bulunmama olasi-

hgr kagtir?

1 1 3 2 1
A) — B) — C) — D) — E) —
)10 )5 )10 )5 )2

CELAL AYDIN YAYINLARI

14. 1 den 200 e kadar numaralandiriimis 200 top bir torbaya
konuluyor. Torbadan rastgele bir top ¢ekiliyor. Cekilen topun
Gzerindeki sayinin 3 veya 7 ile bolinebilme olasihig: kagtir?

3 17 5

By — B) c) E) —

1
i M
8 40 2 20 8

15. Bir madeni para havaya bes defa atildiginda iki tura, G¢ yazi
gelme olasiligi kagtir?

5 1
Ay— B — :
16 4 16 8 16

16. Bir torbada 4 beyaz, 5 kirmizi top vardir. Bu torbadan geri
atilmamak tizere, ¢ekilen 3 topun birinin beyaz ikisinin kirmi-
z1 gelme olasiligr kactir?

g B 10
21

2 1 3
A) — B) — D) = E
)7 )3 21 )7 )

17. Bir siniftaki 18 erkek 6grencinin 4 G, 12 kiz égrencinin 3 0
gozliklidur. Bu siniftan segilen bir 6grencinin gozlikslz
oldugu bilindigine gore, bu 6grencinin erkek égrenci olma
olasiligr kactir?

12 13 14 15

—_ C — E) —

D)

11
A 52 B) o
23 23 23 23 23

18. Ozdes 3 kirmizi, 3 mavi, 3 yesil top rastgele siralandiginda,
en az iki kirmizi topun yan yana gelme olasiligi kagtir?

4 1 2 3
SO N
48 2

A
) 3 4

7
C) —
)12
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1.D 2.C 3.C 4.E
16.B 17.C 18.C

Is¢i ve Havuz Problemleri — |
1.E 2B 3.C 4.C
16.A 17.C 18.E

is¢i ve Havuz Problemleri — Ii
1.C 2.A 3.B 4.D
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Karisim Problemleri — |

1.E 2.C 3.B 4.C
16.E 17.B 18.D
Karigim Problemleri — Il
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Kartezyen Carpim ve Baginti
1.E 2.C 3.A 4.A
16.E 17.A 18.C
Baginti ve Fonksiyon

1.A 2.E 3.A 4B
16.B 17.B 18.E
Fonksiyon — |

1.E 2.A 3.B 4.B
16.E 17.8B 18.B
Fonksiyon - Il

1.A 2D 3.C 4B
16.B 17.D 18.B
Fonksiyon — ll1

1.C 2D 3.A 4.D
16.A 17.C 18.E
Fonksiyon Grafigi

1.C 2.A 3.B 4.C
Islem — |

1.B 2.C 3.C 4.C
16.A 17.A 18.A

Islem - 11

1.C 2.A 3.B 4.B
16.A 17.D 18.C
Modiiler Aritmetik — |

1.E 2.E 3.8 4.E
16.B 17.C 18.D
Modiiler Aritmetik — I
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16.C 17.B 18.C
Permutasyon - |

1.B 2.D 3.D 4.C
16.C 17.C 18.D
Permiitasyon - |l
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16.A 17.C 18.A
Kombinasyon - |

1.D 2B 3.C 4.A
16.C 17.C 18.B
Kombinasyon - II

1.C 2iE 3.D 4.A
16.B 1.2:D 18.C
Permiitasyon — Kombinasyon
1.C 2D 3.C 4.D
16.E 17.A 18.C
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1.E 2.D 3.D 4.B
16.C 17.0 18.E
Olasihk - |
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16.D 17.E 18.A
Olasilik - 1l
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16.E 17.D 18.C
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